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Α
πό τα ξημερώματα της δεύτερης ημέρας του Μαΐου η συμφωνία της ελληνικής διαπραγματευτικής ομάδας με τα κλιμά-
κια των δανειστών είναι επιμελώς ασαφής σε ένα ζήτημα που για τον εμπορικό κόσμο αυτής της χώρας αποτελούσε α-
νέκαθεν casus belli: τη λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές! Η βολική δημιουργική ασάφεια επιβεβαιώθηκε με-
τά βαΐων και κλάδων από τις σχετικές δηλώσεις που έκανε ο υπουργός Οικονομίας, Δημήτρης Παπαδημητρίου, λέ-
γοντας ότι «υπάρχει συμφωνία να λειτουργούν τα εμπορικά καταστήματα ΜΕΡΙΚΕΣ Κυριακές ΕΠΙΠΛΕΟΝ».

Το πόσο «μερικές» και πόσο «επιπλέον» είναι οι συμφωνημένες Κυριακές δεν το διευκρίνισε ο υπουργός, που κατάφερε να χω-
ρέσει στην ίδια φράση το ακατόρθωτο: να δηλώσει αφενός την ιδεολογική διαφωνία της κυβέρνησης με το εν λόγω μέτρο, αλλά να
ομολογήσει ότι «είναι κάτι που γίνεται στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες και στην Αμερική», και πως «μπορούμε να το δούμε και αυτό σαν
εκσυγχρονισμό». Εν ολίγοις διαφωνεί με τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων, εντούτοις αποδέχεται να
εφαρμόσει τα σχετικά μέτρα που όμως μοιάζει να… αποσυγχρονίζουν εργοδότες και εργαζόμενους στο λιανεμπόριο. Όποιος κατά-
λαβε, κατάλαβε…

Η αλήθεια είναι ότι τα «πώς» για τα «γιατί» της ανακίνησης του θέματος εκ μέρους των θεσμών και της αποδοχής του αιτήματος α-
πό την κυβέρνηση δεν είναι τόσο προφανή. Κι αυτό διότι ο νόμος 4177/2013 (άρθρο 16) είχε θεωρητικά διευθετήσει τα της προ-
αιρετικής λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων τις Κυριακές ορίζοντας ότι επιτρέπεται η προαιρετική λειτουργία των εμπορι-

κών καταστημάτων τις εξής 8 Κυριακές του έτους: 
1] Την πρώτη Κυριακή κατά την έναρξη εκάστης τακτικής εκπτωτικής
περιόδου.
2] Τις δύο Κυριακές πριν από την ημέρα των Χριστουγέννων.
3] Την Κυριακή των Βαΐων.
4] Την τελευταία Κυριακή κάθε έτους.
5] Δύο Κυριακές κατά τη διάρκεια των ενδιάμεσων εκπτωτικών περιό-
δων. 

Τι άλλαξε, λοιπόν, και εν τέλει είναι η αναγκαιότητα που επιβάλλει το
άνοιγμα των καταστημάτων στις τουριστικές περιοχές για περίπου 30
Κυριακές τον χρόνο, από τον Μάιο μέχρι τον Οκτώβριο; «Καμία», απα-

ντούν οι εκπρόσωποι του εμπορικού κόσμου, κάνοντας λόγο για κατευθυνόμενη ρύθμιση και εξηγώντας –το είπε ξεκάθαρα ο πρό-
εδρος της ΕΣΕΕ, Βασίλης Κορκίδης– ότι ο εμπορικός κόσμος αισθάνεται πως πρόκειται για «πρωτοβουλία επιχειρηματικών και δια-
πλεκόμενων συμφερόντων του εσωτερικού, παρά σχεδιασμένη απαίτηση των δανειστών».

Οι έμποροι στοιχειοθετούν τις αντιδράσεις τους λέγοντας, για παράδειγμα,  ότι τα 2,7 δισ. ευρώ που προέβλεπε η εργαλειοθήκη
του ΟΟΣΑ ότι θα φέρει το μέτρο του ανοίγματος των καταστημάτων τις Κυριακές έχουν χαθεί κάπου στον δρόμο και πως αντ’ αυτών
ήρθε η κατακρήμνιση του εμπορικού τζίρου (άνω του -50% από το 2009) και το τσουνάμι των λουκέτων (270.000 καταστήματα έ-
χουν κλείσει από την αρχή της κρίσης).

Πέρα από συνδικαλιστικές και άλλες αγκυλώσεις, είναι περισσότερο από ξεκάθαρο ότι η ελληνική οικονομία και συνακόλουθα η
ελληνική κοινωνία (καταναλωτές, εργαζόμενοι, εργοδότες) δεν πάσχουν από έλλειψη χρόνου που τους εμποδίζει να ψωνίσουν. «Πά-
σχουν» από έλλειψη εισοδημάτων που το τρίτο, αριστερής έμπνευσης, μνημόνιο ήρθε εκ νέου να αποδεκατίσει. 

Αν, λοιπόν, οι δανειστές και οι κυβερνώντες νομίζουν ότι θα πυροδοτήσουν το φυτίλι της ανάπτυξης κόβοντας τη «γιορτή και τη
σχόλη» από τις Κυριακές, όπως τραγουδούσε κάποτε η αείμνηστη Αλίκη Βουγιουκλάκη, μάλλον ζουν σε άλλο πλανήτη.

Αν πάλι επιμένουν σε εκσυγχρονιστικές πατέντες, δεν έχουν παρά να νομοθετήσουν το άνοιγμα ένα Σαββατοκύριακο τον μήνα ε-
πιλεγμένων κοινωφελών δημοσίων υπηρεσιών (ΚΕΠ, ΔΕΚΟ, ΙΚΑ, εφορίες) και φυσικά των τραπεζών, ώστε να εξυπηρετούνται οι
πολίτες-καταναλωτές χωρίς να αναγκάζονται να χάνουν τις καθημερινές τα μεροκάματά τους σε γραφειοκρατικές ουρές μπροστά α-
πό ένα γκισέ. Όχι, ε, γιατί θα δυσαρεστηθεί η «πελατεία»;

Κυριακή, 
(ούτε) γιορτή 
και (ούτε) σχόλη 

8 σελιδεσ
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• Σε κινεζικό έδαφος, ο Αλέξης Τσίπρας θα ζητήσει 
τη στήριξη του Πεκίνου και της Μόσχας, προκειμένου να μην πάει
άπατο το τόλμημα της Ελλάδας να δανειστεί από τις αγορές

Ελεήστε τον φτωχό… 
(…να βγει στις αγορές) 
Σήμερα Σάββατο κληρώνει για
την πολιτική και οικονομική α-
ναστροφή του κλίματος στην
Ελλάδα. Είναι η μέρα που ο Α-
λέξης Τσίπρας θα έχει διαδο-
χικές συναντήσεις με τον Πρό-
εδρο της ΛΔ Κίνας, κ. Xi
Jinping, και τον πρωθυπουργό
της ΛΔ Κίνας,  κ. Li Keqiang. Ο
πρωθυπουργός μεταξύ άλλων
θα ζητήσει τη στήριξη της Ελ-
λάδας στην προσπάθεια για έ-
ξοδο στις αγοράς.

Ρεπορτάζ: Θεοδόσης Παπανδρέου

E
χοντας αφήσει πίσω στην
Αθήνα τους συνεργάτες του
να τρέχουν το θέμα του πο-
λυνομοσχεδίου, ο Αλέξης
Τσίπρας φιλοδοξεί να επι-

στρέψει από την Κίνα με μια άτυπη
συμφωνία: τη στήριξη στην προσπά-
θεια της Ελλάδας να επιστρέψει στις α-
γορές. Εκτός των Κινέζων αξιωματού-
χων, ο Έλληνας πρωθυπουργός θα θέ-
σει το θέμα και στον Πρόεδρο της Ρω-
σίας με τον οποίο θα συναντηθεί.

Στην κυβέρνηση σκοπεύουν μέσα
στον Ιούλιο, και εφόσον το Eurogroup
της 22ας Μαΐου σφραγίσει τη συμφω-
νία, να βγουν στις αγορές δοκιμαστικά
με νέο ομόλογο. Για να επιτευχθεί ο
στόχος αυτός, ο Αλέξης Τσίπρας θα
πρέπει να εξασφαλίσει δύο προαπαι-
τούμενα: πρώτον, την περιβόητη συμ-
φωνία για το χρέος και, δεύτερον, τη
στήριξη μεγάλων οικονομιών οι οποί-
ες θα δώσουν την αίσθηση της ασφά-
λειας.

Υποσχετικές… 
Για το δεύτερο θα συζητήσει και στις
συναντήσεις του στην Κίνα, με τις πλη-
ροφορίες να θέλουν την άλλη πλευρά
διατεθειμένη να στηρίξει την ελληνική
προσπάθεια. Με τα spreads να έχουν
υποχωρήσει, στόχος της κυβέρνησης
είναι να πετύχει καλύτερες επιδόσεις

από την αντίστοιχη προσπάθεια της κυ-
βέρνησης Σαμαρά πίσω στο 2014. Να
θυμίσουμε πως στην πρώτη έξοδο της
χώρας στις αγορές είχε πάρει τότε επι-
τόκιο 4,75%. Το Μέγαρο Μαξίμου ως
στόχο θέτει το 4,5%.

Με εύσχημο τρόπο αποκάλυψε την
κυβερνητική στόχευση ο Γιώργος Τσί-
πρας, γενικός γραμματεάς Διεθνών Οι-
κονομικών Σχέσεων του υπουργείου Ε-
ξωτερικών. «Η Κίνα ήταν από τις χώρες
που σε μία δύσκολη για εμάς περίοδο το
2015 είχε συνεισφέρει όταν της ζητήθη-
κε», σημείωσε σε συνέντευξή του, συ-
μπληρώνοντας πως «Και τώρα βέβαια,
μετά τη συμφωνία και με το κλίμα να αλ-
λάζει, έχει πολύ περισσότερους λόγους να
είναι παρούσα στην προσπάθεια να βγει
η χώρα μας στις αγορές.  Εάν αναζητού-
σαμε κάποιες χώρες που θα μπορούσαν
συμβάλουν, μία από αυτές είναι και η Κί-
να. Είναι λογικό, είναι  χώρα που διαθέτει
τεράστια κεφάλαια και τα μεγαλύτερα συ-
ναλλαγματικά αποθέματα στον κόσμο αυ-
τήν τη στιγμή».

Στο Μπάρι 
«κρίνεται» το χρέος 
Και ενώ ο Αλέξης Τσίπρας θα προ-
σπαθεί να εξασφαλίσει υποσχετικές

στην Κίνα, πίσω στην Ευρώπη, και πιο
συγκεκριμένα στην Ιταλία και το Μπά-
ρι, κρίνεται το μέλλον της ρύθμισης του
χρέους που τόσο ανάγκη έχει η χώρα.

Οι Ευρωπαίοι θα πρέπει να δεσμευ-
θούν πιο συγκεκριμένα στην ελάφρυν-
ση του χρέους της Ελλάδας, κάτι που
είναι «απαραίτητο», τόνισε χθες από το
Μπάρι η γενική διευθύντρια του Διε-
θνούς Νομισματικού Ταμείου, Κριστίν
Λαγκάρντ.

«Ελπίζουμε πραγματικά οι Ευρωπαίοι
να φανούν πολύ πιο συγκεκριμένοι σε ό,τι
αφορά τους όρους της ελάφρυνσης του
χρέους, κάτι που είναι απαραίτητο», δή-
λωσε η Λαγκάρντ κατά την άφιξή της
σε ένα συμπόσιο στο περιθώριο της
συνόδου των υπουργών Οικονομικών
της Ομάδας των 7 (G7).

Το ΔΝΤ έχει θέσει ως όρο για τη
συμμετοχή του στο τρίτο ελληνικό πρό-
γραμμα τη δέσμευση των Ευρωπαίων
στη μείωση του χρέους της Ελλάδας.
Μια μέρα νωρίτερα, την Πέμπτη, το Τα-
μείο διέψευσε ότι έχει εγκρίνει τη συμ-
μετοχή του σε αυτό το πρόγραμμα βοή-
θειας της Ελλάδας, επισημαίνοντας ότι
αναμένει ακόμη τη δέσμευση των Ευ-
ρωπαίων για μείωση του χρέους.

Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο δεν

θα συμμετάσχει χρηματοδοτικά στο ελ-
ληνικό πρόγραμμα, αν προηγουμένως
δεν αποφασιστεί μια «αξιόπιστη στρα-
τηγική για τη βιωσιμότητα του δημοσίου
χρέους», είχε δηλώσει ο εκπρόσωπος
του Ταμείου, Ουίλιαμ Μάρεϊ.

Προς το παρόν τα πράγματα «δεν εί-
ναι αρκετά ξεκάθαρα και ελπίζουμε ότι οι
Ευρωπαίοι εταίροι μας θα συνεχίσουν να
προχωρούν προς αυτή την κατεύθυνση»,
πρόσθεσε η Λαγκάρντ, αναφερόμενη
στις διαπραγματεύσεις που γίνονται για
τη μείωση του ελληνικού χρέους.

«Εξακολουθώ να είμαι υπέρ της εξεύ-
ρεσης λύσης –τουλάχιστον πολιτικής– στις
22 Μαΐου», δήλωσε από την πλευρά του
ο υπουργός Οικονομικών της Γερμα-
νίας. «Βάση παραμένουν οι συμφωνίες του
eurogroup του Μαΐου 2016», συμπλήρω-
σε με νόημα ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε.

«Είχα συζητήσεις για την Ελλάδα ήδη
το βράδυ (σ.σ. Πέμπτη), οι οποίες όμως
ήταν ανεπίσημες όπως συνηθίζεται σε τέ-
τοιου είδους συναντήσεις», διευκρίνισε
ο κ. Σόιμπλε.

Πάντως, θετική είναι η στάση και
του ΕSM απέναντι στα ελληνικά σχέδια.
«Εάν η Ελλάδα συνεχίζει να εφαρμόζει τις
μεταρρυθμίσεις όπως έχει δεσμευθεί, εί-
μαι απόλυτα βέβαιος ότι μπορεί να έχει
πρόσβαση στην αγορά τουλάχιστον πολύ
πριν από το τέλος του προγράμματος, που
αναμένεται να τελειώσει στα μέσα της ε-
πόμενης χρονιάς», δήλωσε χαρακτηρι-
στικά από το Δουβλίνο ο αναπληρωτής
γενικός διευθυντής του Ευρωπαϊκού
Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM),
Κριστόφ Φρανκέλ.

Αισιοδοξία 
για την αξιολόγηση 
Την ίδια ώρα συνεχίζονται οι συζητή-
σεις για το κλείσιμο της αξιολόγησης
την παραπάνω Δευτέρα.  Ο πάντα αι-
σιόδοξος Ευρωπαίος Επίτροπος Οικο-
νομικών Υποθέσεων, Πιέρ Μοσκοβι-
σί, εξέφρασε την εύλογη αισιοδοξία
του ότι μπορεί να επιτευχθεί συμφω-
νία για την Ελλάδα στη συνεδρίαση του
Eurogroup.

«Από τότε που η αποστολή (των θε-
σμών) έφυγε από την Αθήνα πριν από δύο
εβδομάδες, μετά τη συμφωνία σε τεχνικό
επίπεδο και λόγω του κλίματος στις συνο-
μιλίες, νομίζω ότι μπορούμε να είμαστε εύ-
λογα αισιόδοξοι ότι μπορούμε να έχουμε
μια συμφωνία, και μάλιστα μια ικανοποι-
ητική συμφωνία, στο Eurogroup στις 22
Μαΐου», δήλωσε χαρακτηριστικά, εξη-
γώντας ότι αυτό οφείλεται στο γεγονός
πως «οι ελληνικές αρχές τώρα εφαρμόζουν
τις μεταρρυθμίσεις και γίνεται η απαραί-
τητη προσαρμογή».

Σύμφωνα με τον Επίτροπο, η συμ-
μετοχή του Διεθνούς Νομισματικού Τα-
μείου (ΔΝΤ) στο ελληνικό πρόγραμμα
είναι απαραίτητη.

«Χρειαζόμαστε τη συμμετοχή του ΔΝΤ.
Υπάρχουν συζητήσεις με το ΔΝΤ, το ΔΝΤ
συμμετέχει, και νομίζω ότι αυτό είναι επί-
σης θετικό», δήλωσε ο Μοσκοβισί. «Το
ΔΝΤ είναι ένας έμπιστος εταίρος και αυτό
δίνει αξιοπιστία στο πρόγραμμά του», είπε
προσθέτοντας ότι «χρειαζόμαστε επίσης να
εργαστούμε επί των μέτρων για το χρέος».
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• Η ελπίδα του Μαξίμου είναι έως τότε να μην προκύψει κάποιο κώλυμα, το
οποίο θα αμφισβητήσει τη θετική έκβαση στο θέμα του χρέους, καθώς είναι το
μόνο επιχείρημα που έχει απομείνει στην κυβέρνηση έναντι των βουλευτών της

Νομοθέτηση με φόβους 
(για νέα μέτρα και… διαρροές)

Ρεπορτάζ: 
Θεοδόσης Παπανδρέου

Ο
προγραμματισμός
της συζήτησης και ε-
πεξεργασίας του σχε-
δίου νόμου «Συντα-
ξιοδοτικές διατάξεις

Δημοσίου και τροποποίηση του ν.
4387/2016, μέτρα εφαρμογής των
δημοσιονομικών στόχων και μεταρ-
ρυθμίσεων, μέτρα κοινωνικής στήρι-
ξης και εργασιακές ρυθμίσεις, Μεσο-
πρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής
Στρατηγικής 2018-2021 και λοιπές
διατάξεις» έχει, ήδη, ανακοινωθεί
στη Διάσκεψη των Προέδρων της
Βουλής και, σύμφωνα με αυτό, το
νομοσχέδιο συζητείται στις αρμό-
διες κοινοβουλευτικές Επιτροπές
Δευτέρα και Τρίτη, ενώ Τετάρτη και
Πέμπτη συζητείται στην Ολομέ-
λεια.

Η ελπίδα του Μαξίμου είναι έ-
ως τότε να μην προκύψει κάποιο
κώλυμα, το οποίο θα αμφισβητή-
σει τη θετική έκβαση και στο θέμα
του χρέους, καθώς είναι το μόνο ε-
πιχείρημα που έχει απομείνει στην
κυβέρνηση έναντι των βουλευτών.
Σε περίπτωση που αυτό αλλάξει,
τότε πηγές του πρωθυπουργικού
περιβάλλοντος δεν αποκλείουν να
αλλάξει και η στάση βουλευτών του
ΣΥΡΙΖΑ.

Aναλυτική ενημέρωση…
Χθες, αναλυτική ενημέρωση για τα
ζητήματα της συμφωνίας που ά-
πτονται των αρμοδιοτήτων της
πραγματοποίησε η υπουργός Ερ-
γασίας, Έφη Αχτσιόγλου, σε ενη-
μερωτική συνεδρίαση των βου-
λευτών του ΣΥΡΙΖΑ. Παράλληλα,
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Δη-

μήτρης Τζανακόπουλος, έκανε
αναλυτική ενημέρωση για τα ζητή-
ματα του χρέους και ποια είναι η
δυναμική της σχετικής συζήτησης
αυτήν την ώρα.

Κατά τη διάρκεια της περίπου
τρίωρης συνεδρίασης στη Βουλή,
ο κ. Τζανακόπουλος έκανε ενη-
μέρωση για τα ζητήματα του χρέ-
ους: Τη δυναμική της συζήτησης
αυτήν τη στιγμή, τις συζητήσεις στο
Μπάρι στους G7 για το χρέος, τη
συζήτηση μεταξύ ΔΝΤ και Γερμα-
νίας αναφορικά με το δημοσιονο-
μικό μονοπάτι από το 2018 και με-
τά, από το οποίο εξαρτάται και ο
προσδιορισμός, το εύρος των με-
σοπρόθεσμων μέτρων για το χρέ-
ος. Στο πλαίσιο αυτής της γενικής
συζήτησης, επισημάνθηκε από τον
υπουργό Επικρατείας και κυβερ-

νητικό εκπρόσωπο και το γεγονός
ότι από τη συμπεριφορά των αγο-
ρών φαίνεται ότι μερικώς προεξο-
φλείται θετική κατάληξη στην όλη
συζήτηση. Ο κ. Τζανακόπουλος,
η κα Αχτσιόγλου, ο υφυπουργός
Εργασίας, Τ. Πετρόπουλος, δέ-
χτηκαν διευκρινιστικές ερωτήσεις
σε σχέση με τη συμφωνία. Διευ-
κρινίσεις ζητήθηκαν και για τη συ-
ζήτηση για το χρέος, και ειδικότερα
λεπτομέρειες σε σχέση με τα πρω-
τογενή πλεονάσματα για μετά το
2018, ενώ υπήρξαν ερωτήσεις με
αφορμή σειρά δημοσιευμάτων για
το αν και κατά πόσον ισχύουν όσα
γράφονται για κάποια μέτρα και α-
ντίμετρα, και για το χρέος.

Σύμφωνα με τα όσα έγιναν γνω-
στά, η κα Αχτσιόγλου προέβη σε
αναλυτική ενημέρωση για τη συμ-
φωνία ως προς τα εργασιακά και
παρουσίασε το σύνολο των σχετι-
κών αντιμέτρων. Τόσο η ίδια, όσο
και ο κ. Πετρόπουλος απάντησαν
σε διευκρινιστικές ερωτήσεις ανα-
φορικά με τις ασφαλιστικές εισφο-

ρές και τον ΕΦΚΑ. Μεταξύ άλλων,
τονίστηκε ότι η συζήτηση για τις α-
σφαλιστικές εισφορές βασίζεται σε
λανθασμένες βάσεις, γιατί το 2017
δεν αλλάζει τίποτα απολύτως, ενώ
το 2018, με 15% έκπτωση, το ύ-
ψος των εισφορών για το 90% των
ελεύθερων επαγγελματιών θα εί-
ναι το ίδιο, ενώ για κάποιος θα υ-
πάρξει μία πολύ μικρή επιβάρυν-
ση και για κάποιος άλλους μπορεί
και κάποια ελάφρυνση. Ειπώθηκε,
επίσης, ότι για το 2019 είναι ακό-
μα ανοικτό, καθώς καταργείται μεν
η έκπτωση, ωστόσο θα εξεταστεί
πώς θα επιλυθούν πιθανές αδικίες
που μπορεί να δημιουργούνται.

Διευκρινίσεις και για 
τις γνωμοδοτήσεις του
Ελεγκτικού Συνεδρίου
Διευκρινίσεις δόθηκαν, μεταξύ άλ-
λων, και για τις γνωμοδοτήσεις του
Ελεγκτικού Συνεδρίου, επί των ο-
ποίων είναι εκπεφρασμένες οι θέ-
σεις της κυβέρνησης.

«Κρατάτε “μικρό καλάθι” σε σχέ-

ση με όσα ακούγονται για τη μη πλη-
ρωμή δεδουλευμένων», αναφέρουν
με νόημα κύκλοι της κυβέρνησης
σχετικά με το ζήτημα των συμβα-
σιούχων των ΟΤΑ.

Την ίδια ώρα, πάντως, όλα δεί-
χνουν πως η κυβέρνηση θα πρέ-
πει να περιμένει περαιτέρω για το
χρέος, καθώς ΔΝΤ και Βερολίνο
θα χρειαστούν επιπλέον χρόνο ώ-
στε να συγκεκριμενοποιηθεί το πα-
κέτο των μέτρων μεσοπρόθεσμης
παρέμβασης για το ελληνικό χρέ-
ος, έτσι όπως είχε προσδιορισθεί
τον Μάιο του 2016.

Σύμφωνα με διαρροές, «είναι
μάλλον βέβαιο ότι δύσκολα θα μπορεί
να είναι έτοιμο στα τέλη του Μάη και
θα χρειασθεί να ασχοληθεί με αυτό
το Eurogroup της 15ης Ιουνίου...». Το
ερώτημα που μένει να απαντηθεί
είναι αν η κυβέρνηση και περισ-
σότερο η ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ θα μπο-
ρέσει να διαχειριστεί την παράτα-
ση αυτή.  

Το μόνο που καθησυχάζει είναι
πως το πλαίσιο της επικείμενης
συμφωνίας παραμένει το ίδιο, δη-
λαδή εκείνο του Μαΐου του 2016,
που προβλέπει επιμήκυνση της
διάρκειας του χρέους και της πε-
ριόδου χάριτος, διασφάλιση ενός
πλαφόν για το ετήσιο κόστος εξυ-
πηρέτησης του χρέους που (μέχρι
το 2030) δεν θα ξεπερνά το 15%
του ΑΕΠ και μετά θα παραμείνει
κάτω από το 20% του ΑΕΠ.

Οι αγορές ομολόγων, πάντως,
προεξοφλούν ήδη την ολοκλήρω-
ση της συμφωνίας και έχουν ρίξει
σε πρωτοφανή επίπεδα (2010) τα
spreads και τις αποδόσεις των ελ-
ληνικών ομολόγων τροφοδοτώ-
ντας ένα ράλι τιμών χωρίς προη-
γούμενο.  Απέναντι σ’ αυτήν τη συ-
μπεριφορά των αγορών, οι Θεσμοί
προειδοποιούν για έντονο κερδο-
σκοπικό ενδιαφέρον και συνι-
στούν προσοχή, καθώς «τίποτα δεν
έχει τελειώσει πριν ολοκληρωθεί η
συμφωνία για το χρέος...».

Υπό τον φόβο των επιπλέον μέτρων που θα απαιτηθούν
για το χρέος, κατατίθεται σήμερα Σάββατο το μεσημέρι
στη Βουλή το κρίσιμο πολυνομοσχέδιο για την επικύρω-
ση της συμφωνίας.
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Σύσκεψη 7 στελεχών της Ν.Δ. σε γραφείο στελέχους πρώην πρωθυπουργού,
στην οποία χαράχθηκε η στρατηγική για τον τρόπο που η παράταξη θα αποκαλύψει
τη συμφωνία για το 4ο μνημόνιο αλλά και το πρόγραμμα που θα ακολουθηθεί για να μην
εφαρμοστούν κι άλλα σκληρά μέτρα…

Οι μύθοι, το… παραμύθι 
και το 4ο Μνημόνιο

Με τις εξελίξεις να επιβε-
βαιώνουν πλήρως την «Α»,
που πρώτη έγραψε για το
4ο μνημόνιο, και τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη να έχει
πάρει πάνω του όλο το ε-
πικοινωνιακό κομμάτι
προκειμένου να αποκαλύ-
ψει όλες τις πτυχές του νέ-
ου σκληρού προγράμμα-
τος, πραγματοποιήθηκε
σύσκεψη μέσα στην εβδο-
μάδα που πέρασε, σε γρα-
φείο στελέχους πρώην
πρωθυπουργού, προκειμέ-
νου να χαράξουν τη στρα-
τηγική για τον τρόπο που
θα αποκαλύψουν τη συμ-
φωνία για το 4ο μνημόνιο,
όπως επίσης και το πρό-
γραμμα που θα ακολουθή-
σουν για να μην εφαρμο-
στούν κι άλλα σκληρά μέ-
τρα…

Ρεπορτάζ: Σπύρος Παπαδάκης

Σ
ύμφωνα με τις πληρο-
φορίες της «Α», οι 7 ά-
ντρες που βρίσκονταν
εκεί, ανέλυσαν κατ’ αρ-
χάς (σ.σ. με σκοπό να

την αποδημήσουν) την τακτική της
κυβέρνησης καθώς –όπως λένε–
θέλει όλα αυτά «να περάσουν στο
ντούκου». Και προσπαθεί με κάθε
τρόπο να αποπροσανατολίσει τη
δημόσια συζήτηση. 

Τη μία μέρα –τονίστηκε στη σύ-
σκεψη– ο Τσίπρας επισκέπτεται
Κέντρα Υγείας, που λειτουργούν ε-
δώ και 11 χρόνια και μοιράζει υ-
ποσχέσεις και διορισμούς. Την άλ-
λη, παίζει ανεύθυνα με την αγωνία
των νέων ανθρώπων και των οι-
κογενειών τους, τάζοντας ελεύθε-
ρη πρόσβαση στα πανεπιστήμια. 

«Αδίστακτος…»
«Κάθε ώρα που περνάει αποκαλύπτο-
νται νέες πτυχές του Τέταρτου Μνημο-
νίου με την υπογραφή Τσίπρα - Καμ-
μένου. Εκτός από τη μείωση του αφο-
ρολόγητου και τις περικοπές των συ-
ντάξεων, προκύπτουν συνεχώς νέα ε-
πώδυνα μέτρα τα οποία ανεβάζουν το
συνολικό κόστος σε πάνω από 4 δισ.
ευρώ», ειπώθηκε από τον οικονο-
μικό αναλυτή της παρέας, για να
πάρει τη σκυτάλη ο στενός συνερ-
γάτης του Μητσοτάκη λέγοντας: 

«Ο κ. Τσίπρας είναι ικανός να κά-
νει και να πει τα πάντα για να υπηρε-
τήσει τους τακτικισμούς του. Βέβαια,
δεν τον πιστεύει κανείς πλέον. Όπως
κατήργησε τον ΕΝΦΙΑ και έσκισε τα
Μνημόνια, έτσι θα καταργήσει τις πα-
νελλαδικές. Ήδη, ο υπουργός του είπε
ότι δεν ξέρει ποιο σύστημα θα υπάρ-
χει σε 3 χρόνια, αποδεικνύοντας ότι
όλο αυτό είναι ένα πυροτέχνημα. Το
μόνο που δείχνουν όλα αυτά είναι πό-
σο αδίστακτος είναι ο κ. Τσίπρας».

Η Εκπαίδευση –από την υπο-
χρεωτική μέχρι την τεχνική και ε-
παγγελματική και τα μεταπτυχια-
κά– αποτελεί τομέα ύψιστης προ-
τεραιότητας, και επ’ αυτών η Ν.Δ.
έχει συγκεκριμένο σχέδιο:

1] Στηρίζει τους εκπαιδευτι-
κούς, που θεωρεί πλούτο για την
εκπαίδευση.

2] Συνδέει την εκπαίδευση με
την απασχόληση, για να βρουν κε-
φάλαια τα πανεπιστήμια, αλλά και
δουλειές οι απόφοιτοι. 

3] Αξιοποιεί τις νέες δεξιότητες
της ψηφιακής εποχής.

4] Ενισχύει την ελευθερία και
αυτονομία κάθε εκπαιδευτικής μο-
νάδας.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφο-
ρίες το «γαλάζιο» σχέδιο θα πα-
ρουσιαστεί και θα τεθεί σε δημό-
σιο διάλογο το επόμενο διάστημα.

Δυόμισι χρόνια ψέματα… 
Αυτό που τονίστηκε εμφατικά στη
σύσκεψη είναι ότι θα πρέπει να α-
ναδείξουν για ακόμη μία φορά
πως η άνοδος του ΣΥΡΙΖΑ στην ε-
ξουσία στηρίχθηκε στους μύθους
του τερματισμού της λιτότητας, της
αντίστασης στους μνημονιακούς
δανειστές και στην καταπολέμηση
του «παλιού» και της διαπλοκής. Α-
ντ’ αυτών, 2,5 χρόνια μετά:

• Τα μνημόνια δεν σκίστηκαν,
αντίθετα προστέθηκαν άλλα δύο,
με τη λιτότητα να αυξάνεται μέσω
υψηλών πλεονασμάτων για πολλά
ακόμα χρόνια. Εξελέγησαν με υ-

ποσχέσεις για παροχές 12 δισ. και
επέβαλαν μέτρα 12,5 δισ. ευ-
ρώ. Ενώ έχουν λάβει 8,5 φορές
περισσότερα μέτρα από ό,τι προέ-
βλεπε το «mail Χαρδούβελη». Και
4 φορές περισσότερα μέτρα από ό-
σα ζητούσε το ΔΝΤ, το 2014, από
την κυβέρνηση της Νέας Δημο-
κρατίας. 

• Από το «goback, κυρία Μέρ-
κελ», πήγαμε στο «κυρία Μέρκελ,
σώσε μας». Και παράλληλα ζούμε τη
μεγαλύτερη εκχώρηση εθνικής κυ-
ριαρχίας με την παραχώρηση της
δημόσιας περιουσίας για 98 ακό-
μα χρόνια.

• Το «ξεμπερδεύουμε με το παλιό
και τη διαπλοκή» έγινε στην πράξη
μια αναπαραγωγή όλων των παθο-
γενειών του παλαιού συστήματος.
Πελατειακές σχέσεις, παράνομοι
διορισμοί, απόπειρα ελέγχου κά-

θε πτυχής του δημόσιου βίου, α-
κόμα και με παρεμβάσεις στη Δι-
καιοσύνη. 

«Μετά την κατάρρευση των μύθων,
ήρθε η προσγείωση στην πραγματι-
κότητα. Δυστυχώς, με ένα ακόμα μνη-
μόνιο, το δεύτερο στη σειρά, σε δύο
χρόνια, της σημερινής κυβέρνη-
σης. Με μεγάλα βάρη για κάθε πο-
λίτη και ασφυκτικό πλαίσιο για τη
χώρα για πολλά ακόμα χρόνια», λέει
στην «Α» ένας εκ των 7…

«Τα ψέματα της
διαπραγμάτευσης…»
Ιδιαίτερη έμφαση αναμένεται να
δοθεί σε αυτά που επικαλούνταν οι
κυβερνώντες και δη ο ίδιος ο Αλέ-
ξης Τσίπρας κατά τη διάρκεια της
διαπραγμάτευσης. Όπως λένε στη
Ν.Δ., «όχι μόνο είναι ανακόλουθος
των δηλώσεών του, αλλά έλεγε συνει-

δητά ψέματα στον ελληνικό λαό διότι
ήξερε πού θα “κλείδωνε” η διαπραγ-
μάτευση…»

Η «Α» έχει στα χέρια της την α-
νάλυση της σύσκεψης των «7». 

α) «Δεν θα υποχωρήσουμε από τις
κόκκινες γραμμές». Και «Δεν θα λά-
βουμε νέα μέτρα ούτε ενός ευρώ». Αυ-
τά έλεγε ο κ. Τσίπρας σε συνέντευ-
ξή του, μόλις τον περασμένο Ια-
νουάριο. Τελικά, παίρνει μέτρα 3,6
δισ. ευρώ. 

β) Μας έλεγαν πως, ό,τι και να
γίνει, αυτοί θα προστατεύσουν
τους πιο αδύναμους. Και πλήττουν
ακριβώς αυτούς. Διότι με το τέταρ-
το Μνημόνιο επιβαρύνονται κυ-
ρίως οι μισθωτοί που χάνουν έναν
μισθό και οι συνταξιούχοι που χά-
νουν κατά μέσο όρο δύο συντά-
ξεις. Μία με τη μείωση και μία με
τη μείωση του αφορολόγητου.

γ) Μας έλεγαν ότι δεν θα δε-
σμεύσουν τη χώρα μετά τη λήξη
της θητείας τους. Και κάνουν α-
κριβώς αυτό. Παίρνουν μέτρα σή-
μερα, για μετά το 2018, ενώ πα-
ράλληλα δεσμεύουν τη χώρα σε υ-
ψηλά πλεονάσματα για πολλά
χρόνια.

Η απάτη, λένε στη Ν.Δ., κορυ-
φώνεται με τα ψευτοαντίμετρα, για
τα οποία η κυβέρνηση δεν λέει ότι
θα ισχύσουν μόνο κατά το ποσο-
στό που θα υπερβούμε το στόχο
του 3,5% ως προς το πρωτογενές
πλεόνασμα. Δεν λέει ότι, για να ε-
φαρμοστεί το σύνολο των αντιμέ-
τρων, πρέπει να βγάζουμε πλεόνα-
σμα 5,5% ώστε να μπορέσει να ε-
νεργοποιηθεί το 2% των αντιμέ-
τρων. 

«Η χώρα χρειάζεται ένα άλλο μείγ-
μα πολιτικής. Με λιγότερους φόρους.
Με στοχευμένη μείωση των δαπανών
του Κράτους. Με αλλαγές στο Κράτος
και στην οικονομία, για να έρθουν ε-
πενδύσεις, και μαζί η βιώσιμη ανά-
πτυξη. Και αυτά, ακριβώς, θα υλο-
ποιήσει η Νέα Δημοκρατία», κατέλη-
ξαν στη σύσκεψη…
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Δριμύ κατηγορώ του βου-
λευτή της Ν.Δ., Χρήστου
Κέλλα, για τα επεισόδια
του τελικού Κυπέλλου στο
ποδοσφαίρου που έγιναν
στον Βόλο και για το γεγο-
νός ότι κανείς δεν είχε την
ευθιξία να παραιτηθεί.
Παίρνει άμεσα θέση στην
κόντρα Μητσοτάκη - Σαβ-
βίδη, τονίζοντας ότι αυτά
που συμβαίνουν με τον ε-
πιχειρηματία και την κυ-
βέρνηση «δεν έχουν»
προηγούμενο… 

Συνέντευξη στον
Σπύρο Παπαδάκη

Ο
«γαλάζιος» βουλευ-
τής περιμένει να γί-
νουν πολλά από τη
Ν.Δ. ως κυβέρνηση.
Ως γιατρός θεωρεί

ότι εξαιτίας των τελευταίων ηγε-
σιών του ΣΥΡΙΖΑ έχει καταρρεύ-
σει η υγεία και ως νεοδημοκράτης
είναι υπέρ της ενότητας της παρά-
ταξης…

• Δεν θα μπορούσα να μην ξε-
κινήσω τη συνέντευξη από τα ε-
πεισόδια που έγιναν στον τελι-
κό του Κυπέλλου στον Βόλο. Υ-
πάρχουν ευθύνες για αυτές τις
εικόνες που αντικρίσαμε; 
«Η κατάσταση που επικρατεί στο ελ-
ληνικό ποδόσφαιρο αποτελεί έναν μι-
κρό καθρέφτη της κατάστασης που ε-
πικρατεί συνολικά σήμερα στη χώρα.
Ανομία, σύγκρουση συμφερόντων,
τυφλός οπαδισμός. “Αρρωστημένη
κατάσταση” με απλά λόγια. Και φυ-
σικά καμία ανάληψη ευθύνης, καμία
παραίτηση. 
»Τα όσα είδαμε στο Πανθεσσαλικό
Στάδιο, στον τελικό Κυπέλλου, είναι
εικόνες ντροπής. Ντροπή που γίνεται
μεγαλύτερη, αν αναλογιστεί κανείς
πως ο μόνος που ένιωσε ευθιξία για
να παραιτηθεί ήταν ο… επόπτης του
τελικού! 
»Αυτό που χρειάζεται να γίνει άμεσα,
είναι αυτό που χρειάζεται ολόκληρη
η χώρα: μια πολιτική δύναμη ευθύ-
νης που θα επιτύχει τη μέγιστη δυνα-
τή συνεννόηση και θα εφαρμόσει έ-
να εθνικό σχέδιο δράσης, με συγκε-
κριμένους στόχους και κανόνες, χω-
ρίς καμία έκπτωση. Πάταξη της δια-
φθοράς και ενίσχυση όλων εκείνων
των –πολλών– υγειών, δυνάμεων της
ελληνικής κοινωνίας, σε μια κατεύ-

θυνση αξιοκρατίας και πραγματικής
ανάπτυξης».

• Έχει ξεσπάσει μια πολύ δυ-
νατή κόντρα ανάμεσα τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη και τον Ιβάν
Σαββίδη. Πόσο αντιδημοκρατι-
κό είναι ένας ιδιοκτήτης ποδο-
σφαιρικής ομάδος να δείχνει
στους φιλάθλους ποιον να ψη-
φίσει και ποιον όχι στις εκλογές;
«Τα όσα συμβαίνουν το τελευταίο διά-
στημα δεν έχουν προηγούμενο. Χαρί-
ζονται με τροπολογίες πρόστιμα εκα-
τομμυρίων ευρώ σε έναν επιχειρημα-
τία, που αμέσως μετά δηλώνει δημό-
σια πως στηρίζει τον πρωθυπουργό και
πως ο πρόεδρος της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης δεν πρόκειται ποτέ να γί-
νει πρωθυπουργός. Το ποιος θα γίνει
πρωθυπουργός, όμως, το αποφασίζει
ο λαός που είναι κριτής όλων μας...» 

• Ο Κυριάκος Μητσοτάκης σή-
κωσε το γάντι και απάντησε
στον κ. Σαββίδη. Δεν έχουν κά-
νει το ίδιο όμως και οι δύο πρώ-
ην πρωθυπουργοί της παράτα-
ξης. Θα έπρεπε να δηλώσουν τη
στήριξή τους στον σημερινό

πρόεδρο της παράταξης;
«Η στήριξη των δυο πρώην προέ-
δρων, όπως και όλων των στελεχών
της παράταξης, στο πρόσωπο του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη είναι δεδομένη
και έμπρακτη». 

• Είναι έτοιμη να κυβερνήσει η
Ν.Δ.;
«Η Ν.Δ. ετοιμάζεται κάθε μέρα που
περνάει, καλώντας τους Έλληνες πο-
λίτες να υπογράψουν τη “Συμφωνία
Αλήθειας” του Κυριάκου Μητσοτάκη,
για την επόμενη μέρα. Η δουλειά που
γίνεται αυτήν τη στιγμή σε όλους τους
τομείς του κόμματος δεν έχει προη-
γούμενο. Η επόμενη μέρα της χώρας
είναι η πρώτη και μοναδική μας προ-
τεραιότητα». 

• Τι διαφορετικό θα πράξετε ως
κυβέρνηση, εφόσον όλα θα έ-
χουν ψηφιστεί από την κυβέρ-
νηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ.;
«Το γεγονός πως η κυβέρνηση φέρνει
προς ψήφιση μια νέα συμφωνία, που
δεσμεύει τη χώρα για έναν χρονικό ο-
ρίζοντα που ξεπερνάει τη θητεία της,
δεν εμποδίζει την επόμενη κυβέρνη-
ση της Ν.Δ. να προετοιμάζει ένα ολο-

κληρωμένο σχέδιο εθνικής ανασυ-
γκρότησης. Εξάλλου, τα μνημόνια δεν
είναι οι 10 εντολές του Μωυσή… 
»Μπορούμε να εφαρμόσουμε τις δε-
σμεύσεις μας προς τους δανειστές χω-
ρίς να στέλνουμε πάντοτε τον λογα-
ριασμό στους ανήμπορους. Ο πρόε-
δρός μας, Κυριάκος Μητσοτάκης, άλ-
λωστε, σ’ αυτό το πλαίσιο έχει ανα-
κοινώσει συγκεκριμένα μέτρα που θα
σημάνουν την επανεκκίνηση της ελ-
ληνικής οικονομίας.  
»Η συντριπτική πλειοψηφία της ελλη-
νικής κοινωνίας ζητά μια χώρα με α-
νταγωνιστική οικονομία, παραγωγικό
δημόσιο τομέα, μέσα από ένα μείγμα
πολιτικής που θα αποκαταστήσει την
εμπιστοσύνη προς όλες τις κατευθύν-
σεις και θα εξασφαλίσει μια βιώσιμη
ανάπτυξη, μακριά από διαρκή και ε-
πώδυνα μέτρα».  

• Είστε γιατρός. Πόσο μακριά
από την αισθητική σας είναι οι
κινήσεις που κάνει ο σημερινός
αναπληρωτής υπουργός Υγεί-
ας; Χειρουργεία κατά παραγγε-
λία σε αλλοδαπούς ασθενείς με
δανεικό προσωπικό; Αλήθεια, σε
ποια χώρα θα γίνονταν αυτά και

δεν θα είχε ξεσηκωθεί όλο το
πολιτικό σύστημα της χώρας;
«Μακάρι να ήταν μόνο θέμα “αισθη-
τικής”, χωρίς αυτό σε καμία περίπτω-
ση να μειώνει τη σημασία του. 
»Ο χώρος της υγείας βρίσκεται υπό
κατάρρευση, και αυτό το βιώνει κάθε
πολίτης πλέον καθημερινά. 
»Μέσα σε δύο χρόνια, η κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ. έχει κατορθώσει να
διαλύσει όλες τις υφιστάμενες δομές
της υγείας δημιουργώντας, σε πολλές
περιπτώσεις, τριτοκοσμικές συνθήκες,
για τους Έλληνες». 

• Θεωρείτε ότι πρέπει να βγει
στο προσκήνιο ο Κώστας Καρα-
μανλής προκειμένου να βοηθή-
σει στην προσπάθεια της Ν.Δ.
και του Κυριάκου Μητσοτάκη
για αυτοδυναμία;
«Δεν είμαι εγώ αυτός που μπορώ να
υποδείξω στον Κώστα Καραμανλή το
“πώς” και το “πότε” θα κινηθεί. Είμαι
όμως σε θέση να σας διαβεβαιώσω
πως ο Κώστας Καραμανλής, όχι α-
πλώς βοηθάει την προσπάθεια του
Κυριάκου Μητσοτάκη, αλλά κινείται
τόσο ενωτικά, που δεν αφήνει το πα-
ραμικρό περιθώριο παρερμηνειών».

• Υιοθετείτε την άποψη να γί-
νουν άμεσα εκλογές;
«Όσο πιο γρήγορα φύγει η επικίνδυνη
αυτή κυβέρνηση, τόσο καλύτερο θα
είναι για τον τόπο. Η χώρα έχει ανά-
γκη συνεπούς διακυβέρνησης απένα-
ντι στους πολίτες αλλά και στο εξωτε-
ρικό χωρίς διγλωσσία και διπλή ατζέ-
ντα. Η κατάσταση, άλλωστε, κινδυ-
νεύει να γίνει μη αναστρέψιμη…»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΕΛΛΑΣ

«Τα μνημόνια 
δεν είναι 
οι 10 εντολές 
του Μωυσή»

• O «γαλάζιος» βουλευτής εξηγεί μεταξύ
άλλων στην «Α» ότι η κατάσταση που επικρατεί
στο ελληνικό ποδόσφαιρο αποτελεί καθρέφτη
της κατάστασης που επικρατεί συνολικά στη
χώρα: Ανομία, σύγκρουση συμφερόντων,
τυφλός οπαδισμός


«ΤΑ ΟΣΑ ΣΥΜΒΑΙΝΟΥΝ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ: ΧΑ-
ΡΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΕΣ ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ

ΕΥΡΩ ΣΕ ΕΝΑΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑ, ΠΟΥ ΑΜΕΣΩΣ ΜΕΤΑ ΔΗΛΩ-
ΝΕΙ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΩΣ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΚΑΙ ΠΩΣ Ο
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ ΔΕΝ ΠΡΟ-
ΚΕΙΤΑΙ ΠΟΤΕ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ!»
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• Σε πολιτικό βέρτιγκο οι βορειοελλαδίτες βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας
που από τη μία θέλουν να υποστηρίξουν τον πρόεδρό τους στην κόντρα του
με τον Ιβάν Σαββίδη και από την άλλη δεν θέλουν να διαταράξουν τις σχέσεις
τους –λόγω εντοπιότητας– με τον επιχειρηματία

Ρεπορτάζ: Σπύρος Παπαδάκης

Η
κόντρα ανάμεσα
στον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη και τον Ι-
βάν Σαββίδη, δεν
έχει ξαναγίνει στα

πολιτικά δρώμενα. Ο επιχειρημα-
τίας επιτίθεται στον πολιτικό –δυ-
νάμει πρωθυπουργό παρακαλώ–
με σκοπό να επηρεάσει όσους πε-
ρισσότερους μπορεί και να κατευ-
θύνει ξεκάθαρα τις ψήφους τους…
Ο πολιτικός από την πλευρά του έ-
μεινε μεν στον θεσμικό του ρόλο,
καταγγέλλοντας διαπλοκή κυβέρ-
νησης - επιχειρηματία, απαντώ-
ντας ευθέως και με ιδιαίτερα ψη-
λούς τόνους, φέρνοντας όμως σε ι-
διαίτερα δύσκολη θέση τους βου-
λευτές του, που προσπαθούν να
ζήσουν αρμονικά με τον επιχειρη-
ματία στην ίδια περιοχή. Γι΄αυτό
τον λόγο η «Α» επικοινώνησε με
όλους σχεδόν τους βουλευτές του
κόμματος στη Θεσσαλονίκη και
στην ευρύτερη περιοχή της Μακε-
δονίας και έβγαλε πολλά λαβρά-
κια…

Καταρχάς θα πρέπει να επιση-
μανθεί ότι είναι μετρημένες στα
δάχτυλα ενός χεριού οι περιπτώ-
σεις «γαλάζιων» βουλευτών που ύ-
ψωσαν ασπίδα στα όσα είπε ο
Σαββίδης για τον Μητσοτάκη. Α-
φενός ο Θόδωρος Καράογλου, η
Έλενα Ράπτη και ο Κώστας Κου-
κοδήμος (σ.σ. στη συνέντευξή του
στην «Α»), αφετέρου ο Βασίλης

Οικονόμου με τον Γιώργο Ορ-
φανό. Ειδικά ο Β. Οικονόμου ή-
ταν σκληρός διαμηνύοντας στον ο-
μογενή επιχειρηματία ότι «πονηριές
και μαγκιές δεν περνάνε στη Ν.Δ.», ό-
τι «δεν μπορεί να κάνει το νέο Κοσκω-
τά που έβαζε μπροστά τον Ολυμπια-
κό» και ότι «δεν θα έρθουν εδώ οι ρώ-
σικες παρέες να μας πουν τι θα κά-
νουμε».

Πιο διαλλακτικός και φροντίζο-
ντας να τηρηθούν οι ισορροπίες ο
Γ. Ορφανός είπε σε ραδιοφωνικό
σταθμό της Θεσσαλονίκης ότι «ο
κύριος Μητσοτάκης και ο κύριος Σαβ-
βίδης θα πετύχουν το στόχο τους. Ο
Μητσοτάκης θα γίνει Πρωθυπουργός
και ο Σαββίδης θα πάρει το πρωτά-
θλημα. Και φέτος θα μπορούσε να το
πάρει. Βλέπετε ότι άρχισαν να τον φο-
βούνται τον ΠΑΟΚ». Συμπλήρωσε
δε ότι «πρέπει να βρεθούν σε παράλ-
ληλη πορεία να συνεργαστούν. Είναι
ικανός επιχειρηματίας ο Σαββίδης,
κόσμος δουλεύει στις επιχειρήσεις
του, η Ελλάδα έχει ανάγκη από επεν-
δυτές. Ο δε Μητσοτάκης θα είναι ο ε-
πόμενος νικητής. Τώρα κάποιες αψι-
μαχίες, πάντα γίνονται. Όσο για τα
καλά λόγια υπέρ του Τσίπρα από τον
Σαββίδη όλοι οι επιχειρηματίες συ-
νεργάζονται με την εκάστοτε κυβέρνη-
ση».

Από ‘κει και πέρα το χάος ή κα-
λύτερα η αφωνία. Ουδείς έχει βγει
ανοιχτά να πάρει θέση υπέρ του
Κυριάκου Μητσοτάκη. Μπορεί
τόσο οι ίδιοι όσο και οι συνεργά-
τες του προέδρου της Ν.Δ. να λένε

ότι η στήριξη είναι δεδομένη, ω-
στόσο διαπιστώνει πολύ εύκολα
κανείς ότι οι ισορροπίες αυτήν την
περίοδο στη Θεσσαλονίκη είναι ι-
διαίτερα εύθραυστες, ενώ είναι σί-
γουρα κομματάκι δύσκολο να είσαι
βουλευτής τής Ν.Δ. σε μία περιο-
χή γεμάτη από ΠΑΟΚτσήδες που
στο πρόσωπο του Ιβάν Σαββίδη
δεν βλέπουν τη γιγάντωση μόνο
του ΠΑΟΚ αλλά και της πόλης
τους…

Οι «μητσοτακικοί», 
οι «ιβανικοί», 
τα απειλητικά mail και 
οι ιπτάμενες βαλίτσες…
Υπήρχαν βουλευτές τής Ν.Δ. που
δεν βλέπουν θετικά το σφιχταγκά-
λιασμα κάποιων συναδέλφων τους
με τον Ιβάν Σαββίδη εδώ και πο-
λύ καιρό. Από τη μια ισχυρίζονται
ότι έχουν ενημερώσει όλες σχεδόν
τις ηγεσίες τής Ν.Δ. ότι ο συγκε-
κριμένος επιχειρηματίας είναι
badnews και, από την άλλη, είναι
λογικό βουλευτές που έχουν σύμ-
μαχο «τη φιλία» ενός επιχειρημα-
τία αυτού του βεληνεκούς με τόσο
κόσμο από πίσω του, να έχουν
προβάδισμα στη μάχη του σταυ-
ρού. 

Δεν είναι μάλιστα κρυφό ότι η

κοινή ποντιακή καταγωγή τους έ-
χει φέρει πολύ κοντά τον Σάββα
Αναστασιάδη και τον Ιβάν Σαβ-
βίδη έχοντας πραγματοποιήσει
και πολλές κοινές εμφανίσεις. Ιδι-
αίτερα καλή είναι και η σχέση του
με τον Σταύρο Καλαφάτη, από
την περίοδο μάλιστα που ήταν υ-
πουργός. Ο αστικός μύθος λέει
πολλά, τα οποία είναι όλα μα όλα
ελεγχόμενα. Το δεδομένο πάντως
είναι ότι κατά τη διάρκεια της ψη-
φοφορίας της επίμαχης τροπολο-
γίας που χαρίζει ουσιαστικά στον
Ιβάν Σαββίδη 38 εκατομμύρια ευ-
ρώ, απουσίαζαν πολλοί βουλευτές
της αξιωματικής αντιπολίτευσης.
Σ. Αναστασιάδης, Στ. Καλαφά-
της, Θ. Καράογλου, Κ. Γκιουλέ-
κας είναι μερικοί από αυτούς που
δεν βρίσκονταν στην ολομέλεια
για διαφορετικούς λόγους ο καθέ-
νας. Όλοι τους πάντως συμφω-
νούν στο ότι δεν γνώριζαν τι θα
συνέβαινε την Παρασκευή το πρωί
με την ονομαστική ψηφοφορία και
είχαν από την προηγούμενη ημέ-
ρα αποχωρήσει για τη Θεσσαλονί-
κη….

Είναι όμως έτσι τα πράγματα;
Τόσο απλά; Τόσο αθώα; Σίγουρα
όχι, αν δει κανείς προσεχτικά τη
συνέχεια:

Μιλώντας σε εκπομπή του τηλε-
οπτικού σταθμού ΣΚΑΪ, ο Πάνος
Καμμένος είχε ισχυριστεί ότι «ο κ.
Μητσοτάκης είπε ψέματα στη συνέ-
ντευξη που έδωσε στον Antenna. Είπε
ότι υπήρχαν μόνο δύο οι οποίοι δεν έ-
στειλαν επιστολές και αναφερόταν
στον Κώστα Καραμανλή και τον Αντώ-
νη Σαμαρά. Έξι δεν έστειλαν επιστο-
λές. Και οι άλλοι τέσσερις είναι βου-
λευτές Θεσσαλονίκης. Υπάρχουν πλα-
στογραφημένα έγγραφα».

Αυτή ήταν η αφορμή για να υ-
πάρξει κοινή τοποθέτηση των βου-
λευτών που απουσίαζαν: «Η τοπο-
θέτηση του κ. Καμμένου για “πλαστο-
γραφημένα έγγραφα βουλευτών της
Ν.Δ.” που απουσίαζαν από την ψη-
φοφορία για τη φωτογραφική τροπο-
λογία της κυβέρνησης, προστίθεται
στις γνωστές φαντασιώσεις του εταί-
ρου του κ. Τσίπρα», αναφέρουν.
Προσθέτουν δε: «Ας μην ψάχνει,
λοιπόν, ο κ. Καμμένος για εσωτερικά
προβλήματα στη Ν.Δ. Άλλωστε, πολ-
λά έχει στο εσωτερικό της κυβέρνη-
σης και του κόμματός του, μετά μάλι-
στα και τη σημερινή του πιρουέτα για
ταύτιση των ΑΝΕΛ με το “παλιό πα-
τριωτικό ΠΑΣΟΚ”. Και για να μην ε-
πανέρχεται καθημερινά, του επιση-
μαίνουμε ότι σύσσωμη η Κοινοβου-
λευτική Ομάδα του Κόμματος έχει τα-
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Από ’δώ η γυναίκα μου (Κυριάκος)
κι από ’δώ το αίσθημά μου (Ιβάν)

«Από δω η γυναίκα μου κι από ‘δω το αίσθημά μου» τρα-
γουδούσε κάποτε ο Λευτέρης Πανταζής παραδεχόμενος
ότι έχεις δύο αγάπες. Το πρόβλημα είναι ότι ένα αντίστοι-
χο –πολιτικό και όχι φυσικά ερωτικό– δίλλημα έχουν ε-
σχάτως οι βορειοελλαδίτες βουλευτές της Νέας Δημο-
κρατίας που μοιάζουν να βρίσκονται σε.. βέρτιγκο γιατί
δεν ξέρουν τι να διαλέξουν: από τη μία θέλουν να υπο-
στηρίξουν τον πρόεδρο τους στην κόντρα του με τον Ι-
βάν Σαββίδη αλλά ταυτόχρονα θέλουν να διαταράξουν
τις σχέσεις τους –λόγω εντοπιότητας– με τον επιχειρη-
ματία που έχει αναχθεί εσχάτως σε άρχοντα της πόλης!
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χθεί κατά της συγκεκριμένης χαριστι-
κής τροπολογίας».

Οι βουλευτές του κόμματος της α-
ξιωματικής αντιπολίτευσης που υ-
πογράφουν τη συγκεκριμένη δήλω-
ση είναι οι εξής: Σ. Αναστασιάδης,
Στ. Καλαφάτης, Θ. Καράογλου,
Κ. Γκιουλέκας, Γ.Καρασμάνης,
Γ. Κασαπίδης, Ντ. Μπακογιάν-
νη, Χρ. Σταϊκούρας, Απ. Βεσυ-
ρόπουλος, Κ.Κοντογιώργος, Κ.
Κουκοδήμος, Κ. Τζαβάρας.

Ο αστικός μύθος που αναφέρα-
με πιο πάνω λέει ότι, εξ αφορμής
αυτής της τοποθέτησης Καμμένου
που έφερε σε ακόμα πιο δύσκολη
θέση τους βουλευτές της Θεσσαλο-
νίκης, έδωσε την ευκαιρία σε κά-
ποιους από αυτούς να μιλήσουν με
τον Ιβάν Σαββίδη να του εξηγή-
σουν τους λόγους που πρέπει να
προβούν σε μια τέτοια τοποθέτηση
ζητώντας παράλληλα να πέσουν οι
τόνοι από όλες τις πλευρές. Μάλι-
στα, όταν τόσο ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης όσο και οι στενοί του
συνεργάτες είχαν γίνει αποδέκτες
προτροπών από διάφορους βου-
λευτές του κόμματος να ρίξει και ο
ίδιος τους τόνους μένοντας στον
θεσμικό του ρόλο, η απάντηση που
είχε δοθεί ήταν να «μείνετε απ’ έξω
από αυτή την ιστορία. Ή θα δηλώσετε
τη στήριξή σας στη Ν.Δ. με την οποία
εκλέγεστε και στον πρόεδρό της ή θα
μείνετε ουδέτεροι. Ο τρίτος δρόμος θα
σας στείλει σπίτια σας», ήταν η απά-
ντηση Μητσοτάκη…

Από εκείνη τη στιγμή συνέβη-
σαν διάφορα. Λέει στην «Α» ένας
εκ των βουλευτών της Ν.Δ.: «Μου
έχουν στείλει δεκάδες, μην πω εκατο-
ντάδες, mail που με απειλούν ότι θα
προβούν σε άσεμνες ενέργειες αν δεν
πάρω θέση υπέρ του Ιβάν Σαββίδη».
Ένας άλλος βουλευτής είπε επίσης

στην «Α»: «Ο Μητσοτάκης έπρεπε να
μείνει στον θεσμικό του ρόλο. Αποκά-
λυψε στη Βουλή ότι η τροπολογία α-
φορούσε στη ΣΕΚΑΠ, άρα και τη δια-
πλοκή κυβέρνησης - Ιβάν, και έπρε-
πε να μείνει εκεί… Δεν κάνεις ισάξιο
συνομιλητή σου έναν επιχειρηματία
που σου έχει στείλει εξώδικο και έχει
δείξει τις προθέσεις του και τις πολι-
τικές του προτιμήσεις…».

Άρχοντας της πόλης 
ο Ιβάν
Μετά την κατάκτηση του Κυπέλ-
λου, άρχοντας της πόλης είναι πλέ-
ον ο Ιβάν. Σε κάθε δημόσια εμφά-
νισή του, πλήθος κόσμου –κυρίως
φίλαθλοι του ΠΑΟΚ– τον αγκαλιά-
ζουν και το μόνο που λείπει είναι
κάποιος με εντολή να του ρίχνει
ροδοπέταλα, όπως γινόταν με τους
Ρωμαίους αυτοκράτορες. Βεβαίως,
στον ποδοσφαιρικό τομέα έχει κά-
θε δίκιο να απολαμβάνει αυτές τις
τιμές. Η «Α» σε σχετικά ρεπορτάζ
είχε αναφέρει επί λέξει ότι «Αν τα
σφάλματα του διαιτητή και του επό-
πτη στον τελικό έπρεπε να τιμωρη-
θούν με 5 χρόνια αθλητικής φυλάκι-
σης, τότε ο διαιτητής Τριτσώνης που
επίσης στον αγώνα τελικού Κυπέλλου
μεταξύ Ολυμπιακού - Αστέρα Τρίπο-
λης προ δύο ετών, που από μισό μέ-
τρο δεν είδε το πέναλτι του Μανιάτη,
έπρεπε να “φάει” με τρις ισόβια…»

Άλλο όμως η ποδοσφαιρική ι-
σχύς που επηρεάζει σίγουρα τους
φιλάθλους, και άλλο η υπόδειξη
ποιον να προτιμήσουν (Τρίπρα)
και ποιος δεν θα γίνει ποτέ πρω-
θυπουργός (Κυριάκος). Κέρδισε
λοιπόν ο Ιβάν έναν αγώνα, έστω
και μ’ ένα οφσάιντ, μακροπρόθε-
σμα όμως θα έχει χάσει έναν άλ-
λον αγώνα, στο πολιτικό τερέν, με
τα «πέναλτι» των δηλώσεών του.

Oσοι γνωρίζουν πράγματα και καταστά-
σεις ξέρουν πότε ακριβώς έγινε η μετα-
στροφή του Ιβάν και από «γαλάζιος» έ-

γινε φανατικός «αριστερός». 
Ο Ιβάν ήταν ήδη δυσαρεστημένος από το γε-

γονός ότι οι κυβερνήσεις τής Ν.Δ. δεν έκαναν
τίποτα για να ρυθμίσουν τα χρέη του ΠΑΟΚ.
Αυτό το έκανε μέσα σε μία νύχτα η Φωτίου κα-
τόπιν προτροπής –λέγεται– του Πάνου Καμμέ-
νου. Ουσιαστικά, η υπουργός του ΣΥΡΙΖΑ είπε
στον ιδιοκτήτη της ΠΑΕ ότι αν πληρώσει «ντού-
κου» τα 11 εκατομμύρια ευρώ, του «σβήνει» τις
προσαυξήσεις, τους τόκους και ό,τι παραπάνω
θα έπρεπε να πληρώσει… 

Ο Ιβάν δεν πέταξε τη σκούφια του, αλλά ή-
ταν κάτι… από το «τίποτα» της προηγούμενης
κυβέρνησης στο «κάτι» της καινούργιας…

Και φτάνουμε στον Ιούνιο του 2016 που ο
Ιβάν παντρεύει τον υιό του. Ποιοι ήταν εκεί; Α-
πλά, όλοι. Ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας
Καραμανλής μαζί με τη σύζυγό του Νατάσα
Παζαΐτη, η οποία φορούσε μαύρο κοκτέιλ φό-
ρεμα, με μήκος λίγο πάνω από το γόνατο και
λεπτομέρεια από παγέτες στο μπούστο, έδειξε
ότι διατηρεί μια πολύ καλή σχέση με τον Ελλη-
νορώσο επιχειρηματία καθώς κάθισε στο τρα-
πέζι της οικογένειας του Ιβάν Σαββίδη. Στο ί-
διο τραπέζι καθόταν ο Πατριάρχης Αλεξαν-
δρείας Θεόδωρος, ο υπουργός Εθνικής Άμυ-
νας Πάνος Καμμένος και η σύζυγός του Έλενα
Τζούλη. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Κώστας Κα-
ραμανλής είχε από τη μία πλευρά τη σύζυγό
του και από την άλλη τον Ιβάν, ενώ απέναντί
του κάθισε το ζεύγος Πάνου Καμμένου.

Φυσικά, στη διάρκεια της βραδιάς από το
τραπέζι του κ. Καραμανλή πέρασε κόσμος και
κοσμάκης, καθώς όλοι ήθελαν να μιλήσουν μα-
ζί του, ενώ η σύζυγός του Νατάσα Παζαΐτη (η
οποία έχει φοιτήσει στο Λύκειο Ελληνίδων) έ-
κλεψε τις εντυπώσεις στους ποντιακούς χο-
ρούς έχοντας δίπλα της τον βουλευτή Σάββα
Αναστασιάδη. Η οικειότητα ήταν εμφανής από
τον τρόπο που διασκέδασε το ζεύγος Καρα-
μανλή αλλά και από την άνεση που είχε ο πρώ-
ην πρωθυπουργός με τον ίδιο τον Ιβάν…

Το έτερο πολιτικό τραπέζι της δεξίωσης του
γάμου περιλάμβανε τους τοπικούς πολιτικούς
της πόλης. 

Ήταν εκεί ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μα-
κεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, ο δήμαρ-

χος Θεσσαλονίκης Γιάννης Μπουτάρης, οι «γα-
λάζιοι» βουλευτές Σταύρος Καλαφάτης και Σί-
μος Κεδίκογλου, η υφυπουργός Μακεδονίας -
Θράκης Μαρία Κόλλια-Τσαρούχα και ο δήμαρ-
χος Καλαμαριάς Θεοδόσης Μπακογλίδης. Στην
κουβέντα ακούστηκαν πολλά, με πιο χαρακτη-
ριστικό το πείραγμα που έκανε ο κ. Καλαφάτης
στον γνωστό γυναικοκατακτητή Σίμο Κεδίκο-
γλου. «Δήμαρχε, από εδώ ο Έλληνας Τζορτζ
Κλούνεϊ», είπε, συστήνοντας τον κ. Κεδίκογλου
στον δήμαρχο Θεσσαλονίκης.

Στο διπλανό τραπέζι είχαν πιάσει θέση ο
βουλευτής Σάββας Αναστασιάδης, ο μεγαλοε-
πιχειρηματίας και ισχυρός άνδρας της ΑΕΚ Δη-
μήτρης Μελισσανίδης, ο οποίος κάποια στιγμή
συνομίλησε με τον Κώστα Καραμανλή, και ο
Σάββας Καλεντερίδης. 

Κάπου εδώ με τον περισσότερο κόσμο να έ-
χει αποχωρήσει και με το τραπέζι του Ιβάν να έ-
χει πάρει φωτιά με τις συζητήσεις, ο Ιβάν εξέ-
φρασε το παράπονό του για τις κινήσεις της κυ-
βέρνησης Σαμαρά. Κάπως έτσι δικαιολογείται
και η απουσία των «σαμαρικών». 

Ο Καραμανλής δεν μίλησε και απλά χαμο-
γέλασε όταν άκουσε τον Πάνο Καμμένο να τα
«ρίχνει» στη Ν.Δ., ο οποίος φέρεται να είπε
στον Ιβάν «είναι άχρηστοι. Μόνο με μένα και τον
Αλέξη θα μπορέσεις να συνεννοηθείς», υπενθυ-
μίζοντάς του ότι ο ΣΥΡΙΖΑ και ο ίδιος του έκα-
ναν τη ρύθμιση για τον ΠΑΟΚ… Ο Ιβάν ήταν
σκεπτικός λέγοντας κάτι για τη Ν.Δ… Πριν προ-
λάβει να ολοκληρωθεί η «μετάφραση» ο Καμ-
μένος πετάχτηκε και είπε φωναχτά: «Ποια Ν.Δ.,
τη Ν.Δ. την έχεις εδώ δίπλα σου. Έχεις δίπλα σου
τον Καραμανλή κι εσύ μιλάς για τη Ν.Δ.; Αυτός ή-
ταν, είναι και θα είναι η Ν.Δ.», κατέληξε, κάνο-
ντας τον Κώστα Καραμανλή να τραντάζεται α-
πό το γέλιο και τους υπόλοιπους να συμφω-
νούν κάνοντας θόρυβο με επιφωνήματα, χτυ-
πώντας το τραπέζι και παλαμάκια…

Αυτό ήταν αρκετό. Ο γάμος είχε επιτευχθεί
με κουμπάρο τον Πάνο Καμμένο και μάρτυρες
τον Κώστα Καραμανλή και πλειάδα βουλευτών
του κόμματος. Η συνέχεια είναι γνωστή: Όπου
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, και ο Σαββίδης πρώτος. Τηλε-
οπτικές άδειες, ΔΟΛ, Alpha, ΙΡΙΣ, Άργος, Έθνος,
ΟΛΘ, Σουρωτή, επίθεση σε Κυριάκο, ύμνοι για
τον Αλέξη, και διάφορα άλλα, είναι «πλάτη»
που έχει βάλει –μέχρι σήμερα– ο Ιβάν στους νέ-
ους πολιτικούς του φίλους.

«Διπλός» γάμος υιού
Σαββίδη, ΣΥΡΙΖΑ - Ιβάν…

08_09_vouleutes_782_APOPSI  5/12/17  9:10 PM  Page 9



Οι βόρειοι «ολιγάρχες» 
και η κάθοδος των
(εκατομ)μυρίων

Σ
ε αυτή την εν πολλοίς α-
ναγκαστική προσφυγιά
και ανεξαρτήτως της
γλώσσας που μιλούσαν
οι «εκτοπισμένοι», ου-

δέποτε είχαν απολέσει τη βαθιά
ελληνική συνείδησή τους. 

Όπως δεν έχασαν –κάποιοι εξ
αυτών– και τους δεσμούς με τη με-
τασοβιετική Ρωσία, γεγονός που
τους επέτρεψε να ξεθάψουν από τα
συντρίμμια του υπαρκτού σοσιαλι-
σμού τις επιχειρηματικές ευκαι-
ρίες και να μετεξελιχθούν σήμερα
στα καλύτερα παραδείγματα του
καπιταλιστικού success stories
που στα μέρη μας έχει την κατάλη-
ξη -ΙΔΗΣ. 

Η περίπτωση Σαββίδη 
Ένα τέτοιο παράδειγμα success
story είναι η διαδρομή του Ιβάν
Σαββίδη. Βεβαίως, ο ομογενής ε-
πιχειρηματίας και πρόεδρος του
ΠΑΟΚ ούτε πρόσφυγας είναι ούτε
ανδρώθηκε επιχειρηματικά στην
Ελλάδα, αλλά αυτό δεν σημαίνει ό-
τι όλα του ήρθαν δεξιά.

Όγδοο παιδί μιας εργατικής οι-
κογένειας, όπως λέει στο βιογρα-
φικό του, ο Ιβάν αποφοίτησε από
το Λύκειο Ντενίσοβσκαγια της πε-
ριοχής Μαρτίνοβσκ, της περιφέ-
ρειας Ροστόβ και κατόπιν κατετά-
γη στον σοβιετικό στρατό, από ό-
που αποστρατεύθηκε με τον βαθ-
μό του λοχία.

Το 1980 ξεκίνησε να εργάζεται
στο κρατικό καπνεργοστάσιο του
Ντον, ενώ οκτώ χρόνια αργότερα

αποφοίτησε από το Ινστιτούτο Ε-
θνικής Οικονομίας του Ροστόφ, α-
πό το τμήμα Logistics. Είναι πια
1993 όταν ο Σαββίδης διορίστηκε
γενικός διευθυντής της εταιρείας
«Ντονσκόι Ταμπάκ».

Οι πολιτικές ανησυχίες του επι-
χειρηματία ξεκινούν το 1998. Μέ-
χρι το 2003 ήταν βουλευτής της
Νομοθετικής Βουλής της Περιφέ-
ρειας του Ροστόφ και την ίδια χρο-
νιά εκλέχτηκε βουλευτής στη ρω-
σική Δούμα. Από τον Απρίλιο του
2004 διετέλεσε αναπληρωτής

πρόεδρος της Επιτροπής Προϋπο-
λογισμού και Φόρων της Ρωσίας.
Το 2007 επανεκλέχθηκε βουλευ-
τής στη ρωσική Δούμα, όπου υπη-
ρέτησε ως μέλος της Επιτροπής
Διεθνών Υποθέσεων, στην οποία
ήταν συντονιστής των σχέσεων με
το ελληνικό Κοινοβούλιο, ενώ ή-
ταν και αναπληρωτής πρόεδρος
της Επιτροπής Εξωτερικών Υπο-
θέσεων της Κοινοβουλευτικής Συ-
νέλευσης της Ρωσολευκορωσικής
Ένωσης, και μέλος της Κοινοβου-
λευτικής Συνέλευσης του Συμβου-
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Γεννημένος το 1963 στην Ταρσόν της επαρχίας Τσάλκα της Γεωρ-
γίας, στην ίδια περιοχή με τους Σαββίδη και Μουζενίδη, σε μια
πολυμελή οικογένεια ποντιακής καταγωγής, σπούδασε μηχανικός

εξόρυξης στο Moscow Mining Institute και έχει διδακτορικό στα Οι-
κονομικά. Ακολουθώντας αρχικά ακαδημαϊκή καριέρα, ο κ. Καλτσίδης
έγινε μέλος της Mining Science Academy και της Διεθνούς Ακαδημίας
Ενέργειας καθώς έχει συγγράψει 22 έργα και το 2004 αναγορεύθηκε
καθηγητής στο Τμήμα Οικονομικών και Σχεδιασμού Εξόρυξης στο
Moscow State Mining University. Παράλληλα, εργάστηκε ως γενικός
διευθυντής στο International Mining Trade House (Διεθνής Οίκος Ε-
μπορίου Μεταλλευμάτων) και λίγα χρόνια αργότερα δημιούργησε τη
Rosuglesbyt, τη μεγαλύτερη εμπορική εταιρεία άνθρακα της Ρωσίας.
Το 2000, σε συνεργασία με τον επιχειρηματία Σεργκέι Γκενεράλοφ, α-
γόρασε την εταιρεία άνθρακα Krasnoyarsk και λίγο μετά εισήλθε δυ-
ναμικά και στον χώρο του τσιμέντου αγοράζοντας τη Stern Cement, η
οποία αργότερα μετονομάστηκε σε Όμιλο Eurocement. 

Το 2005 ο όμιλός του προχώρησε σε εξαγορά εργοστασίων, με
αποτέλεσμα να γίνει ο μεγαλύτερος παραγωγός τσιμέντου στη χώρα,
διαθέτοντας 16 εργοστάσια που παράγουν έως και 38 εκατ. τόνους

ΦΙΛΑΡΕΤΟΣ ΚΑΛΤΣΙΔΗΣ          Ο άγνωστος «βασιλιάς του τσιμέντου»

Όταν το 1991 η Σοβιετική Ένωση διαλύθηκε στα εξ ων συνετέθη συμπαρέσυρε
στα χαλάσματα τις ομογενειακές εστίες που μέχρι εκείνη τη στιγμή φιλοξενού-
σαν διάσπαρτα στη σοβιετική «αυτοκρατορία» τον ποντιακό ελληνισμό. Γι’ αυ-
τούς τους δεκάδες χιλιάδες ανθρώπους δεν υπήρχε άλλη επιλογή: στοίβαξαν
στις βαλίτσες τα λιγοστά υπάρχοντά τους και κίνησαν να βρουν τη νέα «γη της
επαγγελίας» κατά κύριο λόγο στη βόρειο Ελλάδα.

Οι  Έλληνες ομογενείς επιχειρη-ματίες από την πρώηνΣοβιετική  Ένωση, που αποστρέφονται τον όρο «ολιγάρχες» αλλά μετεξελί-χθηκαν στα καλύτερα παρα-δείγματα του καπιταλιστι-κού success stories πουστα μέρη μας έχει τηνκατάληξη -ΙΔΗΣ!
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λίου της Ευρώπης.
Από το 2012, ο Ιβάν Σαββίδης

είναι πρόεδρος του Δ.Σ. του πολυ-
τομεακού ομίλου επιχειρήσεων
«Agrocom», που ιδρύθηκε από τον
ίδιο το 2004.

Στην… ψωροκώσταινα το όνο-
μα Σαββίδης γίνεται γνωστό το
2012, όταν απέκτησε την πλειο-
ψηφία των μετοχών του ΠΑΟΚ και
ακολουθούν οι εκτός ποδοσφαί-
ρου μπίζνες –διαχείριση του «Μα-
κεδονία Παλλάς», απόκτηση πλει-
οψηφικού πακέτου (82%) στην
καπνοβιομηχανία ΣΕΚΑΠ, αγορά
έκτασης 320 στρεμμάτων στο Πα-
λιούρι της Κασσάνδρας Χαλκιδι-
κής, ιδιοκτήτης του 48,6% της
ΣΟΥΡΩΤΗ Α.Ε.–, με τελευταίο
deal τη συμμετοχή τους στην κοι-
νοπραξία που ανακηρύχτηκε προ-
τιμητέος επενδυτής για το 67% του
μετοχικού κεφαλαίου του ΟΛΘ.

ΟΜπόρις Μουζενίδης αποτελεί ακόμη
ένα παράδειγμα επιχειρηματικού
δαιμονίου. Με καταγωγή –όπως ο

Σαββίδης– από τα ελληνικά φτωχά χωριά
της Τσάλκα στη Γεωργία, ο τουρκόφωνος
Μουζενίδης έχει βουλκανιζατέρ στην Τυ-
φλίδα, από όπου φεύγει με την ανεξαρτη-
τοποίηση και τον εμφύλιο πόλεμο της Γεωρ-
γίας. Εγκαθίσταται στη Θεσσαλονίκη, όπου
αρχικά εργάζεται ως σερβιτόρος και στη συ-
νέχεια ως οδηγός τουριστικού λεωφορείου,
ωστόσο εκμεταλλευόμενος τη μεγάλη έλευ-
ση Ρώσων τουριστών και γνωρίζοντας τη
γλώσσα κάνει ως μεσάζοντας χρυσές δου-
λειές. Σύντομα αποκτά δικό του λεωφορείο
και το 1995 ιδρύει το δικό του ταξιδιωτικό

γραφείο, το Mouzenidis Travel, ακριβώς α-
πέναντι από το λιμάνι. 

Στα πρώτα επιχειρηματικά του χρόνια ο
Μουζενίδης, αντιλαμβανόμενος τις ανάγκες
των Ρώσων, στρέφεται στην αγορά γούνας
στην Καστοριά, η οποία θα αποτελέσει ου-
σιαστικά και το εισιτήριό του για τα ανώτερα
οικονομικά στρώματα των Ρώσων, στους ο-
ποίους προσφέρει ένα πλήρες πακέτο υπη-
ρεσιών VIP. Επιδείξεις μόδας γούνας στην
παραλία της Θεσσαλονίκης, λαμπρά events,
φεστιβάλ και ένα «βασιλικό» σύστημα ξενά-
γησης και διαμονής.

Κοινωνικά είναι μετρημένος, κρατώντας
χαμηλό προφίλ παρά τις στενές του σχέσεις
με το καθεστώς Πούτιν, όπου το 2005 κατά
την επίσκεψη του Ρώσου προέδρου στην
Ελλάδα ήταν προσωπικός οδηγός του που
τον πήγε και στο Άγιο Όρος. Διατηρώντας
καλές σχέσεις με τοπικούς πολιτικούς πα-
ράγοντες, αλλά και με την Εκκλησία, καθώς
ο Μητροπολίτης Άνθιμος χοροστάτησε στην
τελετή γάμου του γιου του, Γιάννη, το καλο-
καίρι του 2016 σε μια υπέρλαμπρη τελετή
με περίπου 1.000 καλεσμένους, θεωρείται
ένας από τους καλύτερους πρεσβευτές της
χώρας στη Ρωσία, για αυτό και με το Προε-
δρικό διάταγμα από 14 Απριλίου 2016, που
εκδόθηκε με πρόταση του υπουργού Εξω-
τερικών, αναγορεύεται ο κ. Μπόρις Μουζε-
νίδης σε Επίτιμο Πρόξενο της Λευκορωσίας,
με έδρα τη Θεσσαλονίκη και δικαιοδοσία
στις περιφερειακές ενότητες της Περιφέρει-
ας Κεντρικής, Δυτικής, Ανατολικής Μακε-
δονίας και Θράκης.

Οι σχέσεις του με τον συντοπίτη του Ιβάν
Σαββίδη θεωρούνται καθαρά κοινωνικές,
ωστόσο –πιθανώς λόγω μεγάλης αυτοπρο-
βολής του πρώτου, σε αντίθεση με αποφυγή
κοινωνικής υπερέκθεσης του Μουζενίδη– ο
Σαββίδης θεωρείται από πολλούς ότι βρί-
σκεται οικονομικά πίσω του. 

Και οι δύο συνόδευσαν τον κ. Τσίπρα την
18/6/2015 σε επίσημη και με οικονομική «α-
τζέντα» επίσκεψή του στην Αγία Πετρούπο-
λη, όπου η πολυπληθής αποστολή του Ομί-
λου Μουζενίδη επέκτεινε περαιτέρω τις

δραστηριότητές του. Ωστόσο, θεωρείται ότι
αμφότεροι βρίσκονται σε δυσμένεια Πούτιν,
καθώς δεν επαναπάτρισαν τα κεφάλαιά
τους, όπως τους είχε ζητηθεί (ο Σαββίδης ή-
ταν ήδη από το 2013 εσωκομματικά «κομ-
μένος» από τα ψηφοδέλτιά του Πούτιν) και
προτίμησαν να τα επενδύσουν στην Ελλά-
δα αψηφώντας τις σχετικές «εντολές». 

Η τοπική «συγγένεια» με τον Ιβάν Σαββί-
δη στάθηκε η αφορμή να χρεωθεί στον επι-
χειρηματία ενδιαφέρον για την απόκτηση
του Ηρακλή, κάτι που διαψεύδουν οι εκπρό-
σωποί του αρνούμενοι κάθε ανάμιξή του
στην αθλητική ζωή της χώρας, ενώ άλλοι
κύκλοι τον θέλουν να έχει έρθει σε άτυπη
συμφωνία με τον Ιβάν Σαββίδη για τη δημι-
ουργία «ρωσικού» κόμματος κατ’ εντολήν
Πούτιν, με τη συμμετοχή πολιτικών στελε-
χών της δεξιάς παράταξης που διατηρούν
στενές πολιτικές επαφές με τη Ρωσία.

Το μόνο σίγουρο είναι ότι ο Πόντιος επι-
χειρηματίας μέσα σε 20 χρόνια κατάφερε να
στήσει μια αυτοκρατορία που αριθμεί δεκά-
δες επιχειρήσεων και απασχολεί εκατοντά-
δες εργαζομένων: το τουριστικό του γρα-
φείο έχει 15 υποκαταστήματα στην Ελλάδα
και 80 στο εξωτερικό, ενώ διαθέτει σημα-
ντικό στόλο τουριστικών λεωφορείων, κα-
τέχει την αεροπορική εταιρία Ellinair, που
πραγματοποιεί πτήσεις εσωτερικού και εξω-
τερικού –κυρίως συνδέει την Ελλάδα με χώ-
ρες τής πρώην Σοβιετικής  Ένωσης, αλλά και
ευρωπαϊκούς προορισμούς–, διαθέτει τέσ-
σερα ιδιόκτητα αεροπλάνα και τα καλοκαί-
ρια μισθώνει άλλα τρία, έχει την εταιρεία α-
ερομεταφορών φορτίων (cargo) CSR Air
Services, την εταιρεία διαχείρισης ακινήτων
Mouzenidis Real Estate, το ορθόδοξο προ-
σκυνηματικό κέντρο Solun, την εταιρεία δια-
χείρισης ξενοδοχείων Bomo Hotels, μέσω
της οποίας διαχειρίζεται ξενοδοχεία σε διά-
φορα σημεία της Ελλάδας, το πόρταλ
Grecomania.ru, μέσω του οποίου προβάλ-
λεται η Ελλάδα στη Ρωσία, εταιρείες παρα-
γωγής κρασιού και λαδιού και άλλες πολ-
λές. Και αυτά για τον 55χρονο ομογενή εί-
ναι ήδη θρίαμβος.

τσιμέντου. Πρόσφατα ο Καλτσίδης αύξησε στο 10% το μερίδιό του
στην εταιρεία τσιμέντου Holcim, η οποία ανήκει στον Ελβετό δισε-
κατομμυριούχο Τόμας Σμεντάινι, ενώ διατηρεί και μεγάλες επενδύ-
σεις στον χώρο των λιπασμάτων κατέχοντας το 10,3% της πανίσχυ-
ρης Uralkali-Silvinit. Μάλιστα, το ποσοστό αυτό το αγόρασε από
τον φίλο του και επίσης δισεκατομμυριούχο Ντμίτρι Ριμπολόβλεφ,
τον νέο ιδιοκτήτη του Σκορπιού.

Ο «βασιλιάς του τσιμέντου», όπως τον αποκαλούν οι επιχειρημα-
τικοί κύκλοι στη Ρωσία, έχει διπλή υπηκοότητα, ρωσική και ελληνική,
η περιουσία του πλέον ξεπερνά τα 6,7 δισ. δολάρια και τον κατα-
τάσσει στο νούμερο 175 της λίστας του Forbes και στην 22η θέση
των πλουσιότερων Ρώσων, καθώς ουδέποτε εγκατέλειψε τη Ρωσία,
παρά τη μεγάλη του αγάπη για την Ελλάδα.

Κρατώντας ένα ακόμα χαμηλότερο προφίλ από τους δύο συντοπί-
τες του, Σαββίδη και Μουζενίδη, παρ’ ότι η οικονομική ισχύς του είναι
υπερπολλαπλάσια, ο Φιλάρετος Καλτσίδης θεωρείται προνομιακός
συνομιλητής του Πούτιν, καθώς θεωρείται ότι συγκαταλέγεται στους
ολιγάρχες του και ήταν ένας εκ των 41 που ο Ρώσος Πρόεδρος ζήτησε
στις αρχές του 2015 να «βάλουν πλάτη στη ρωσική οικονομία» που

κλυδωνιζόταν μετά το ξέσπασμα της κρίσης στην Ουκρανία, την κά-
θετη πτώση της τιμής του πετρελαίου και την κατά 50% υποτίμηση
στο ρούβλι. Έχοντας στενές προσωπικές σχέσεις με τον ιδιοκτήτη του
Σκορπιού Ντμίτρι Ριμπολόβλεφ και τον Ρόμαν Αμπράμοβιτς, αλλά και
φιλική σχέση με τον πρώην πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά, ο επιχει-
ρηματίας επιλέγει την Κορώνη Μεσσηνίας και επενδύει πάνω από 3 ε-
κατ. δολάρια για να αγοράσει την εξοχική του κατοικία, που αποτελεί
πλέον τόπο φιλοξενίας ισχυρών οικονομικών και πολιτικών προσώ-
πων, όπου έγινε και ο μεγαλειώδης γάμος της κόρης του το 2013. 

Ακριβώς λόγω εκτίμησης στο πρόσωπο του κ. Σαμαρά, ο επιχει-
ρηματίας προστρέχει στην προσπάθειά του να παραμείνει η ΕΤΕ σε
ελληνικά χέρια, ωστόσο αποφασίζει τελικά να μη συμμετάσχει στην
αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της τράπεζας, απορρίπτοντας πολλές
ακόμη προτάσεις Ελλήνων επιχειρηματιών.

Ούτε ο «πλουσιότερος Έλληνας στον κόσμο» κατάφερε να ξεφύ-
γει από την παραφιλολογία των ποδοσφαιρικών, καθώς το όνομά
του ακούστηκε λίγους μήνες πριν για την απόκτηση του Παναθηναϊ-
κού, κάτι που διαψεύστηκε σύντομα, καθώς ο Φ. Καλτσίδης ψηφίζει
«ναι» στην Ελλάδα, αλλά «όχι» για μπίζνες…

ΦΙΛΑΡΕΤΟΣ ΚΑΛΤΣΙΔΗΣ          Ο άγνωστος «βασιλιάς του τσιμέντου»

ΜΠΟΡΙΣ 
ΜΟΥΖΕΝΙΔΗΣ: 
Ο «χαλίφης» 
του τουρισμού 
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Τούρμπο έχει γίνει ο Σταύρος
με το δαχτυλίδι της Άννας,
κατά τα πρότυπα του Ποταμιού

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Γκρίνιες για
το δαχτυλίδι

Ένα δαχτυλίδι έχει προκαλέσει έ-
ριδες μεταξύ του Ποταμιού και της
Ώρας Αποφάσεων. Το ζήτημα προ-
έκυψε με αφορμή ένα δαχτυλίδι
που λάνσαρε η πρωτοβουλία των
τριών πρώην υπουργών του ΠΑ-
ΣΟΚ (Άννα Διαμαντοπούλου, Γιώρ-
γος Φλωρίδης, Γιάννης Ραγκού-
σης). Έφτιαξαν ένα κόσμημα που έ-
χει τα αρχικά της πρωτοβουλίας
(«Αω»), και μάλιστα πόζαραν με ά-
νεση στον φακό στην πρόσφατη
συνεδρίασή τους σε κεντρικό ξε-

νοδοχείο της Αθήνας. Το γεγονός
θα περνούσε σχεδόν απαρατήρητο

αν δεν υπήρχε η αντίδραση του Πο-
ταμιού, το οποίο ούτε λίγο ούτε πο-

λύ κατηγορεί την «Ώρα» για... αντι-
γραφή, καθώς πριν από δύο μήνες το
κόμμα του Σταύρου Θεοδωράκη είχε
παρουσιάσει το δικό του –παρόμοιο–
δαχτυλίδι, το οποίο πωλείτο στις εκ-
δηλώσεις για τα τρία χρόνια από την ί-
δρυση του κόμματος στην τιμή των 15
ευρώ. Ο στόχος ήταν η ενίσχυση των οι-
κονομικών του Ποταμιού και, αντί για
κουπόνια, επέλεξαν ένα κόσμημα.

«Ξέρει καλά ο φίλος μου 
ο Θεοδωρικάκος»
Την άποψη ότι η Ν.Δ. οφείλει να υιοθετήσει µια έξυ-
πνη στρατηγική αναφορικά µε την αποδόµηση της
επιχειρηµατολογίας της κυβέρνησης για την καθιέ-
ρωση του συστήµατος της απλής αναλογικής στις αυ-
τοδιοικητικές εκλογές εκφράζει σε συνοµιλητές του, ο
περιφερειάρχης Θεσσαλίας, Κώστας Αγοραστός. «Ξέρει καλά ο
φίλος µου ο Θεοδωρικάκος τι πρέπει να κάνουν. Ήταν σύµβουλός µου ό-
ταν µας είχαν ξεγραµµένους την πρώτη φορά που κατεβήκαµε στη µάχη
της Περιφέρειας Θεσσαλίας και από τότε είχαµε πει στον Σαµαρά πως,
παρά τις αρνητικές προβλέψεις, θα κερδίζαµε. Όπερ και εγένετο», επε-
σήµανε σε πρόσφατη συζήτησή του. 

Όλοι ήταν
συνδικαλιστές...
Η Σοφία Γιάννου, η σύζυγος Τρύφω-
να Αλεξιάδη, διετέλεσε κατά το πα-
ρελθόν συνεργάτης, αρχικά του βου-
λευτή Αιτωλοακαρνανίας Ανδρέα Μα-
κρυπίδη και στη συνέχεια μετακινήθηκε
στο γραφείο τού τότε γενικού γραμματέα του υ-
πουργείου Οικονομικών Γιάννη Καπελέρη. Την περίοδο
δηλαδή που ο κ. Καπελέρης κατηγορείτο από τη Δικαιοσύ-
νη και την αντιπολίτευση για την περιβόητη λίστα Λαγκάρ-
ντ. Το κοινό χαρακτηριστικό όμως που συνδέει το ζεύγος
Αλεξιάδη με τους κυρίους Μακρυπίδη και Καπελέρη είναι
πως όλοι τους υπήρξαν συνδικαλιστές στο υπουργείο Οικο-
νομικών. Ένα υπουργείο που, όπως βλέπουμε, βοήθησε για
να χτιστούν πολιτικές καριέρες αλλά και διαπαραταξιακές
συμμαχίες.

Καίγεται για 
την Ελασσόνα
Μπορεί στη Δημοκρατική Συμπαράτα-
ξη να θεωρούν δεδομένο ότι ο Γιώργος
Κατσαντώνης σύντομα θα ενταχθεί στην
κοινοβουλευτική ομάδα της ΔΗΣΥ, αφήνο-
ντας την Ένωση Κεντρώων, αλλά εγώ άλλα μαθαίνω
από τη Θεσσαλία. Ο κ. Κατσαντώνης σκέφτεται περισσότερο
να είναι υποψήφιος στον δήμο Ελασσόνας, από όπου κατά-
γεται. Μάλιστα, την περίοδο του Πάσχα εθεάθη σε κεντρική
καφετέρια της πόλης με τον προσχωρήσαντα βουλευτή στη
Δημοκρατική Συμπαράταξη, Κώστα Μπαργιώτα. Κι όπως
λένε οι γνωρίζοντες, το ραντεβού αυτό έχει άμεση σχέση με
τις αυτοδιοικητικές εκλογές, μιας και ο Κατσαντώνης εν-
διαφέρεται σφόδρα για το χρίσμα της ΔΗΣΥ. 

Είδηση
Ο Σάββας Αναστασιάδης
δεν θα είναι υποψήφιος
εκ νέου στη Β΄ Θεσσα-

λονίκης με τη Ν.Δ. 
Η απόφαση είναι ειλημ-
μένη κι έχει να κάνει με

τον Ιβάν Σαββίδη. 

Γυναίκα
Οι πληροφοριοδότες
μου επιμένουν ότι θα

τον αντικαταστήσει μία
γυναίκα. Δεν πιστεύω ό-

τι θα είναι η Κατερίνα
Μάρκου, που έρχεται α-
πό μεταγραφή, ούτε η

Πόπη Καλαϊτζή, που είχε
μία πολύ επιτυχημένη
θητεία ως έπαρχος Λα-

γκαδά.

Το καζίνο
Πολλοί είναι αυτοί που
αναρωτιούνται πότε θα
ξεκινήσουν τα έργα στο
πρώην αεροδρόμιο του
Ελληνικού. Και από ό,τι
μαθαίνω, το πρόβλημα
δεν είναι ο δασάρχης,

αλλά το πότε θα είναι έ-
τοιμος να διεξαχθεί επι-

τέλους και ο διεθνής
πλειοδοτικός διαγωνι-
σμός για τη δημιουργία
του καζίνο, μετά και τη
σχετική άδεια που έχει

δοθεί ήδη από τον περα-
σμένο Δεκέμβριο, κατό-
πιν της σχετικής ψηφο-

φορίας στη Βουλή.

Ενοχλημένος με τον Αχμέτ 
ο Ανδρουλάκης
Εμφανής είναι η ενόχληση του Νίκου Ανδρουλά-
κη, σύμφωνα με πηγές που πρόσκεινται στον ίδιο,
σχετικά με την εμφάνιση του Ιλχάν Αχμέτ σε εκ-
δήλωση στην Προύσα, με φόντο τις σημαίες της Ανε-
ξάρτητης Θράκης. Εξ αρχής ο Ν. Ανδρουλάκης ήταν
αντίθετος στην τακτική «μεταπήδησης» βουλευτών άλλων κομ-
μάτων στην Κ.Ο. της Δημοκρατικής Συμπαράταξης, ένας εκ των οποίων
ήταν και ο κ. Αχμέτ που μετά από έξι κόμματα κατέληξε στη ΔΗ.ΣΥ. Χα-
ρακτηριστικά είχε τονίσει πως «τέτοιες λογικές δεν εξυπηρετούν την προο-
πτική της διεύρυνσης που χρειάζεται η παράταξη». Το γεγονός είναι πρω-
τοφανές και ο Ιλχάν Αχμέτ πρέπει να κληθεί σε απολογία για την πα-
ρουσία του στη συγκεκριμένη εκδήλωση ως βουλευτής του Ελληνικού
Κοινοβουλίου, ιδιαίτερα σε μια περίοδο που οι σχέσεις μεταξύ Ε.Ε. και
Τουρκίας είναι τεταμένες.
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νέδριο της ΔΗΣΥ, υπάρχει μεγάλη
κινητικότητα και το αμέσως επόμε-
νο διάστημα έχουν προγραμματιστεί
μια σειρά από εκδηλώσεις. Κατ’ αρ-
χάς, η ίδια η κα Γεννηματά πρόκει-
ται να πραγματοποιήσει περιοδεία
στην περιφέρεια, με πρώτους σταθ-
μούς την Ημαθία, τη Φθιώτιδα, τη
Λάρισα αλλά και την Ιθάκη. Παράλ-
ληλα, αναμένεται να οργανωθούν
εκδηλώσεις και εντός του Λεκανο-
πεδίου.

Σε ένα δεύτερο επίπεδο, κλιμά-
κια στελεχών της ΔΗΣΥ θα βρεθούν
σε κάθε γωνιά της χώρας για την ε-
νεργοποίηση ευρέος διαλόγου για
τις πολιτικές θέσεις της Συμπαράτα-
ξης, για τα επόμενα βήματα μετα-
σχηματισμού σε ενιαίο φορέα, για
το σχέδιο «Ελλάδα», που αφορά την
παραγωγική ανασυγκρότηση της
χώρας. Παράλληλα, προγραμματί-
ζονται θεματικές ημερίδες για τους
θεσμούς, το κράτος δικαίου, το κοι-
νωνικό κράτος, την παιδεία, την
πρωτογενή παραγωγή, προκειμένου
και εκεί να ακουστούν απόψεις και

να συνδιαμορφωθούν θέσεις.
Στη Χαριλάου Τρικούπη δίνουν

μεγάλη βαρύτητα στη διαμόρφωση
του προγράμματος «Ελλάδα», καθώς
θεωρούν ότι η παραγωγική ανασυ-
γκρότηση αποτελεί το μεγάλο στοί-
χημα για την ουσιαστική έξοδο της
χώρας από την οικονομική κρίση.
Έτσι, τα Σαββατοκύριακα 10-11 Ι-
ουνίου και 17-18 Ιουνίου πρόκειται
να πραγματοποιηθούν αναπτυξιακές
περιφερειακές ημερίδες στις έδρες
των 12 περιφερειών σε ολόκληρη
τη χώρα. Κατά τι διαφορετικός είναι
ο σχεδιασμός για την Αττική, όπου
πιθανότατα θα γίνουν δύο διαφορε-
τικές εκδηλώσεις, με ξεχωριστή ε-
κείνη του Πειραιά, δεδομένων των
ιδιαίτερων χαρακτηριστικών του με-
γαλύτερου λιμένος της χώρας, όσον
αφορά τις αναπτυξιακές προοπτικές.

Είναι σαφής η επιδίωξη της η-
γετικής ομάδας της ΔΗΣΥ να ση-
ματοδοτηθεί η φυγή προς τα ε-
μπρός και να μην ανακυκλώνεται
η εσωστρέφεια που εμφανίσθηκε
στο ΠΑΣΟΚ με τη μορφή αμφι-
σβήτησης των επιλογών της ηγε-
σίας του κόμματος. Από την πλευ-
ρά των υπολοίπων φορέων που
εκπροσωπούνται στη ΔΗΣΥ, και ι-
διαίτερα από τις Κινήσεις Πολιτών
για τη Σοσιαλδημοκρατία, εκδη-
λώθηκε ανησυχία για το ενδεχό-
μενο η εσωκομματική αντιπαράθε-
ση στο ΠΑΣΟΚ να δημιουργήσει
προβλήματα συνολικά στο εγχεί-
ρημα. Από το περιβάλλον της κας
Γεννηματά δόθηκαν διαβεβαιώ-
σεις ότι όλα είναι υπό έλεγχο και
ότι δεν υπάρχει ενδεχόμενο να πα-
ραταθεί και να επεκταθεί αυτή η ε-
σωκομματική αντιπαράθεση. 

Την ίδια στιγμή, στην πορεία
προς το συνέδριο της ΔΗΣΥ, ο επι-
κεφαλής της ΔΗΜ.ΑΡ., Θανάσης
Θεοχαρόπουλος, σταθερά επανα-
φέρει το θέμα υιοθέτησης νέου σή-
ματος αλλά και καθορισμού ενός σα-
φούς οδικού χάρτη για την πραγμα-
τοποίηση του συνεδρίου μετασχη-
ματισμού της ΔΗΣΥ σε ενιαίο πολι-
τικό φορέα εντός του τρέχοντος έ-
τους.
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• Η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Φώφη Γεννηματά ζήτησε 
από τον καρατομηθέντα γραμματέα Στέφανο Ξεκαλάκη 
να φύγει(!) από τα γραφεία της Χαριλάου Τρικούπη

Η λέξη «εξωστρέφεια» χρησιμοποιείται τα τελευταία 24ωρα ολοένα και περισσότερο,
τόσο από τη Φώφη Γεννηματά, όσο και από κεντρικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ και της Δη-
μοκρατικής Συμπαράταξης, προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος για ένα άρτιο συνέ-
δριο της ΔΗΣΥ το τριήμερο 30 Ιουνίου - 2 Ιουλίου. Ωστόσο, τα όσα έχουν συμβεί το τε-
λευταίο διάστημα μάλλον σε εμφυλιοπολεμική εσωστρέφεια παραπέμπουν…

Εμφύλιος ante portas…

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Κ
ατ’ αρχάς στο ΠΑΣΟΚ,
δίχως να το σχολιάσουν
επισήμως, μάλλον τους
προξένησε αλγεινή ε-
ντύπωση τα όσα έγιναν

στη συνδιάσκεψη των Κινήσεων για
τη Σοσιαλδημοκρατία, με τις παραι-
τήσεις και τα κείμενα που τέθηκαν
προς ψήφιση. Κάποιοι συνωμοσιο-
λόγοι εντός της Χαρ. Τρικούπη έ-
σπευσαν να εμπλέξουν το δίδυμο
Ανδρουλάκη - Ξεκαλάκη. Διαφορε-
τικά, δεν μπορεί να εξηγηθεί η πρε-
μούρα της ηγετικής ομάδας να ζητη-
θεί από τον καρατομηθέντα γραμμα-
τέα να αφήσει το γραφείο του στη
Χαριλάου Τρικούπη. Όταν μάλιστα
όλοι γνωρίζουν ότι η αποπομπή του
προσκρούει στο καταστατικό. 

Όπως, λοιπόν, γίνεται αντιληπτό,
η εξωστρέφεια που ονειρεύεται η η-
γετική ομάδα του ΠΑΣΟΚ πολύ δύ-
σκολα θα υλοποιηθεί, τόσο στην πο-
ρεία προς το συνέδριο της ΔΗΣΥ, ό-
σο και τις ημέρες εκείνες, παρά το
γεγονός ότι το σώμα του συνεδρίου
είναι απόλυτα ελεγμένο. 

Ήδη η απάντηση που έδωσε ο
Στέφανος Ξεκαλάκης στον Νίκο
Σαλαγιάννη, όταν του ζήτησε να α-
δειάσει το γραφείο του γραμματέα,
δείχνει ότι το δίδυμο δεν πρόκειται
να χαμηλώσει τους τόνους, όσο οι
συνεργάτες της κας Γεννηματά επι-
λέγουν να διοικούν γράφοντας στα
παλαιότερα των υποδημάτων τους
το καταστατικό και τη λογική. 

Ο κ. Ξεκαλάκης απάντησε με ε-
πιστολή στον κ. Σαλαγιάννη, στην
οποία θέτει πολιτικά ερωτήματα. Σε
αυτή κάνει λόγο για πρωτοφανές
κλίμα εκφοβισμού κατά του προσώ-
που του και των συνεργατών του. Ε-
πίσης, αναφέρεται σε ανθρώπους

που έχουν απομυζήσει οικονομικά
και πολιτικά το ΠΑΣΟΚ και τώρα
σπιλώνουν πρόσωπα και συνειδή-
σεις. Καλεί τον κ. Σαλαγιάννη να
βγάλει στο φως απολαβές και λογα-
ριασμούς για τους πάντες και τα πά-
ντα για να διαπιστωθεί «ποιοι ζουν για
το ΠΑΣΟΚ και ποιοι ζουν από το ΠΑ-
ΣΟΚ».
Επιπλέον, θέτει τέσσερα ζητήματα:
1. Το ποιοι οδήγησαν το ΠΑΣΟΚ
στην πολιτική και οικονομική χρε-
οκοπία, ώστε οι συντελεστές αυτών
των γεγονότων να μην έχουν ρόλο
πρωταγωνιστή, ή ακόμα και συμμε-
τοχή στο νέο εγχείρημα.
2. Την τοποθέτηση όλων ως προς τη
θέση και σχέση του ΣΥΡΙΖΑ με το
νέο εγχείρημα. Υπάρχουν στο ΠΑ-
ΣΟΚ, όπως φημολογείται, στελέχη
που πιστεύουν ότι ο ΣΥΡΙΖΑ έχει θέ-
ση στη μεγάλη προοδευτική παρά-
ταξη;
3. Τη στάση των προβεβλημένων
στελεχών απέναντι στο ενδεχόμενο
συγκυβέρνησης με τη Νέα Δημο-
κρατία. Πώς θα έβλεπαν μετεκλογι-

κά μια αντίστοιχη διαδικασία μ’ αυτή
που διεξάγει το SPD, προσαρμοσμέ-
νη στα δικά μας συνταγματικά χρο-
νικά δεδομένα, έτσι ώστε η όποια
συνεργασία να είναι απόφαση όλων
των μελών και όχι μόνο της κοινο-
βουλευτικής ομάδας;
4. Το τι κόμμα θέλουμε. Ένα κόμμα
που για τα πάντα θα αποφασίζει ο
πρόεδρος και το περιβάλλον του, ή
ένα κόμμα που θα έχουν ρόλο και
λόγο τα μέλη και οι φίλοι του; Ένα
κόμμα που θα διεκδικήσει πρωτα-
γωνιστικό ρόλο στις επόμενες εκλο-
γές, ή που απλά θα περιορισθεί σε
ρόλο κομπάρσου και θα βολευτεί
κάνοντας τις 17 έδρες 34;

Η προετοιμασία του
συνεδρίου
Κι ενώ η σύγκρουση λαμβάνει δια-
στάσεις εμφυλίου, μια ομάδα στελε-
χών έχει αρχίσει την προεργασία για
το έκτακτο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ, ω-
στόσο δεν θεωρείται εφικτή η πραγ-
ματοποίησή του πριν από τον Οκτώ-
βριο. Αντίθετα, σε ό,τι αφορά το συ-


ΤΟ ΔΙΔΥΜΟ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ – ΞΕΚΑΛΑΚΗ ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΧΑΜΗΛΩΣΕΙ
ΤΟΥΣ ΤΟΝΟΥΣ, ΟΣΟ ΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ ΝΑ

ΔΙΟΙΚΟΥΝ ΓΡΑΦΟΝΤΑΣ ΣΤΑ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΑ ΤΩΝ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥΣ ΤΟ
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΚΑΙ ΤΗ ΛΟΓΙΚΗ
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• Στη Σεβαστουπόλεως εκτιμούν πως στο συνέδριο 
της Δημοκρατικής Συμπαράταξης θα αποκαλυφθούν τα πραγματικά σχέδια 
της Φ. Γεννηματά και οι ατέλειες του εγχειρήματός της

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Ο
επικεφαλής του Ποταμι-
ού αυτές τις ημέρες νιώ-
θει δικαιωμένος και για
κάτι άλλο: ότι ήταν ο μό-
νος από τους πολιτικούς

αρχηγούς, ο οποίος ακόμη κι όταν το
Μαξίμου διέρρεε το ενδεχόμενο πρό-
ωρων εκλογών, αυτός επέμενε ότι η α-
ξιολόγηση θα κλείσει. «Θα μείνουν όσο
μπορούν στις καρέκλες τους ψηφίζοντας τα
πάντα για δύο λόγους. Πρώτον, γιατί ακό-
μη και σήμερα τους φαίνεται απίστευτο ότι
βρίσκονται στην εξουσία και, δεύτερον,
γιατί ξέρουν πως οποτεδήποτε, πια, κι αν
γίνουν εκλογές θα συντριβούν», έλεγε
στους συνομιλητές του.

Εξάλλου με βάση αυτό το σκεπτικό
ο Στ. Θεοδωράκης, παρά τις αφόρη-
τες πιέσεις που δέχθηκε από την Ώρα
Αποφάσεων, αρνήθηκε να ανακοινώ-
σει τις αποφάσεις του. Αντίθετα εξακο-
λουθεί να πιστεύει ότι ο χρόνος θα λει-
τουργεί προς όφελος του Ποταμιού και
όχι σε βάρος του, όπως οι περισσότε-
ροι νομίζουν. Κι αυτό διότι, όπως εξη-
γεί στους συνομιλητές του, «τους επόμε-
νους μήνες θα γίνεται ολοένα και ευκρινέ-
στερο ότι το Ποτάμι είναι το μόνο κόμμα
που μπορεί να παίξει τον ρόλο του μεταρ-
ρυθμιστικού καταλύτη», εκτιμώντας πα-
ράλληλα ότι στην Κεντροαριστερά θα
υπάρξουν σύντομα νέες αναταράξεις.

Με το βλέμμα στο ΠΑΣΟΚ
Ήδη στη Σεβαστουπόλεως υποστηρί-
ζουν ότι το σχέδιο της Φώφης Γεννη-

ματά δεν θα περάσει, καθώς ήδη οι
διαμαρτυρίες για τον τρόπο διεξαγω-
γής του συνεδρίου δείχνουν ότι θα υ-
πάρξουν τεράστιες διαρροές από το
ΠΑΣΟΚ, καθώς ο βασικός στόχος της
Χαριλάου Τρικούπη δεν είναι να υπάρ-
ξει ένας νέος πολιτικός φορέας, αλλά
ένα «ΠΑΣΟΚ plus». Κι όπως τονίζει ο
Στ. Θεοδωράκης, όσο καλή διάθεση
να έχουν οι ισορροπιστές του Κινήμα-
τος (όπως ο Κώστας Σκανδαλίδης),
θεωρείται απίθανο να ανατρέψουν την
οργή που φουντώνει στη βάση. 

Ο κ. Θεοδωράκης εκτιμά ότι υπάρ-
χει τεράστιο χάσμα απόψεων στο ΠΑ-
ΣΟΚ ανάμεσα στα στελέχη που πιστεύ-
ουν στην ανάγκη γενναίων μεταρρυθ-
μίσεων και στην ηγετική ομάδα που κα-
τά τον ίδιο απλά κάνει κάποιους τακτι-
κισμούς για να ανακτήσει παλιούς ψη-
φοφόρους του ΠΑΣΟΚ που στράφηκαν
στον ΣΥΡΙΖΑ. Στη Σεβαστουπόλεως
θεωρούν ότι είναι θέμα χρόνου να εκ-
δηλωθεί μια γενικευμένη πια αμφι-
σβήτηση της Φ. Γεννηματά όχι μόνον
από τη λεγόμενη ομάδα των νέων του
ΠΑΣΟΚ (Ανδρουλάκης, Ξεκαλάκης,
με τους οποίους συνομιλεί ο επικεφα-
λής του Ποταμιού), αλλά και από στε-
λέχη όπως ο Παύλος Γερουλάνος, ο
οποίος εμφανώς πλέον κινείται προ-
τείνοντας μια άλλη λύση για το μέλλον
του χώρου.

Έχοντας προφανώς όλα αυτά στο
μυαλό του ο κ. Θεοδωράκης, σύμφω-
να με καλά πληροφορημένες πηγές,
σκοπεύει να κάνει ακόμα μια προσπά-
θεια συνένωσης του μεταρρυθμιστικού

χώρου. Και θα το κάνει με μια έσχατη
πρόσκληση που θα απευθύνει όχι μό-
νον στους «3» (Άννα Διαμαντοπού-
λου, Γιάννη Ραγκούση και Γιώργο
Φλωρίδη), αλλά και σε όσα στελέχη
του ΠΑΣΟΚ αισθάνονται ότι πνίγονται
από τις ίσες αποστάσεις που κρατά η
κα Γεννηματά ανάμεσα στη Ν.Δ. και
τον ΣΥΡΙΖΑ. Με απλά λόγια, ο κ. Θεο-
δωράκης θα διαμηνύσει σε όλους
τους δυνάμει ενδιαφερόμενους το εξής
απλό: «Αν συμφωνούμε στις αυτονόητες
μεταρρυθμίσεις που πρέπει να γίνουν στη
χώρα, ξέροντας πια ότι δεν μπορεί να τις
κάνει, ούτε ο ΣΥΡΙΖΑ ούτε και η Ν.Δ. μόνη
της, ας πάμε αύριο κιόλας να εκλέξουμε
τον αρχηγό ενός πραγματικά νέου κεντρώ-
ου κόμματος και ποσώς με ενδιαφέρει να
είμαι εγώ ο επικεφαλής του».

Στροφή στην περιφέρεια
Παράλληλα με τα παραπάνω, ο Στ. Θε-
οδωράκης θα ηγηθεί της εκστρατείας
του Ποταμιού να ανασυγκροτήσει τις
δυνάμεις του στην περιφέρεια. Ο ίδιος
μπορεί να ενοχλείται που στις δημο-

σκοπήσεις το Ποτάμι βρίσκεται κάτω
από το ψυχολογικό όριο του 3%, αλλά
θεωρεί ότι λίαν συντόμως αυτή η εικό-
να θα αλλάξει. 

Ο κ. Θεοδωράκης, έχοντας συνει-
δητοποιήσει ότι το μεγάλο πρόβλημα
του Ποταμιού σε όλες τις εκλογικές ανα-
μετρήσεις που μετείχε ήταν τα πολύ χα-
μηλά ποσοστά του στην επαρχία, προ-
σπαθεί να αναδιοργανώσει πλήρως τις
δράσεις του κόμματός του στην περιφέ-
ρεια. Και ο τρόπος που λειτουργούν τα
δύο στελέχη που έχουν αναλάβει τον
σχετικό συντονισμό, ο νέος γραμματέας
του κόμματος Γιώργος Γκαρής και ο
βουλευτής Γιώργος Μαυρωτάς, έχουν
ενθαρρυντικά αποτελέσματα. 

Αφού εντοπίζουν μέσω εθελοντών
του Ποταμιού προβλήματα που απα-
σχολούν τους κατοίκους μιας περιοχής,
τα φέρνουν στις τομεακές ομάδες του
κόμματος και, αν βρουν λύση, παρεμ-
βαίνουν επί τόπου μέσω των στελεχών
του κόμματος. Λίγοι ίσως γνωρίζουν ό-
τι χάρη σε μια πρόταση του Ποταμιού
αμβλύνθηκαν προσφάτως οι αντιδρά-
σεις που υπήρχαν στην Καβάλα για το
πέρασμα του αγωγού ΤΑΠ από την πε-
ριοχή. Με τον ίδιο αθόρυβο τρόπο λει-
τουργεί το κόμμα σε πολλές ακόμη πό-
λεις της χώρας. Στις 20 Μαΐου, λ.χ.,
διοργανώνει στο Ηράκλειο της Κρήτης
ημερίδα με θέμα τον ιατρικό τουρισμό,
ή πιο σωστά το Ποτάμι έχει καλέσει ει-
δικούς για να «διδάξουν» στους Κρητι-
κούς πώς θα κατορθώσουν να φέρουν
στο νησί το τεράστιο ιατρικό τουριστι-
κό ρεύμα που έχασε η Αττάλεια λόγω
της αστάθειας στην Τουρκία. Ανάλογες
δράσεις, που εκτιμούν στο Ποτάμι ότι
το διαφοροποιεί από όλα τα άλλα κόμ-
ματα, ετοιμάζονται και για την πρωτεύ-
ουσα. Σύντομα θα παρουσιαστεί πρό-
τζεκτ ανάπλασης των Εξαρχείων, ενώ
θα ακολουθήσει και πρωτοβουλία απο-
κατάστασης για το Πεδίον του Άρεως.
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Νέα πρόσκληση
ετοιμάζει
ο Θεοδωράκης
«Η νίκη του Μακρόν ανοίγει τον δρόμο σε όλους τους μεταρρυθ-
μιστές, σε όλους τους λογικούς πολιτικούς σε όλη την Ευρώπη».
Με αυτό το σκεπτικό ο Σταύρος Θεοδωράκης σε όλες τις τελευ-
ταίες παρεμβάσεις του κάνει λόγο για μία μεγάλη εκσυγχρονι-
στική και ριζοσπαστική δύναμη του Κέντρου, η οποία θα πείσει
τους πολίτες ότι μπορεί να τους βγάλει από το αδιέξοδο. 

Ομάδα για το χρέος
Την ανάγκη οι πολιτικές δυνάμεις να ομονοήσουν, έ-
στω ως προς τον τρόπο που πρέπει να διευθετηθεί το
πρόβλημα του δημοσίου χρέους, επεσήμανε ο Σταύ-
ρος Θεοδωράκης, προκαλώντας τον πρωθυπουργό να
καλέσει την αντιπολίτευση και να συμφωνηθεί από
κοινού το πώς πρέπει να χειριστεί η χώρα το θέμα το α-
μέσως επόμενο διάστημα. «Είναι απαραίτητο να δου-
λέψουμε μεθοδικά και να κάνουμε όλοι μαζί μια πατριω-
τική πρόταση για το χρέος», είπε σε τηλεοπτική του συ-
νέντευξη, ενώ συνεργάτες του διευκρίνιζαν λίγο αρ-
γότερα ότι το Ποτάμι θεωρεί εθνικά αναγκαίο να συ-
σταθεί από τη Βουλή μια επιτροπή ειδικών για να κα-
ταλήξει σε προτάσεις κοινής αποδοχής και, αν χρεια-
στεί, να συγκληθεί ακόμη και συμβούλιο πολιτικών αρ-
χηγών για να τις επικυρώσει.
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• Ποιοι δικάζονται;    • Ποιοι διώκονται;    • Ποιοι προφυλακίζονται;    • Τα καυτά βουλεύματα 
και ποιους καίνε;    • Ποιοι δικαστές έγραψαν ιστορία;    • Ποιες υποθέσεις συγκλονίζουν το πανελλήνιο;

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

Ε
χοντας ασχοληθεί με τη δίκη
που διεξήχθη στο Μόναχο
για την ίδια υπόθεση, ο Τ. Τέ-
λογλου αναφέρθηκε σε όσα
ειπώθηκαν κατά τη διάρκεια

της εκεί ακροαματικής διαδικασίας σχε-
τικά με τους αποδέκτες του «μαύρου χρή-
ματος» από κατηγορούμενους, υπαλλή-
λους της Siemens, όπως το πρώην υψη-
λόβαθμο στέλεχος της εταιρείας και βα-
σικός διαχειριστής των «μαύρων ταμεί-
ων» της, Ράινχαρτ Σίκατσεκ.

«Αποδέκτες του 2% από τα μαύρα ταμεία
σύμφωνα με τον Σίκατσεκ ήταν τα πολιτικά
κόμματα στην Ελλάδα», είπε ο Τ. Τέλο-
γλου και συνέχισε: «Χρήματα δόθηκαν σε
όλα τα κόμματα αλλά κυρίως στα δύο μεγά-
λα. Στην πρώτη σύμβαση για τα ψηφιακά,
το 1989-90, ο Ενιαίος Συνασπισμός είχε πά-
ρει τότε λεφτά».

Ο δημοσιογράφος σημείωσε παράλ-

ληλα ότι η κατάσταση άλλαξε το 1996,
καθώς για «λόγους τάξης» τα «δώρα» υ-
πολογίζονταν έως 10% επί του τζίρου.
Μάλιστα, όπως είπε μάρτυρας, αυτή η
διαδικασία υπολογισμού γινόταν μόνο
στην Ελλάδα.

«Είχε ενημερώσει τη “μαμά” ο
Χριστοφοράκος»  
Ως προς το 10%, σύμφωνα με τον κ. Τέ-
λογλου το 2% το διαχειριζόταν ο (φυγό-

δικος) πρώην διευθύνων σύμβουλος της
Siemens στην Ελλάδα, Μιχάλης Χρι-
στοφοράκος, και το 8% αρχικά οι κατη-
γορούμενοι Χρήστος Καραβέλας και
Ηλίας Γεωργίου και εν συνεχεία ο επί-
σης κατηγορούμενος Πρόδρομος Μαυ-
ρίδης. Ο δημοσιογράφος αναφέρθηκε
και στο πρόσωπο του Μ. Χριστοφορά-
κου επισημαίνοντας:

«Ο Χριστοφοράκος είχε ενημερώσει τους
προϊσταμένους του στη Γερμανία ότι έδινε

Η διαδρομή της… ΜΙΖΕΝΣ! 
• Τι κατέθεσε ο δημοσιογράφος, Τάσος Τέλογλου, στη δίκη για τα «μαύρα ταμεία» της Siemens

Ο γνωστός δημοσιογράφος Τάσος Τέλογλου πέρασε το πρωί
της περασμένης Πέμπτης (11/5) το κατώφλι του Τριμελούς Ε-
φετείου Κακουργημάτων προκειμένου να καταθέσει τα όσα –
ενδιαφέροντα είναι η αλήθεια– γνωρίζει για την πολύκροτη δί-
κη για τα «μαύρα» ταμεία του γερμανικού κολοσσού Siemens, η
οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Εισαγγελική πρόταση να παραπεμφθεί σε δίκη η Κ. Σαββαΐδου

Να παραπεμφθεί σε δίκη η πρώην γενική
γραμματέας Δημοσίων Εσόδων, Κατερί-

να Σαββαΐδου, ζήτησε με πρόταση προς το
Συμβούλιο Εφετών η εισαγγελέας Εφετών Μα-
ρία Γκανέ.

Η εισαγγελική λειτουργός με την υπ’ αριθμ.
796/2017 εισήγησή της προς το Συμβούλιο

Εφετών προτείνει να παραπεμφθεί σε δίκη η
Κατερίνα Σαββαΐδου κατηγορούμενη για το
κακουργηματικού χαρακτήρα αδίκημα της α-
πόπειρας απιστίας στην υπηρεσία σε συνδυα-
σμό με τις επιβαρυντικές διατάξεις του νόμου
περί καταχραστών δημοσίου χρήματος. Η
πρόταση για παραπομπή τής πρώην γ.γ. Δη-

μοσίων Εσόδων αφορά την υπόθεση της ε-
πανεξέτασης προστίμου €78.000.000 που έ-
χει επιβληθεί σε εταιρεία.

Σημειώνεται ότι την τελική απόφαση θα
λάβει το Συμβούλιο Εφετών, το οποίο με βού-
λευμα του θα αποφανθεί εάν η κα Σαββαΐδου
θα παραπεμφθεί σε δίκη ή όχι.                         Π.Β. 

χρήματα στα πολιτικά κόμματα. Είχε πολύ
καλές σχέσεις με το Δ.Σ. της μητρικής
Siemens στη Γερμανία. Μάλιστα, μια περίο-
δο συζητιόταν να αναβαθμίσουν τον Χριστο-
φοράκο προσφέροντάς του μία καλύτερη θέ-
ση ακόμη και εκτός Ελλάδος».

Ο ρόλος των τραπεζιτών 
Παράλληλα, ο Τ. Τέλογλου εξήγησε
στους δικαστές τον ρόλο των τραπεζιτών
της Dresdner Bank, Φάνη Λυγινού και
Ζαν Κλοντ Όσβαλντ, οι οποίοι ήταν
διαχειριστές δύο λογαριασμών της
Siemens μέσω των οποίων βαφτιζόταν…
άσπρο το «μαύρο» χρήμα, αλλά και τον
ρόλο του Χρ. Καραβέλα.

Όπως ανέφερε ο δημοσιογράφος, η…
φάμπρικα ξεκινούσε ως εξής: «Ερχόταν
ένας υπάλληλος από τη Siemens Ελλάδος
στη Γερμανία και υπέβαλε αίτημα για τις
προμήθειες στην Ελλάδα. Το 1998 το έκανε
ο Καραβέλας που ήταν οικονομικός διευθυ-
ντής και στη συνέχεια τον διαδέχθηκε ο Α-
θανασιάδης».

Ο Τ. Τέλογλου έκλεισε την κατάθεσή
του λέγοντας ότι ο προϊστάμενος του Μ.
Χριστοφοράκου στην Ελλάδα, Φόλκερ
Γιουνγκ –κατηγορούμενος και αυτός–
«είχε τυπικό ρόλο, ήταν διακοσμητικό στοι-
χείο. Τοποθετήθηκε στην Ελλάδα επειδή εί-
χε ένα σπίτι στην Πάρο. Τυπικά ήταν πρόε-
δρος».

Η δίκη συνεχίζεται…
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• Για την τελευταία Πέμπτη του Μαΐου έχει προσδιοριστεί η συνέχεια της εκδίκασης της υπόθεσης DePuy

Περάστε στις 26 του μηνός… 
Με τη δήλωση παράστασης πολιτικής αγωγής α-

πό τους δικηγόρους του ελληνικού Δημοσίου
και 114 νοσοκομείων άρχισε την περασμένη

Δευτέρα (8/5) η δίκη για την υπόθεση της DePuy. 
Η δίκη με 24 κατηγορούμενους να κάθονται στο ε-

δώλιο πρόκειται να συνεχιστεί στις 26 Μαΐου 2017.
Στην πλειονότητά τους οι κατηγορούμενοι έχουν δια-

τελέσει στελέχη της βρετανικής εταιρείας, νόμιμοι εκ-
πρόσωποί τους στην Ελλάδα, γιατροί, στελέχη δημό-
σιων νοσοκομείων, επιχειρηματίες και συνεργάτες
της DePuy.

Κατά περίσταση αντιμετωπίζουν, ανάμεσα σε άλλα,
τις κακουργηματικές πράξεις της απάτης από κοινού και
κατ’ εξακολούθηση σε βάρος του δημοσίου τελούμενη
κατ’ επάγγελμα και κατά συνήθεια επί μακρό χρονικό
διάστημα με αντικείμενο ιδιαίτερα μεγάλης αξίας, της
δωροδοκίας υπαλλήλου από κοινού και κατ’ εξακολού-
θηση με όφελος του δράστη και ζημιά σε βάρος του Δη-
μοσίου και του ξεπλύματος βρώμικου χρήματος κατ’ ε-
πάγγελμα και κατ’ εξακολούθηση.

Σύμφωνα με το παραπεμπτικό βούλευμα, η DePuy,
θυγατρική εταιρεία του αμερικανικού κολοσσού
JOHNSON & JOHNSON, φέρεται να έδρασε την περίοδο
από το 2000 ως το 2006, προκαλώντας ζημιά άνω των
11,5 εκατομμυρίων ευρώ στο ελληνικό Δημόσιο.

Κατά το κατηγορητήριο, η εταιρεία υπερκοστολογού-
σε τα μηχανήματα κατά τουλάχιστον 35% και τα προ-
μήθευε σε 114 νοσοκομεία σε ολόκληρη τη χώρα. 

Στη λίστα με τα 114 νοσοκομεία τα οποία πλήρωσαν
υπερκοστολογημένα υλικά είναι το ΚΑΤ και το «Παπανι-
κολάου» με διαφορά υπεκοστολόγησης περί το 1,5 εκα-
τομμύριο ευρώ έκαστο στην εξαετία. 

Για να το πετύχει αυτό, δωροδοκούσε μεγαλογια-
τρούς που φέρονται να έπαιρναν μίζες και «δώρα» από
τα «μαύρα ταμεία» της εταιρείας. 

Είναι ενδεικτικό ότι κατά τη διάρκεια της δικαστικής
έρευνας που διενεργήθηκε από ανακριτές διαφθοράς ε-
ντοπίστηκε περίπτωση γιατρού που εκτός από τις αμοι-

βές του (π.χ. €34.367,17 το 2003, €68.000,89 το 2004
και €42.634,58 το 2005) πήρε και παροχές σε είδος, ό-
πως εισιτήρια για συνέδριο στο Ελσίνκι, εκδρομή στην Α-
γία Πετρούπολη, εισιτήρια για συνέδριο στην Κούβα
κ.λπ. 

Π.B.


ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΟ ΒΟΥΛΕΥΜΑ, Η ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΤΟΥ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΚΟΛΟΣΣΟΥ JOHNSON & JOHNSON ΦΕΡΕΤΑΙ ΝΑ

ΠΡΟΚΑΛΕΣΕ ΖΗΜΙΑ ΑΝΩ ΤΩΝ 11,5 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ
ΑΠΟ ΥΠΕΡΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2000-2006

Ανωμοτί εξηγήσεις στελεχών 
της Alpha Bank
Από τις στήλες του δικαστικού ενθέτου της «Α» αποκαλύψαμε την προηγούμενη εβδομάδα ότι στα εισαγ-
γελικά γραφεία διεξάγεται μια μεγάλη έρευνα αναφορικά με τα stock options, δηλαδή τα bonus που είχαν
πάρει το 2007, την εποχή των παχέων αγελάδων, τα μεγαλοστελέχη της τράπεζας Alpha Bank. Αναφέραμε,
συγκεκριμένα ότι αναζητούνταν αναλυτικά στοιχεία για τους εσωτερικούς δανεισμούς σε πρώτη φάση έξι α-
νώτατων στελεχών της τράπεζας, μεταξύ των οποίων o ceo της τράπεζας Δημήτρης Μαντζούνης, και οι α-
ναπληρωτές διευθύνοντες σύμβουλοι Αρτέμης Θεοδωρίδης και Γιώργος Αρώνης.

Οι κεραίες της στήλης «έπιασαν» και σας μεταφέρουν τη… φρέσκια εξέλιξη. Ποια είναι αυτή; Ότι τα
παραπάνω στελέχη κλήθηκαν και έδωσαν ανωμοτί εξηγήσεις σε εισαγγελέα του οικονομικού εγκλήματος.
Και οι έμπειροι του δικαστικού ρεπορτάζ ξέρουν ότι η παραπάνω πρακτική αποτελεί τη συνήθη διαδικασία
όταν πρόκειται να ασκηθεί δίωξη!  

Κι αυτό γιατί –σύμφωνα με έγκυρους νομικούς κύκλους– το να πριμοδοτείς τον… εαυτό σου με bonus ε-
κατομμυρίων, από τα λεφτά μιας τράπεζας, στην οποία οι πολίτες εμπιστεύονται τις οικονομίες τους, και με-
τά να κάνεις λόγο για ελλείμματα και ζημίες της τράπεζας από τα κόκκινα δάνεια (π.χ. δάνειο Ψυχάρη) δεν
είναι κάτι που μπορεί να περάσει εύκολα από το εισαγγελικό μικροσκόπιο. Βεβαίως, άλλοι συνάδελφοι έ-
χουν άλλη άποψη για το θέμα. Συγκεκριμένα στη ηλεκτρονικής της έκδοση η οικονομική εφημερίδα FM
VOICE έγραψε προ ημερών ότι «δεν υπάρχουν μετοχοδάνεια στα κορυφαία στελέχη της τράπεζας, ειδικά,
για την αύξηση κεφαλαίου του 2007». «Σε ό,τι αφορά τα bonus» λένε οι συντάκτες τις ανάρτησης «αφορούν
stock options του 2007 τα οποία έχουν έγκριση του διοικητικού συμβουλίου της τράπεζας». 

Ίδωμεν!!! 
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Του Διονύση Γκουτζουρή

Κ
αθυστερεί η πρόσληψη
προπονητή στον Ολυμπια-
κό, ωστόσο αυτό συμβαί-
νει όχι επειδή οι υπεύθυ-
νοι χαζεύουν, αλλά επειδή

οι επιλογές είναι αρκετές και στην πο-
ρεία προκύπτουν διαρκώς νέες.

Αυτήν τη στιγμή, η ομάδα του Πειραιά
έχει ούτε λίγο ούτε πολύ τρεις προπονη-
τές στο περίμενε και όσο αυτοί δεν βρί-
σκουν αλλού δουλειά, τόσο παραμένουν
πιθανοί συνεχιστές του Τάκη Λεμονή.
Ο Έλληνας προπονητής δεν βρίσκεται
ψηλά στη λίστα, καθώς το πρότζεκτ του
Μαρινάκη περιλαμβάνει κάποιον ξένο
τεχνικό ηγέτη. Βρίσκεται όμως στη λίστα
ως διάδοχος του… εαυτού του, έστω και
χαμηλά, και αυτός θα αναλάβει τελικά
αν ο Ολυμπιακός δεν καταφέρει να
κλείσει κάποιον που θέλει πραγματικά.
Ποιες είναι, όμως, σήμερα οι επιλογές
της «ερυθρόλευκης» διοίκησης;

Πρώτος στη λίστα, 
ο Κριστόφ Γκαλτιέ
Ο προπονητής της Σεντ Ετιέν δεν συ-
νεχίζει στους «στεφανουά», καθώς τα
«θέλω» του δεν συμβαδίζουν με αυτά της
διοίκησης. Όταν οι υπόλοιπες μεγάλες ο-
μάδες της Γαλλίας κάνουν υπερβάσεις, η
Σεντ Ετιέν μένει με μπάτζετ χαμηλό και
κάπου μετά από οκτώ χρόνια ο Κριστόφ
Γκαλτιέ… βαρέθηκε. Θεωρείται εργασιο-
μανής και λάτρης του δυναμικού ποδο-
σφαίρου που ταιριάζει με την ιδιοσυγκρα-
σία του Ολυμπιακού. Δεν είναι ιδιαίτερα
ακριβός και το κυριότερο, έχει τρομερή φι-
λοδοξία και θέλει να δουλέψει στην πει-
ραϊκή ομάδα για να κάνει πρωταθλητισμό
και να μετάσχει στο Champions League.
Πρόβλημα: Το ότι θα υπάρξουν κι άλλοι
μνηστήρες και το ότι ακόμη δεν είναι ε-
λεύθερος και δεν μπορεί να γίνει επί της
ουσίας κουβέντα.

Αρέσει ο Μαουρίτσιο
Πελεγκρίνο, αλλά…
Ο προπονητής της Αλαβές έκανε φέτος
το ξεπέταγμα στην Ισπανία και μάλλον
έχει αργήσει να τον πάρει ο Ολυμπια-
κός. Η ελληνική ομάδα μπορεί σίγου-
ρα να του προσφέρει ένα καλύτερο συμ-
βόλαιο από αυτό που του παρέχουν οι
Βάσκοι, αλλά ίσως πέσει πάνω σε τοίχο,
στην επιθυμία δηλαδή του Πελεγκρίνο
να μείνει μία ακόμη χρονιά. 

Παίζει 4-2-3-1 και θέλει κάθε φορά
που η ομάδα του αποκτά κατοχή να
σπεύδει προς την επίθεση χωρίς δεύτερη
σκέψη. Όχι ιδιαίτερα απειλητικές οι ομά-
δες του στο σετ παιχνίδι. Ταιριάζει κι αυ-
τός στο dna του Ολυμπιακού, καθώς του
αρέσει η επίθεση και η δύναμη.

«Κλεισμένος», αλλά 
στο περίμενε ο Ρεμί Γκαρντ
Άλλος ένας Γάλλος στη λίστα του Ολυ-
μπιακού. Ο Ρεμί Γκαρντ προσεγγίστη-

κε πριν από δύο μήνες και αρνήθηκε ευ-
γενικά, λέγοντας πως δεν θέλει να ανα-
λάβει υπό συνθήκες πίεσης, αλλά θα το
σκεφτόταν σοβαρά για το καλοκαίρι. Η
ελληνική ομάδα τον πλησίασε ξανά και ο
Γκαρντ αποδείχθηκε κύριος, αφού τους
είπε «Ναι, τώρα αναλαμβάνω!». Μόνο
που τώρα δεν είναι σίγουροι στον Ολυ-
μπιακό κι έτσι ο Γάλλος βρίσκεται στο
«περίμενε». Ομάδα δεν έχει βρει, προπο-

νητή επίσης δεν έχει βρει ο Ολυμπιακός,
οπότε δεν αποκλείεται τελικά οι δύο
πλευρές να συνεργαστούν. Ο Γκαρντ
στην Άστον Βίλα απέτυχε, ενώ με του
που έφυγε από τη Λιόν η γαλλική ομάδα
έχει βελτιωθεί. Είναι προπονητής που α-
ρέσκεται στην τακτική προσήλωση και
ζητά πειθαρχία όσο δεν πάει!

Φραν Εσκριμπά, 
ο διακαής πόθος
Ο Ολυμπιακός εξετάζει την περίπτωση
του Φραν Εσκριμπά εδώ και δύο χρό-
νια. Υπάρχει μεγάλη εκτίμηση και ας ξέ-
ρουν οι Πειραιώτες πως αν εφαρμόσει
το αγαπημένο του 4-4-2 με τα δύο «ε-
ξάρια», τότε με Ρομαό, Λαΐφη και έναν
παίκτη της επιλογή του θα υπάρχει με-
γάλη πληρότητα στον νευραλγικότερο
χώρο του συγκεκριμένου σχήματος.

Οι τελευταίες πληροφορίες αναφέ-
ρουν πως ο 52χρονος Εσκριμπά θέλει
να ηρεμήσει λίγο από την πίεση και να
κάνει ένα χρόνο διακοπές, και αν ισχύει
κάτι τέτοιο, τότε δύσκολα θα αλλάξει
γνώμη για τον Ολυμπιακό. 

Ο Ραζβάν Λουτσέσκου 
το μεγάλο αουτσάιντερ
Στη λίστα του Βαγγέλη Μαρινάκη βρί-
σκεται και ο Ραζβάν Λουτσέσκου, αλ-
λά όχι ψηλά. Του έχουν πει καλά λόγια,
αλλά ο ίδιος ο ιδιοκτήτης του Ολυμπια-
κού δεν είναι και τόσο σίγουρος, φοβά-
ται πως σαν προσωπικότητα δεν θα μπο-
ρέσει να επιβληθεί στα αποδυτήρια του
Ολυμπιακού. Ο Λουτσέσκου είναι α-
ντιδραστικός και οξύθυμος μερικές φο-
ρές, αλλά σαν προπονητής έχει φοβερές
γνώσεις και στο κοουτσάρισμα απλά δεν
παίζεται! Μαζί με τον Λεμονή και τον
Γκαρντ, είναι κι αυτός στο περίμενε, αν
και συγκεντρώνει τις λιγότερες πιθανό-
τητες, διότι ο Βαγγέλης Μαρινάκης
θεωρεί βασική προϋπόθεση την εμπει-
ρία από μεγάλο πρωτάθλημα. 

Μαουρίτσιο
Πελεγκρίνο

Κριστόφ ΓκαλτιέΡεμί Γκαρντ

Ραζβάν
Λουτσέσκου

Φραν
Εσκριμπά

ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΗ Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ, ΚΑΘΩΣ Ο ΛΕΜΟΝΗΣ ΑΦΗΣΕ
ΚΑΛΕΣ ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ, ΩΣΤΟΣΟ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΑΡΚΕΤΟΙ
ΦΙΛΟΔΟΞΟΙ ΠΟΥ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΔΟΥΛΕΨΟΥΝ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ



Μια καραβιά προπονητές
για τον Ολυμπιακό
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Ο
τίτλος του θεατρικού
έργου «Το μεγάλο μας
τσίρκο» θα μπορούσε να
μπει και ως τίτλος των
όσων διαδραματίστη-

καν πριν, κατά τη διάρκεια και μετά
(υπό μορφή δηλώσεων) του τελικού
αγώνα του Κυπέλλου στο Πανθεσ-
σαλικό στάδιο. Μόνο που στο τσίρκο
κάποιος χαίρεται, ενώ ως θεατής
του παραπάνω αγώνα μόνο να λυ-
πάται μπορεί κανείς. 

Υπό το πρίσμα αυτό, τα είδαμε όλα: 
• Ξυλοδαρμοί πριν, κατά τη διάρκεια

και ασκήμιες μετά το τέλος του αγώνα.
• Τραυματισμοί και μεταφορά στα νο-

σοκομεία πλήθους φιλάθλων και τριών
αστυνομικών.

• Επική μάχη εισαγομένων και μη χού-
λιγκανς στη γέφυρα που ενώνει τα δύο
πέταλα. 

• Είσοδος μπράβων στον χώρο επισή-
μων και διαπιστεύσεων με άγριο ξυλο-
δαρμό των παραγόντων της ΑΕΚ.

• Είσοδος «συνοδών» στον αγωνιστι-
κό χώρο κατά τη διάρκεια της φωτογρά-
φισης παικτών και Ιβάν Σαββίδη.

Οι δηλώσεις που ακολούθησαν τα γε-
γονότα ήταν στο ίδιο επίπεδο, δηλαδή
σε επίπεδο τσίρκου. 

Ο Ιβάν Σαββίδης εκτός από τα συγ-
χαρητήρια στην ομάδα του θυμήθηκε να
δηλώσει ότι «τελείωσε η ηγεμονία του Ο-
λυμπιακού».

Ο υπουργός Αθλητισμού Γιώργος
Βασιλειάδης δήλωσε ότι «υπάρχει πρό-
βλημα στην οργάνωση, στη δομή, στο
πώς δίνονται οι άδειες λειτουργίας, στις
διαδικασίες, στον τρόπο που διακινούνται
τα εισιτήρια, στο τι ευθύνη έχουν αυτοί
που διακινούν εισιτήρια. Επίσης, στο πώς
οργανώνεται μια μετακίνηση», ξεχνώντας
ότι ο ίδιος έδωσε την άδεια τέλεσης του
αγώνα επειδή το ζήτησαν οι δύο ομάδες
και επειδή βεβαίως το ήθελαν οι ανώτε-
ροί του…

Οι νέοι αστείοι «ηγέτες» της ΕΠΟ κ.κ.
Δρόσος, Βρύζας και ΣΙΑ, που εισηγή-
θηκαν να γίνει ο αγώνας και εγγυόντου-
σαν μάλιστα την ομαλή διεξαγωγή του,
κρύφτηκαν στο καβούκι τους χωρίς να
κάνουν έστω και μια σύντομη δήλωση
συγγνώμης για την ανικανότητά τους να
διοργανώσουν έναν τελικό.

Ο επόπτης, που δεν σημείωσε το κα-
ταφανέστατο οφσάιντ που έκρινε τον τε-
λικό, δήλωσε ότι «καταστράφηκε» με την
«Α» να έχει σοβαρές αμφιβολίες για το
αν «καταστράφηκε» ή αν «φτιάχτηκε»
για την υπόλοιπη ζωή του.

Ευθύνες 
Οι ευθύνες όλων είναι μεγάλες. Και ό-
ταν λέμε «ευθύνες», εννοούμε πολιτικές,
ποινικές και διοικητικές.

Οι πολιτικές ευθύνες υπάρχουν, αφού
ο νόμος Κοντονή για τη βία στα γήπεδα
έγινε χαρτί… τουαλέτας. Δεκάδες παρα-
βάσεις του νόμου αυτού αναφέρονται σε
άλλο ρεπορτάζ της εφημερίδας μας σή-
μερα.

Οι ποινικές ευθύνες αφορούν όλους
όσοι υπέγραψαν χαρτιά για την τέλεση
του αγώνος αυτού. Όλοι πρέπει να βρε-
θούν στο εδώλιο, γιατί κινδύνεψαν ζωές
εξαιτίας της ανικανότητάς τους. 

Οι διοικητικές ευθύνες αφορούν τον
σχεδιασμό της ΕΛ.ΑΣ., αλλά κυρίως την
πρωτοφανή προχειρότητα της ΕΠΟ, που
επάξια μπορεί να μπει στο βιβλίο Γκίνες.
Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι, για να
κάνει το χατίρι του Ιβάν, αντί να μετα-
θέσει την τέλεση του αγώνος για την Τε-
τάρτη 10/5, δηλαδή πέντε ημέρες αργό-
τερα, προσπάθησε να γίνει… Χάρυ Πό-
τερ, με ενέργειες που ήταν αδύνατον να
τελεσφορήσουν. Και τι δεν έκανε… 

α) Παρήγγειλε 1.800 καθίσματα, πλη-
ρώνοντας 37.000 ευρώ στη Γερμανία,
για να τοποθετηθούν στο Πανθεσσαλικό
στάδιο, αποδεχόμενος όμως τα καθί-
σματα να φτάσουν στον Βόλο την Τρίτη,
9/5, δηλαδή τέσσερις ημέρες μετά τον
αγώνα! 

β) Εκτύπωσε εισιτήρια χωρίς να ανα-
γράφεται η θέση και η σειρά. 

γ) Προσπάθησε να «σκανάρει» τα εισι-
τήρια αναγράφοντας στον αριθμό θέσης

και σειράς πρώτης εισόδου στο γήπεδο,
διαδικασία που για 20.000 εισιτήρια α-
παιτείται 50 ώρες για να υλοποιηθεί.

Στο ύψος τους 
οι ποδοσφαιριστές
Το μόνο θετικό στην όλη διαδικασία ή-
ταν η συμπεριφορά των παικτών και των
δύο ομάδων, που στάθηκαν στο ύψος
τους.

Θα ακολουθήσουν βεβαίως τιμωρίες

των δύο ομάδων, για να δείξει η ΕΠΟ ό-
τι «κάτι κάνει», όμως το αφήγημα της ε-
ξυγίανσης και της εξομάλυνσης στο πο-
δόσφαιρο έχει πετάξει οριστικά και έχει
εκθέσει ανεπανόρθωτα όλους όσοι σχε-
δίασαν το όραμα της εξυγίανσης να υ-
λοποιηθεί από Κύπριο επιτηρητή που εί-
ναι δακτυλοδεικτούμενος στη χώρα του
και αδυνατεί πλέον να έρθει στην Ελλά-
δα λόγω εκκρεμοτήτων που δημιούργη-
σε με κάποια ΠΑΕ…
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ΘΕΜΑ

ΤελικΟς κυπελλΟυ

Το μεγάλο μας τσίρκο
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Οπως όλοι είδαμε στην τηλεόρα-
ση, ο ΠΑΟΚ αναδείχτηκε κυ-
πελλούχος Ελλάδος για την πε-

ρίοδο 2016-2017, με ένα γκολ από κα-
ταφανέστατη θέση οφ-σάιντ που δεν
σημείωσε ο επόπτης Καλφόγλου. Μετά
το πέρας του αγώνα και στη συνέχεια,
έγιναν πολλές δηλώσεις με αιχμές για
τη διαιτησία από τους εμπλεκόμενους.
Η ΑΕΚ έκανε λόγο για «κλοπή τίτλου
που θα περάσει στις μαύρες σελίδες
του ποδοσφαίρου. Ο επόπτης είχε ξε-
κάθαρη πρόθεση και σκοπιμότητα, είχε
δε προαποφασίσει να κρίνει τον τελι-
κό. Πρόκειται για προμελετημένο στή-
σιμο».

Με τη σειρά του ο Δημήτρης Μελισσα-
νίδης έκανε αίσθηση δηλώνοντας ότι «ο ε-
πόπτης ήταν στημένος. Δεν πρόκειται για αν-
θρώπινο λάθος».

Ο πρώην πρόεδρος της ΑΕΚ και γιατρός
στο επάγγελμα, Λάκης Νικολάου, δήλωσε
ότι: «Σήμερα έγινε ένα καλλιτεχνικό χειρουρ-
γείο». Ο Γ. Τσαχειλίδης, παρατηρητής διαι-
τησίας του τελικού, είπε στον επόπτη: «Έκρινες
τον τελικό με ένα λάθος που το είδαν όλοι διά
γυμνού οφθαλμού, είσαι αδικαιολόγητος».Ο
Παναθηναϊκός, με νωπές ακόμη τις πληγές του
από τη διαιτησία του Κύζα στον ημιτελικό,
στο ίδιος μήκος κύματος με ανακοίνωσή του έ-

κανε λόγο για «Στέψη με το έτσι θέλω και ένα
κλεμμένο τρόπαιο με δύο σφαγιαστικές διαιτη-
σίες κατά Παναθηναϊκού και ΑΕΚ».

Με τη σειρά του ο ΠΑΟΚ δήλωσε ότι: «Εί-
ναι μια επιβράβευση της ξεκάθαρα καλύτερης
ομάδας σε όλο το θεσμό, στους ημιτελικούς και
στον τελικό, ανεξάρτητα αν εξυπηρετεί σε πολ-
λούς η σκοπιμότητα αυτό το γεγονός να αμφι-
σβητηθεί και να δημιουργηθεί στην κοινή γνώμη
η αίσθηση του “ευνοημένου” ΠΑΟΚ. Μια ματιά
στην πρόσφατη αλλά και μεταγενέστερη ιστορία
μετατρέπει αυτή την “κατηγορία” σε ανέκδοτο».

Ο δε Ιβάν Σαββίδης, τρελαμένος με τη
νίκη, θυμήθηκε τον… Ολυμπιακό δηλώνο-
ντας: «Εκτιμώ ότι για το καλό του ελληνικού πο-
δοσφαίρου δεν πρέπει να υπάρχει μονοπώλιο.
Αντιλαμβάνομαι ότι στον Ολυμπιακό δεν θέλουν
να παραδεχτούν ότι η ηγεμονία τους τελειώνει.
Ο ΠΑΟΚ είναι πιο δυνατή ομάδα απ’ αυτούς. Και
οικονομικά(!!!). Ο κ. Δρόσος και ο κ. Βασιλειά-
δης είχαν πάρει τη σωστή απόφαση να γίνει ο
τελικός».

Ντελίριο Σαββίδη
Θα ξεκινήσουμε από τον κ. Σαββίδη. Ούτε
λόγος για το λάθος του διαιτητή. Έπρεπε ο
ΠΑΟΚ να πάρει το κύπελλο γιατί «δεν πρέπει
να υπάρχει μονοπώλιο». Προφανώς εννοούσε
ότι δεν πρέπει να πάρει η ΑΕΚ το κύπελλο για
δεύτερη χρονιά, για να σπάσει το μονοπώλιο.

Η επισήμανση όμως ότι «η ηγεμονία του Ο-
λυμπιακού τελειώνει, είμαστε πιο δυνατοί και
οικονομικά» πού κόλλαγε; Προφανώς εννο-
ούσε με γλαφυρό τρόπο ότι «ο ηγεμών απέ-
θανε, ζήτω ο ηγεμών». Το καλύτερο όμως το
άφησε για το τέλος, όταν εγκωμίασε
τους Δρόσο και Βασιλειάδη που επέτρε-
ψαν να γίνει ο τελικός. Σωστός ο Ιβάν. Με έ-
ναν μαχαιρωμένο, καμιά εβδομηνταριά στις
Πρώτες Βοήθειες, με τραυματισμένους αστυ-
νομικούς, με είσοδο οπαδών χωρίς εισιτήριο
στο γήπεδο, με καταπάτηση όλων των διατά-
ξεων του νόμου Κοντονή –κάτι που η Εισαγ-
γελία του Αρείου Πάγου και κυρίως ο υπεύ-
θυνος εισαγγελέας για τον Αθλητισμό, Χα-
ράλαμπος Βουρλιώτης, οφείλουν να ερευ-
νήσουν–, ο πρόεδρος του ΠΑΟΚ έκρινε ότι α-
ξίζουν συγχαρητήρια στον ανύπαρκτο (ποδο-
σφαιρικά) πρόεδρο της ΕΠΟ, κ. Δρόσο, και
στον υφυπουργό Αθλητισμού. κ. Βασιλειά-
δη, που, ενώ αντέδρασε αρχικά στο να γίνει ο
αγώνας, ζητώντας αναβολή για μεθαύριο Τε-
τάρτη, στη συνέχεια κάτω από την πίεση
του Νίκου Παππά –προφανώς κατόπιν πίε-
σης από τον Ιβάν Σαββίδη–, αν και δικηγό-
ρος, δέχτηκε να βάλει την υπογραφή του για
την τέλεση του αγώνα, εντασσόμενος και αυ-
τός στην κατηγορία των πολιτικών που γρά-
φουν στα παλιά τους τα παπούτσια νόμους και
κανονισμούς.

Φυσικά, δεν πρέπει να ξεχάσουμε και τους
πραγματικούς υπεύθυνους για το χάλι αυτό
της ΕΠΟ.

Η προσωρινή διοίκηση της ΕΠΟ, που έχει
διοριστεί από τον εξαφανισμένο –για λόγους
που θα εξηγήσουμε σε επόμενο ρεπορ-
τάζ– Κωστάκη Κουτσοκούμνη, κατάφερε
λόγω ανικανότητας αλλά και προθέσεως να
διοργανώσει τον χειρότερο τελικό στην ιστο-
ρία του θεσμού.

Αντί να ορίσουν το γήπεδο του τελικού από
τον Οκτώβριο, έκαναν το κορόιδο για να δουν
ποιοι θα προκριθούν, και τι αντάλλαγμα μπο-
ρούν να ζητήσουν απ’ αυτούς.

Έτσι ο κ. Δρόσος αναδείχθηκε σε «μορ-
φή» διοικητικού παράγοντα, εξυπηρετώντας
την τσέπη του –βλέπετε, ο μηνιαίος μισθός
τρέχει κανονικά– και βεβαίως τις επιδιώξεις
του ΠΑΟΚ, του Ιβάν και του Κουτσοκού-
μνη που τον διόρισε.

Αλήθεια, ο πραγματικά υπεύθυνος για το
χάλι του ποδοσφαίρου μας, και μέντορας των-
Κουτσοκούμνη, γεν. γραμματέας της
UEFA, Θεόδ. Θεοδωρίδης, τι έχει να πει για
όλα αυτά; Επιμένει ότι δεν έχει ιδέα, ότι δεν α-
νακατεύεται στα ελληνικά διοικητικά θέματα
του ελληνικού ποδοσφαίρου, και άλλα ευτρά-
πελα, ή έστω και στο και πέντε θα αναγνωρίσει
τα λάθη του και θα δώσει λύσεις στο πολύπα-
θο ποδόσφαιρο;

Αφήσαμε τελευταίο τον επόπτη Καλφό-
γλου. Μετά το πέρας του αγώνα, δήλωσε ότι
«καταστράφηκε». Ας μας επιτραπεί να έχουμε
αμφιβολίες γι’ αυτό. Ή μάλλον να υποστηρί-
ξουμε ότι με τη συμπεριφορά του «φτιάχτη-
κε» οικονομικά. Έστω και αν χάσει κάτι ψίχου-
λα από την αμοιβή του ως επόπτης, μετά τη
διαγραφή του θα έχει όλο το περιθώριο να α-
σχοληθεί με τις δουλειές του και να αξιοποιή-
σει οικονομικά τον χρόνο του. Χωρίς καθημε-
ρινές προπονήσεις, συγκεντρώσεις, σεμινάρια
και άλλα πολλά.

Ας μην ξεχνάμε ότι ως «ήρωας» στη Βό-
ρεια Ελλάδα –βεβαίως από κάποιους φανα-
τικούς οπαδούς του ΠΑΟΚ– θα μπορούσε να
ανοίξει καφετέρια ή σουβλατζίδικο με τη βε-
βαιότητα ότι θα έχει πελατεία 24 ώρες το
24ωρο.

Όσον αφορά στον ΠΑΟΚ,που διά του εκ-
προσώπου Τύπου Κυριάκου Κυριάκου ό-
τι «Δεν δέχομαι επιθέσεις από δημοσιογράφους
για τα διαιτητικά λάθη που μας ευνόησαν, αν
προηγουμένως δεν παρουσιάσουν άρθρα του
μετα διαιτητικά λάθη που μας αδίκησαν. Αυτό εί-
ναι το δίκαιο και το ηθικό», σίγουρα έχει κά-
ποιο δίκαιο. Αν στο οφ-σάιντ του Καλφό-
γλου με το οποίο πήρε το κύπελλο ο ΠΑΟΚ α-
ναλογούν δέκα χρόνια ποδοσφαιρικής φυλα-
κής, στο πέναλτι του Μανιάτη στον τελικό
Αστέρας Τρίπολης-Ολυμπιακός αναλογούν…
ισόβια. Τώρα αν ο τότε διαιτητής Τριτσώ-
νης, που από απόσταση ενός μέτρου δεν ση-
μείωσε το πέναλτι, έγινε ο αρχιδιαιτητής που
όρισε τον Κύζα και τον Καλφόγλου είναι
κάτι για το οποίο πρέπει να ερωτηθούν ο κ. Β.
Γκαγκάτσης και ο μέντοράς του κ. Ψυχο-
μάνης.

Βέβαια, ο Κυρ. Κυριάκος τη φράση
του «αν υπονοεί η ΑΕΚ κάτι ύποπτο για τον ΠΑ-
ΟΚ να το καταγγείλει» τι την ήθελε; Την ίδια α-
πάντηση έδινε επί είκοσι χρόνια ο Ολυμπια-
κός. Και βέβαια, κανείς δεν έκανε καταγγελία…

«Καταστράφηκε» ή ...
«φτιάχτηκε» ο επόπτης;
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Η «Α» ΑΠΟΚΡΥΠΤΟΓΡΑΦΗΣΕ ΤΟΝ ΝΟΜΟ ΚΟΝΤΟΝΗ ΚΑΙ «ΔΕΙΧΝΕΙ» ΤΟΥΣ ΗΘΙΚΟΥΣ
ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΑΥΤΟΥΡΓΟΥΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΙΣΧΗ ΣΤΟΝ ΤΕΛΙΚΟ ΤΟΥ ΚΥΠΕΛΛΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ 



Ποινικές ευθύνες
με… ονοματεπώνυμο 

Τ
ο ότι η Ελλάδα είναι η χώρα της
φαιδράς πορτοκαλέας, δίχως
αμφισβήτηση, δεν περιμένατε
να το μάθετε από την «Α». Ειδι-
κά στον χώρο του ποδοσφαί-

ρου, όπου ο καθένας κάνει ό,τι θέλει, όπως
το θέλει, δίχως να δίνει λογαριασμό σε κα-
νένα. Κι αυτό ισχύει από τον πρώτο ως τον
τελευταίο στην ιεραρχία υπεύθυνου στα
χαρτιά. 

Τα όσα συνέβησαν στον τελικό του Κυ-
πέλλου Ελλάδας στον Βόλο ήταν αναμενό-
μενα δυστυχώς για όλους τους λογικά σκε-

πτόμενους φιλάθλους. Κι αυτό

διότι η απόφαση να διεξαχθεί ο τελικός σε
ένα γήπεδο παρατημένο, που δεν πληροί
τους κανόνες ασφάλειας, όπως περιγράφο-
νται από τον τελευταίο νόμο Κοντονή. 

Αλλά, βέβαια, ποιος να το κατανοήσει;
Ο κ. Δρόσος, πρόεδρος της Επιτροπής Ε-
ξομάλυνσης της ΕΠΟ; Ο εν λόγω κύριος ό-
χι μόνο αγνοεί τα του ποδοσφαίρου, αλλά
ακόμη και σήμερα επαίρεται ότι διοργανώ-
θηκε ένας καταπληκτικός τελικός. Προφα-
νώς δεν είδε το αλύπητο ξύλο που έπεσε
πριν από την έναρξη του τελικού και το εί-
δαμε από όλους τους τηλεοπτικούς σταθ-
μούς. Απλά ο κ. Δρόσος επειδή τα... βο-
θροκάναλα (κατά τον σύντροφο του Πολ-

λάκη) δεν έχουν ακόμη άδεια, τα α-
γνοεί επιδεικτικά και δεν

δέχεται να τα πα-
ρακολουθή-

σει. Ας

μη λησμονούμε ότι ο νόμος Παππά, που
κατέπεσε στο ΣτΕ, ήταν δημιούργημα του
κ. Δρόσου.

Οι ευθύνες του Βασιλειάδη 
και των ομάδων   
Αλλά και ο κ. Βασιλειάδης, υφυπουργός
Αθλητισμού, φέρει βαρύτατες ευθύνες για
όλα όσα διαδραματίστηκαν στον Βόλο.
Διότι μπορεί ο ίδιος να αρνήθηκε να συμ-
φωνήσει να διεξαχθεί εκεί ο τελικός, αλλά
όταν δέχθηκε τις άνωθεν πιέσεις, προτίμη-
σε να… στρίψει διά του αρραβώνος. Αντί
να παραιτηθεί, αποδέχθηκε τις διαβεβαι-
ώσεις της ΕΠΟ, όπως επίσης και τις δια-
βεβαιώσεις των αρμόδιων υπηρεσιών και
εν συνεχεία έστειλε τον φάκελο στον εισαγ-
γελέα για διερεύνηση ποινικών ευθυνών...
των συνεργατών του στο υπουργείο Αθλη-
τισμού.  

Ευθύνες έχουν και οι δύο ομάδες. Δεν
φρόντισαν να αποβάλουν τους ακραίους ο-

παδούς τους από μία υποτιθέμενη γιορ-
τή του ποδοσφαίρου. Αντίθετα φρό-

ντισαν (ειδικά η πλευρά του ΠΑΟΚ) να
«πουλήσουν» πρώτα τα εισιτήρια στους ορ-
γανωμένους οπαδούς και εν συνεχεία σε ό-
λους αυτούς, οι οποίοι ήθελαν να αποτελέ-
σουν αυτό που λέμε αθλητικός τουρισμός.
Δηλαδή, να ταξιδεύσουν για ένα διήμερο
στον Βόλο, να δουν ποδόσφαιρο, αλλά και
να περάσουν καλά είτε στο Πήλιο, είτε σε
άλλες περιοχές της Μαγνησίας. 

Για ποιο λόγο ο κ. Βασιλειάδης, που έ-
βλεπε ότι όλα είναι στον αέρα, δεν εκμε-
ταλλεύθηκε τον νόμο Κοντονή με τίτλο «Ε-
πείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση της
Βίας στον Αθλητισμό και άλλες διατάξεις»
για να διασώσει ό,τι μπορεί;

Στο άρθρο 1 αναφέρονται και τα πρόστι-
μα που μπορεί να επιβάλει ο καθ’ ύλην αρ-
μόδιος υπουργός σε περιπτώσεις βίας (πα-
ράγραφος 2), ή και να διακόψει προσωρι-
νά το πρωτάθλημα, ή και να απαγορεύσει
την «καθ’ οιονδήποτε τρόπο διάθεση εισιτη-
ρίων» (παράγραφος 3). 

Όπως γίνεται αντιληπτό, με τη διάθεση
των εισιτηρίων έγινε το έλα να δεις. Κάτι που

ΘΕΜΑ

 ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, Γ. ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ, ΠΟΥ
ΕΒΛΕΠΕ ΟΤΙ ΟΛΑ ΕΙΝΑΙ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΔΕΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΘΗΚΕ ΤΟ ΝΟΜΟ
ΚΟΝΤΟΝΗ ΜΕ ΤΙΤΛΟ "ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ
ΒΙΑΣ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ"  ΓΙΑ ΝΑ ΔΙΑΣΩΣΕΙ ΟΤΙ
ΜΠΟΡΕΙ; 
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Με βάση τοννόμο Κοντονήοι ευθύνες για τηδιεξαγωγή αυτού του αγώνα επιμερίζονται
σε πολλούς φορείς και φυσικά σε πρόσωπα. Ας δούμε ποιοι είναι: 
1. Ο υφυπουργός Αθλητισμού Γιώργος Βασιλειάδης, ο οποίος ενώ έβλεπε να έρχεται
το μοιραίο προτίμησε να το παίξει Πόντιος Πιλάτος. Και φυσικά δεν διασώζεται με δη-
λώσεις του στυλ «η παραίτηση θα ήταν βήμα λιποψυχίας και υποχώρησης».
2. Η Διοικούσα Επιτροπή της ΕΠΟ, η οποία διαβεβαίωνε την άρτια λειτουργία, πληρώ-
νοντας ένα σωρό χρήματα δεξιά και αριστερά, που δεν απέτρεψαν το μοιραίο. Με αυτο-
κόλλητα χαρτάκια στα καθίσματα και με ασύρματες κάμερες που δεν βοήθησαν, ενώ ε-
πέτρεψε στα επίσημα να βρίσκονται ακραία στοιχεία. Φυσικά, δεν μιλάμε για τα καθί-
σματα που έτρεχε τελευταία στιγμή να βρει και τα παρέλαβε δύο ημέρες μετά τον αγώνα!
3. Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών της ΓΓΑ που με βάση τοννόμο Κοντονή, έπρεπε να
ελέγξει και να διαβεβαιώσει ότι όλα είναι ασφαλή, προκειμένου να δοθεί το «Ok» για
την τέλεση του αγώνα.
4. Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας Θεσσαλίας, η οποία έπρεπε να
γνωρίζει καλύτερα από τον καθένα τις ατέλειες του γηπέδου.
5. Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του δήμου Βόλου, η οποία από την πρώτη στιγμή
διαβεβαίωνε τους πάντες ότι το γήπεδο είναι πανέτοιμο να δεχθεί μία τέτοια διοργάνωση.
6. Τα μέλη της μικτής επιτροπής ελέγχου (εκπρόσωποι των τεχνικών υπηρεσιών, εκπρό-
σωπος της ΕΛ.ΑΣ., εκπρόσωποι της διοργανώτρια αρχής, εκπρόσωποι των ομάδων). Ά-
ραγε, ουδείς από όλους αυτούς δεν είδε ότι όλα ήταν φτιαγμένα στο πόδι. 
7. Η Αστυνομική αρχή που έδωσε την άδεια διεξαγωγής του αγώνα.
8. Αυτοί που κατήρτισαν το επιχειρησιακό πλάνο της ΕΛ.ΑΣ. για την πρόσληψη και την κα-
ταστολή της βίας, οι οποίοι αποδείχθηκαν αδιάβαστοι, καθώς δεν σκέφτηκαν να αποκό-
ψουν τη γέφυρα από τους χούλιγκανς των δύο ομάδων. Συνέπεια όλων αυτών ήταν να
δούμε σκηνές απείρου κάλλους πάνω στη γέφυρα με απίστευτο ξύλο και μαχαιρώματα. 
Και τέλος, έχουμε την απορία πως σκέφτεται να αντιδράσει ο υπουργός Δικαιοσύνης
Σταύρος Κοντονής, που είδε τοννόμο του να καταστρατηγείται σε ένα τόσο σημαντικό
παιχνίδι;

το γνωρίζαμε όλοι από τις ανακοινώσεις των
ομάδων για το ποιοι προηγούνται στη διά-
θεση των εισιτηρίων. Από τη στιγμή που το
γήπεδο δεν είχε αριθμημένες θέσεις και τα
εισιτήρια που τυπώθηκαν και διανεμήθηκαν
στον κόσμο ήταν της πλάκας και σε καμία πε-
ρίπτωση δεν ήταν δυνατόν να γίνει σοβαρός
έλεγχος, για το ποιοι τα αγόρασαν, πού κά-
θονταν και τι έκρυβαν στις τσέπες τους. Για
ποιο λόγο ο κ. Βασιλειάδης δεν πάτησε πό-
δι, ώστε η διάθεση των εισιτηρίων να γίνει
από την ίδια την Πολιτεία και όχι από τις
δύο ομάδες και την ΕΠΟ; 

Στο άρθρο 2 του νόμου Κοντονή ανα-
φέρεται ρητώς στην παράγραφο 1 πως α-
παγορεύεται η συμμετοχή σε εθνικό πρω-
τάθλημα ή το Κύπελλο ομάδων ποδο-
σφαίρου ή καλαθοσφαίρισης, εφόσον
δεν έχει βεβαιωθεί από τη Διεύθυνση Τε-
χνικών Υπηρεσιών της ΓΓΑ η καλή λει-
τουργία στην αθλητική εγκατάσταση στην
οποία θα λειτουργούν συστήματα ηλε-
κτρονικής εποπτείας και ηλεκτρονικού
ονομαστικού εισιτηρίου. Το Πανθεσσα-
λικό είναι ένα εγκαταλελειμμένο γήπεδο.
Δεν έχει τουρνικέ για να γίνει ο έλεγχος,
ενώ δεν υπάρχουν καν αριθμημένες θέ-
σεις.

Στις παραγράφους 2 και 3 στον νόμο
Κοντονή αναφέρεται ρητώς ότι οι ομάδες
που χρησιμοποιούν το γήπεδο, οφείλουν
να συντηρούν τα συστήματα ελέγχου. Στο
Πανθεσσαλικό όπως μάθαμε δεν υπάρ-

Ιδού οι υπαίτιοι χουν καν συστήματα, τι να συντηρήσουν; 
Στην παράγραφο 4 αναγράφεται χαρα-

κτηριστικά: «Οι κατά περίπτωση αρμόδιες
διοργανώτριες αρχές και επαγγελματικοί σύν-
δεσμοι οφείλουν να επιβλέπουν την τήρηση
και εφαρμογή των οριζομένων στις προηγού-
μενες παραγράφους προβαίνοντας σε κάθε α-
ναγκαία προς τούτο ενέργεια».  Εδώ πλέον μι-
λάμε για καραμπινάτη ποινική ευθύνη. Ο
δήμος Βόλου και η ΕΠΣ Θεσσαλίας, που εί-
ναι οι αρμόδιες αρχές, κάνουν τα στραβά
μάτια, καθώς το γήπεδο δεν έχει καν συ-
στήματα ασφαλείας. Η δε ΕΠΟ ούτε καν
νοιάστηκε για να επιλέξει ένα γήπεδο με
στοιχειώδεις κανόνες ασφαλείας. Τουνα-
ντίον, με μπαλώματα ισχυρίστηκε πως όλα
είναι έτοιμα. 

Στην παράγραφο 5 αναφέρεται ότι χω-
ρίς τη βεβαίωση των παραγράφων 1 και 3
δεν δύναται να χορηγηθεί πιστοποιητικό.
Προφανώς αυτός ή αυτή που υπέγραψε την
άδεια τέλεσης του αγώνα όχι μόνο δεν έχει
διαβάσει τον νόμο Κοντονή, αλλά μάλλον
αγνοούσε ότι υπάρχει. Διαφορετικά με
ποιο σκεπτικό υπέγραψε να διεξαχθεί ο α-
γώνας όταν το γήπεδο, μάλλον θυμίζει πα-
ράγκα, ενώ τα συστήματα ασφάλειας είναι
σαν να μιλάμε στους ιθαγενείς της φυλής
του Βανουάτου, που ακόμη πιστεύουν ότι
ο βασιλιάς Φίλιππος (σύζυγος της Ελισά-
βετ) είναι ο επίγειος θεός που προστατεύει
τις φυτείες μπανάνας, για διαστημική επι-
στήμη.

ΘΕΜΑ

 ΑΔΙΑΒΑΣΤΟΙ 
ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΚΑΤΗΡΤΙΣΑΝ 
ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ 
ΠΛΑΝΟ ΤΗΣ ΕΛ.ΑΣ. 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ 
ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ 
ΤΗΣ ΒΙΑΣ, ΚΑΘΩΣ 
ΔΕΝ ΣΚΕΦΤΗΚΑΝ 
ΝΑ ΑΠΟΚΟΨΟΥΝ 
ΤΗΝ ΓΕΦΥΡΑ ΑΠΟ 
ΤΟΥΣ ΧΟΥΛΙΓΚΑΝΣ 
ΤΩΝ ΔΥΟ ΟΜΑΔΩΝ
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ΘΕΜΑ

Τ
α όσα συνέβησαν στον τε-
λικό του Κυπέλλου στο
Πανθεσσαλικό στάδιο του
Βόλου ανέδειξε με επερώ-
τησή του ο Νίκος Νικολό-

πουλος. Ο ανεξάρτητος βουλευτής
Αχαΐας και πρόεδρος του Χριστιανο-
δημοκρατικού Κινήματος κατέθεσε
ερώτηση προς τον υπουργό Προ-
στασίας του Πολίτη, Νίκο Τόσκα, και
τον υφυπουργό Αθλητισμού, Γιώρ-
γο Βασιλειάδη, αναφερόμενος στις
τεράστιες ευθύνες που υπάρχουν πί-
σω από την οπαδική αιματηρή βία
του τελικού. Κι όπως αναφέρει ο κ.
Νικολόπουλος στην ερώτησή του,
«η βία “βασιλεύει” στον αθλητισμό
και δη στο ποδόσφαιρο, χωρίς η Πο-
λιτεία και οι θεσμικοί φορείς να μπο-
ρούν (ή να θέλουν) την εξάλειψη του
νοσηρού αυτού φαινομένου που ρε-
ζιλεύει τη χώρα μας διεθνώς».

Ο κ. Νικολόπουλος αναφέρεται και
στην εισαγωγή χούλιγκανς από τη Σερ-
βία, ενώ επισημαίνει με έμφαση ότι η χώ-
ρα ξευτιλίστηκε διεθνώς: «Ο τελικός του
Κυπέλλου ΠΑΟΚ-ΑΕΚ αμαυρώθηκε από
χούλιγκανς των δύο ομάδων, ενώ εγρά-
φη στον Τύπο ότι οι ΠΑΟΚτσήδες είχαν τη
συνδρομή και “συναδέλφων” τους, της
Παρτιζάν Βελιγραδίου!

»Ένα από τα κύρια πεδία μάχης, τρεις
περίπου ώρες πριν αρχίσει ο τελικός –και
για πολλά λεπτά της ώρας– ήταν η αερο-
γέφυρα που συνδέει τα δύο πέταλα του
Πανθεσσαλικού σταδίου. Επίσης αιματη-
ρά επεισόδια, με δεκάδες τραυματίες συ-
νολικά, στον περιβάλλοντα χώρο του στα-
δίου, αλλά και εντός αυτού (στις θέσεις
των επισήμων, μάλιστα) λίγο προ της έ-
ναρξης του αγώνα.

»Όπως γίνεται αντιληπτό, εγείρονται
απορίες και τεράστια ερωτήματα για τους
εμπλεκόμενους φορείς της Πολιτείας και
του ποδοσφαίρου, που είχαν την οργανω-
τική ευθύνη της ομαλής διεξαγωγής του
τελικού. Ο Υφυπουργός Αθλητισμού, η Ε-
ΠΟ, οι δύο ΠΑΕ, η Αστυνομία, οι φορείς
κατά της αθλητικής βίας, η Περιφέρεια
Θεσσαλίας και κάθε άλλος εμπλεκόμενος
έχουν, επιμεριστικά, όλη την ευθύνη για
το οργανωτικό αποτέλεσμα της ντροπής
και της εγχώριας και διεθνούς ξευτίλας
της χώρας μας!»

τα δύο σκέλη
Ο βουλευτής Αχαΐας, όμως, με την ερώ-
τησή του δείχνει ότι γνωρίζει από τα
προβλήματα του ποδοσφαίρου, επιση-
μαίνοντας ότι «Το πρόβλημα του Ελληνι-
κού ποδοσφαίρου έχει δύο κύρια σκέλη
και πολλά παρακλάδια. Στο πρώτο σκέλος
κατατάσσονται οι θεσμικοί φορείς του πο-
δοσφαίρου που καλυπτόμενοι πίσω από
το αυτοδιοίκητο ασυδοτούν και προκλη-
τικά σκανδαλίζουν αδιαλείπτως. Το άλλο
σκέλος αφορά τις ΠΑΕ και δη τις λεγόμε-
νες μεγάλες που μετέρχονται διάφορα μέ-
σα, θεμιτά και αθέμιτα, για να έχουν το
“πάνω χέρι” στα κέντρα λήψης των απο-
φάσεων, στη διαιτησία και την απονομή

αθλητικής Δικαιοσύνης.
»Τα παρακλάδια, από εκεί και πέρα,

πολλά. Πρώτοι και… χειρότεροι οι οπαδι-
κοί “στρατοί”, όπου ανάμεσά τους υπάρχει
μια μερίδα κακοποιών στοιχείων και ατό-
μων που είναι επιρρεπή σε εξαρτησιογό-
νες ουσίες. Αυτοί οι “στρατοί” λιγότερο ή
περισσότερο ελέγχονται ή γίνονται ανε-
κτοί από τις μεγάλες, κυρίως, ΠΑΕ. Ένα
άλλο παρακλάδι είναι, δυστυχώς, ο οπα-
δικός, έντυπος και ηλεκτρονικός, Τύπος,
που καλλιεργεί το οπαδικό μίσος, όπως οι
χασισοκαλλιεργητές τη φυτεία τους!

»Αυτές οι αλήθειες είναι γνωστές κι έ-
χουν συζητηθεί κατά κόρον και κατά και-
ρούς σε όλα τα επίπεδα του ποδοσφαί-
ρου. Μόνο που οι συζητήσεις βρίθουν α-
πλώς ευχολογίων και υποκρισίας, χωρίς
να αναλαμβάνονται ουσιαστικές πρωτο-
βουλίες για την τήρηση των κανόνων του
“ευ αγωνίζεσθαι” και την ουσιαστική και
υγιή πρόοδο του Ελληνικού ποδοσφαί-
ρου.

»Οι πραγματικοί φίλαθλοι που αποτε-
λούν τη μεγάλη πλειοψηφία θλίβονται, σι-
χτιρίζουν και απέχουν».

Καυτα ερωτηματα
Και φυσικά ο Νίκος Νικολόπουλος α-
πευθύνει καίρια ερωτήματα προς τους
κ.κ. Τόσκα και Βασιλειάδη:

1Ενώ ο Υφυπουργός Αθλητισμού είχε
εντοπίσει τις τεράστιες οργανωτικές ατέ-
λειες του τελικού και είχε αποφασίσει την
αναβολή του, γιατί υποχώρησε; Δέχθηκε
πιέσεις; Αν ναι, από ποιους και γιατί; 

Να κατατεθεί η αλληλογραφία ανά-
μεσα σε Υφυπουργείο, Αστυνομική Δι-
εύθυνση Βόλου, Αρχηγείο ΕΛ.ΑΣ, Περι-
φέρεια Θεσσαλίας και κάθε εμπλεκόμε-
νο φορέα.

2Γιατί επελέγη το Πανθεσσαλικό στάδιο
για την εξαγωγή του τελικού, ενώ δεν πλη-
ρούσε τις προδιαγραφές ασφαλείας για
την τέλεση ενός τόσο κρίσιμου αγώνα;

3Έχει βεβαιωθεί από τη Διεύθυνση Τε-
χνικών Υπηρεσιών της Γ.Γ.Α η καλεί λει-
τουργία του Πανθεσσαλικού σταδίου;

Να κατατεθεί κάθε σχετικό έγγραφο.

4 Γιατί διεξήχθη ο αγώνας, ενώ δεν
λειτούργησαν τα συστήματα ηλεκτρονι-
κής εποπτείας και ηλεκτρονικού ονομα-
στικού εισιτηρίου;

Ποιοι ευθύνονται; Έχουν ασκηθεί πει-
θαρχικές διώξεις; Να κατατεθεί κάθε
σχετικό έγγραφο.

5Έχουν ευθύνη οι δύο διαγωνισθείσες
ΠΑΕ για τη μη καλή λειτουργίας τους;

6Όφειλε η Επιτροπή Επαγγελματικού
Αθλητισμού να μην έχει χορηγήσει ή να
έχει ανακαλέσει το πιστοποιητικό του
Πανθεσσαλικού σταδίου, σύμφωνα με
την παράγραφο 3 του άρθρου 77Α΄ του
Ν. 2725/1999;

Να κατατεθεί κάθε έγγραφο από την
Ε.Ε.Α. προς τη Γ.Γ.Α. και τη διοίκηση του
Πανθεσσαλικού, και αντιστρόφως.

7Αληθεύει ότι θα επαναφέρετε σε ι-
σχύ το «ιδιώνυμο» που είχε καταργήσει ο
πρώην Υφυπουργός Αθλητισμού Γιάννης
Ιωαννίδης;

8Ο οπαδικός Τύπος λειτούργησε κατ’
εσάς σωστά προ της τέλεσης του τελι-
κού; Αν όχι, προτίθεσθε να κάνετε τις α-
νάλογες εισηγήσεις προς το ΕΣΡ;

9Ποιες άλλες πρωτοβουλίες προτίθε-
σθε ν’ αναλάβετε, προκειμένου ο διε-
θνής διασυρμός να μην αποτελεί σύνη-
θες φαινόμενο για το επαγγελματικό πο-
δόσφαιρο της χώρας;

10Γιατί η ΕΛ.ΑΣ. δεν επέμεινε στην
αναβολή του αγώνα, αν και είχε εκφρά-
σει κάθετες αντιρρήσεις  για την ασφά-
λεια του σταδίου;

11Γιατί δεν μερίμνησε η ΕΛ.ΑΣ. για
το κλείσιμο της αερογέφυρας, ώστε να
μη μετατραπεί σε πεδίο μάχης;

Το Μαξίμου

ακουει;
Καυτά ερωτήματα του Νίκου Νικολόπουλου 

με ερώτησή του σε Τόσκα και Βασιλειάδη 
για τα όσα έγιναν στον τελικό του Κυπέλλου
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λεπτό προς λεπτό εξετάζουν στα Εγκληματο-
λογικά Εργαστήρια της ΕΛ.ΑΣ. το υλικό από
τις κάμερες υψηλής ευκρίνειας που είχαν το-
ποθετηθεί στο Πανθεσσαλικό Στάδιο λίγες ώ-

ρες πριν τον τελικό Κυπέλλου. Οι αστυνομικοί ταυτο-
ποιούν πρόσωπα που συμμετείχαν στα επεισόδια, μία
προσπάθεια που ίσως να διαρκέσει και εβδομάδες κα-
θώς τα αρχεία ξεπερνούν σε μέγεθος τα 4 TeraBite.

Οι αστυνομικοί έχουν στα χέρια τους πληροφορίες
για συμμετοχή ομάδας 20-30 Σέρβων, οπαδών της
Παρτιζάν Βελιγραδίου, στο «ξύλο» που έπεσε πέριξ του
Πανθεσσαλικού Σταδίου, αλλά και στις κερκίδες. Η πα-
ρουσία της στην πόλη του Βόλου την ημέρα του τελικού
είναι εξακριβωμένη, ενώ εξετάζεται η συμμετοχή τους
στα αιματηρά επεισόδια. Πληροφορίες αναφέρουν πως
ένας από τους μαχαιροβγάλτες της αερογέφυρας είναι
Σέρβος. Να θυμίσουμε πως οι σκληροπυρηνικοί οπα-
δοί της Παρτιζάν έχουν «αδελφοποιηθεί» με αυτούς
του ΠΑΟΚ, ενώ μετά τον τελικό του Κυπέλλου στο κα-
νάλι τους στο youtoube και σε σελίδες τους στα Μέσα

Κοινωνικής Δικτύωσης ανέβηκε υλικό από το μπάχαλο
του τελικού. Δεν αποκλείεται, μάλιστα, να ζητηθεί και η
συνδρομή της Σερβικής Αστυνομίας που έχει πολύ καλή
σχέση με την ΕΛ.ΑΣ. 

Εξάλλου τα Τμήματα Αθλητικής Βίας σε Αθήνα και
Θεσσαλονίκη έχουν μέχρι στιγμής προχωρήσει στην α-
ναγνώριση και ταυτοποίηση περισσότερων από 15 κου-
κουλοφόρων που συμμετείχαν στα αιματηρά επεισό-
δια, κυρίως στην αερογέφυρα του σταδίου. Ανάμεσά
τους ξεχωρίζει το όνομα ενός 25χρονου οπαδού της Α-
ΕΚ, ο οποίος εμφανίζεται σε πολλά καρέ να χτυπά με
αιχμηρό αντικείμενο (πιθανότατα μαχαίρι) τους αντίπα-
λους οπαδούς. Ανάλογη προσπάθεια γίνεται και για έ-
ναν οπαδό του ΠΑΟΚ, ο οποίος συμμετείχε με καλυμ-
μένο πρόσωπο στο επεισόδια, χρησιμοποιώντας και αυ-
τός αιχμηρό αντικείμενο.

Όσον αφορά τον φάκελο που θα σχηματιστεί από τις
δύο έρευνες σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, αυτός θα στα-
λεί στη Μαγνησία για να ενταχθεί στη δικογραφία που
σχηματίζεται εκεί. κώστας παπ.

επικη ατακα μαραντΟνα
«Ο Μέσι μοιάζει με αρκουδάκι!»
Με… αρκουδάκι παρομοίασε
τονλιονέλμέσι οντιέγκο
μαραντόνα σε συνέντευξη
που παραχώρησε σε ραδιο-
φωνικό σταθμό του Μπουέ-
νος Άιρες! Ο Αργεντίνος σού-
περ σταρ του παρελθόντος
ρωτήθηκε κάποια στιγμή αν
συμφωνεί με τη μείωση της ποινής τουμέσι, που ενώ αρχικά είχε τι-
μωρηθεί με 4 αγωνιστικές, θα ενισχύσει κανονικά την Εθνική ομάδα
της χώρας τού… ταγκό στα προκριματικά του Μουντιάλ του 2018,
και απάντησε με… επική ατάκα, λέγοντας: «Δεν βγάζει νόημα. Ο Λίο ά-
ξιζε για ακόμη ένα ματς, και το λέω αυτό με το χέρι στην καρδιά. Του
μείωσαν την ποινή για τον ίδιο λόγο που κάνουν πάντα με τα μεγάλα α-
στέρια. Ο Μέσι δεν είναι ο τύπος παίκτη που θα προσβάλει κάποιον. Ή-
μουν προπονητής του για έναν χρόνο και μοιάζει περισσότερο με αρ-
κουδάκι παρά με ποδοσφαιριστή».

ςτα Χναρια τΟΥ εςιεν
Άλλος για… Μαλαισία;
Ο αμφιλεγόμενος πρώην προπονητής του Ο-
λυμπιαακού, πάουλο μπέντο, βρίσκεται στη
λίστα της Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας της
Μαλαισίας. Ακούγεται… εξωτικός προορισμός,
αλλά πρέπει να σημειωθεί πως σχεδόν όλες οι
ασιατικές χώρες –κυρίως αυτές που βρίσκο-

νται κοντά στην Κίνα– προσπαθούν να εξελίξουν το ποδόσφαιρό
τους, γιατί βλέπουν πως το χρήμα έχει αρχίσει να εισρέει. Μετά τον
μίκαελ εσιέν δεν αποκλείεται, λοιπόν, τα γήπεδα της Μαλαισίας
να φιλοξενήσουν και τον μπέντο.

ΧΑΜΟΣ ΜΕ ΤΟ ΓΙΛΕΚΟ ΤΟΥ ΤΟΝΙ ΑΝΤΑΜΣ

Σερβιτόρος ή γκρουπιέρης;
το γιλέκο του
προπονητή
της Γρανάδα
και παλιού
Άγγλου άσου,
τόνι Άνταμς,
δίχασε τους
παγκίτες της
ρεάλ στο πρόσφατο μεταξύ τους παιχνίδι πρωτα-
θλήματος. «ε, γκαρσόν, πιάσε μία κόκα κόλα!»,
φώναξε ο Ίσκο, προκαλώντας τα γέλια των συ-
μπαικτών του, του μόντριτς και του κρόος. Ο
μπενζεμά διαφώνησε, λέγοντας πως δεν μοιάζει
με γκαρσόνι, αλλά με γκρουπιέρη σε καζίνο, και
η συζήτηση γύρω από το επίμαχο γιλέκο μάλλον
ήταν πιο ενδιαφέρουσα και από την εξέλιξη του
αγώνα που έληξε με 4-0 υπέρ της «βασίλισσας».

Ομαδα 20-30 Οπαδων της παρτιζαν ςτΟ πανθεςςαλικΟ

Και χούλιγκαν από τη Σερβία 
στα μαχαιρώματα του Βόλου
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• ΟΥΔΕΠΟΤΕ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΕΧΕΙ ΥΠΑΡΞΕΙ ΤΕΤΟΙΑ
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΩΣΑΝ ΑΥΤΗ ΤΟΥ «ΑΙΑΝΤΑ»

↘Ο Λουτσέσκου ακόμη δεν
μπορεί να το χωνέψει

Ακόμη δεν μπορεί να το χωνέψει ο Ραζ-
βάν Λουτσέσκου το ότι δούλεψε τρία
χρόνια στην Ελλάδα, έκανε καλή δου-
λειά που αναγνωρίστηκε απ’ όλους, αλλά
δεν κατάφερε να κάνει το βήμα παραπά-
νω σε μία μεγάλη ελληνική ομάδα, παρά
το ότι Ολυμπιακός, ΠΑΟ, ΑΕΚ και ΠΑ-
ΟΚ άλλαξαν γύρω στους 15 προπονη-

τές όλα αυτά τα χρόνια! Τελευταία απέλπιδα προσπάθειά του
να μπει στο μάτι των μεγάλων, ήταν το κατευθυνόμενο δημο-
σίευμα από την πατρίδα του, που μιλούσε για συμφωνία με
την ΑΕΚ. Κάτι τέτοιο, φυσικά, δεν υπήρχε, και η «Ένωση» α-
ναγκάστηκε να το διαψεύσει αμέσως. Ο Ρουμάνος προπονη-
τής, πάντως,  άφησε θετικές εντυπώσεις κι αν δεν βρήκε ομά-
δα φέτος, ίσως επανέλθει στα μισά της χρονιάς.

↘Έπιασε το νόημα 
ο Ζοζέ Μουρίνιο

Τεράστιο «γατόνι» ο Ζοζέ Μουρίνιο. Κατάλαβε από την αρ-
χή της χρονιάς ότι η Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ δεν μπορεί
να διεκδικήσει το αγγλικό πρωτάθλημα κι έθεσε ως προτε-

ραιότητα το Europa League. Οι Άγγλοι
δεν ενδιαφέρονται ιδιαίτερα για τον συ-
γκεκριμένο θεσμό αλλά ο Πορτογάλος
ξέρει καλά ότι οι τίτλοι μένουν και στο
βιογραφικό του θα είναι σούπερ ένας α-
κόμη ευρωπαϊκός τίτλος. Έκανε τους Άγ-
γλους να νοιάζονται για τον μέχρι πρό-
σφατα αδιάφορο θεσμό, τον οποίο δεν
έχει κατακτήσει ποτέ η Γιουνάιτεντ και ξαφνικά αποτελεί
μεγάλο στόχο!

↘Τι γίνεται με την ένσταση 
του Άρη;

Πριν από τρεις μήνες η Λαμία χρησιμο-
ποίησε έξι ξένους παίκτες στον αγώνα με
τη Σπάρτη, κάτι που απαγορεύεται και
υπό φυσιολογικές συνθήκες η ομάδα της
Φθιώτιδας θα έπρεπε να μηδενιστεί και
να αφαιρεθούν και τρεις βαθμοί (σύνο-
λο -6). Στον Άρη (που βρίσκεται ακριβώς έξι βαθμούς πίσω)
αναρωτιόνται γιατί αυτή η απάθεια από την πλευρά της α-
θλητικής Δικαιοσύνης, που κατά τα άλλα φαίνεται να έχει…
ξυπνήσει. Πρόσφατα, μάλιστα, οι Θεσσαλονικείς έκαναν
αναφορά κωλυσιεργίας και καταγγελία αρνησιδικίας, ωστό-
σο τίποτα δεν φαίνεται να συγκινεί τη Δικαιοσύνη… 

TV
Το τηλεοπτικό μενού
Σάββατο, 13 Μαΐου
14:30 (Premier League) Μάντσεστερ Σίτι – Λέστερ

COSMOTE SPORT 1HD
16:30 (Bundesliga) Άουγκσμπουργκ – Ντόρτμουντ

COSMOTE SPORT 4HD
16:30 (Bundesliga) Βέρντερ Βρέμης – Χοφενχάιμ

COSMOTE SPORT 8HD
16:30 (Bundesliga) Σάλκε – Αμβούργο

COSMOTE SPORT 7HD
16:30 (Bundesliga) Λειψία – Μπάγερν Μονάχου

COSMOTE SPORT 3HD
17:00 (Stoiximan.gr Football League) ΟΦΗ – Άρης

ΕΡΤ3
17:00 (Stoiximan.gr Basket League) Άρης –
Ολυμπιακός NOVA SPORTS 2HD
17:00 (La Liga) Εσπανιόλ – Βαλένθια

COSMOTE SPORT 2HD
17:00 (Premier League) Σάντερλαντ – Σουόνσι

COSMOTE SPORT 1HD
19:00 (Serie A) Φιορεντίνα – Λάτσιο

COSMOTE SPORT 7HD
19:30 (La Liga) Οσασούνα – Γρανάδα

COSMOTE SPORT 2HD
19:30 (Premier League) Στόουκ – Άρσεναλ
COSMOTE SPORT 1HD
20:00 (Α1 πόλο γυναικών-τελικός) Ολυμπιακός –
Βουλιαγμένη NOVA SPORTS 1HD
21:45 (Serie A) Αταλάντα – Μίλαν
COSMOTE SPORT 1HD
Κυριακή, 14 Μαΐου
13:30 (Serie A) Ίντερ – Σασουόλο

COSMOTE SPORT 2HD
14:00 (Premier League) Κρίσταλ Πάλας – Χαλ

COSMOTE SPORT 1HD
16:00 (Serie A) Τορίνο – Νάπολι

COSMOTE SPORT 8HD
16:00 (Serie A) Κάλιαρι – Έμπολι

COSMOTE SPORT 7HD
16:00 (Serie A) Κροτόνε – Ουντινέζε

COSMOTE SPORT 6HD
16:15 (Premier League) Γουέστ Χαμ – Λίβερπουλ

COSMOTE SPORT 1HD
16:30 (Bundesliga) Ανόβερο – Στουτγκάρδη

COSMOTE SPORT 3HD
17:00 (La Liga) Αλαβές – Θέλτα

COSMOTE SPORT 2HD
17:00 (Stoiximan.gr Basket League) 
AEK – ΠAO Superfoods COSMOTE SPORT 4HD
17:00 (Stoiximan.gr Football League) 
Λαμία – Απόλλωνας ΕΡΤ3
18:15 (Super League) Πανιώνιος – ΠΑΟ

NOVA SPORTS 2HD
18:30 (Premier League) Τότεναμ – Μάντσεστερ Γ.

COSMOTE SPORT 1HD
20:30 (Super League) ΠΑΟΚ – ΑΕΚ

NOVA SPORTS 2HD
21:00 (Primera Division) Ρεάλ Μαδρίτης – Σεβίλλη

COSMOTE SPORT 2HD
21:00 (Primera Division) Μπιλμπάο – Λεγανές

COSMOTE SPORT 7HD
21:00 (Primera Division) Μπέτις – Ατλέτικο Μαδρίτης

COSMOTE SPORT 5HD
21:00 (Primera Division) Λας Πάλμας – Μπαρτσελόνα

COSMOTE SPORT 3HD
21:45 (Serie A) Ρόμα – Γιουβέντους

COSMOTE SPORT 1HD

Ηλειτουργία του
τεράστιου ποδο-
σφαιρικού κλαμπ
που λέγεται Ά-

γιαξ είναι συγκεκριμένη.
Αν απέκτησε τη φιλοσο-
φία αυτή επειδή άφησε
την αστερόσκονή του ο
Γιόχαν Κρόιφ, ή αν αυτή
ήταν η φιλοδοξία των ι-
δρυτών δεν είναι το ζη-
τούμενο…

Αυτό που κατάφερε για
μία ακόμη φορά ο Άγιαξ δεν
το λες ανεπανάληπτο, διότι
το έχει ξανακάνει. Το λες, ό-
μως, μοναδικό, διότι το επι-
τυγχάνει μόνο το συγκεκριμέ-
νο κλαμπ. Η ομάδα του Άμ-
στερνταμ έφτασε στον τελι-
κό του Europa League με
παιδάκια. Με παίκτες που στην Ελλάδα θα αγωνίζονταν ως
δανεικοί ή στη β΄ ομάδα.

Στον «Αίαντα», όμως, σημασία δεν έχει η ηλικία, αλλά η
εκπαίδευση, η εκγύμναση, η τακτική φιλοσοφία, το «δέσιμο»
μεταξύ των παικτών, το «υπακούειν» σε αυτά που λέει ο κό-
ουτς, η ομαδικότητα. Αυτά διδάσκονται στο ποδοσφαιρικό
σχολείο του Άγιαξ και ο νεαρός Ολλανδός, που έχει ταλέ-
ντο λόγω γονιδίων και ευνοϊκό περιβάλλον λόγω των χιλιά-
δων γηπέδων ποδοσφαίρου στην επίπεδη Ολλανδία, αν είναι
καλός μαθητής φτάνει πολύ γρήγορα σε υψηλό επίπεδο.

Ο Άγιαξ έχει αυτόν τον τρόπο κάθε φορά που χαμηλώνει
σε κλίμακα δυναμικής, να ανεβαίνει ξανά, με τον δικό του

τρόπο, που δεν είναι άλλος από τη «γέννηση» παικτών και
φυσικά όχι την αγορά τους.

Κοιτάξτε με ποια ομάδα έφτασε στον ευρωπαϊκό τελικό,
την ώρα που κάνει πρωταθλητισμό στην Ολλανδία ο Άγιαξ:
Ονάνα 21, Ντόλμπεργκ 19, Βέλτμαν 25, Σάντσες 20, Ντε Λιτ
17, Βιέργκεβερ  27, Σένε 30, Κλάασεν 24, Ζίγιετς 24, Τραορέ
21, Γιουνές 23, Κλάιφερτ 18, Φαν Ντε Μπέεκ 20, Τετέ 21.
Μιλάμε για μέσο όρο ηλικίας κοντά στα 22 χρόνια. Απίστευ-
το κι όμως ολλανδικό. Δεν έχει τόση σημασία αν τελικά θα
κατακτήσει κάποιον τίτλο. Το γεγονός ότι από τα τέλη της
δεκαετίας του ’60 λειτουργεί με τον ίδιο –πετυχημένο– τρό-
πο είναι από μόνο του το τεράστιο τρόπαιο του «Αίαντα».

Το 50ετές θαύμα του  Άγιαξ!
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1 Το ποδοσφαιρικό θέσφατο «νέος προπονητής, νέο team», αντί του «ομάδα που νικάει
δεν αλλάζει» ακολουθήθηκε στην περίπτωση της Ελένης Τουλουπάκη που «κλήθηκε» να
αντικαταστήσει την Ελένη Ράικου στην Εισαγγελία κατά της Διαφθοράς 

Ω
ς γνωστόν, στις αρ-
χές του προηγούμε-
νου μήνα η αντει-
σαγγελέας Εφε-
τών Ελένη Του-

λουπάκη ήταν αυτή που «κλήθη-
κε» να αντικαταστήσει τη Ελένη
Ράικου στη «χηρεύουσα» θέση της
εισαγγελέως κατά της Διαφθοράς,
μετά την παραίτηση της τελευταίας. 

Αυτό που δεν έχει πολυμαθευ-
τεί είναι ότι η 52χρονη χαμηλού
προφίλ αλλά δυναμική λειτουργός
–όπως χαρακτηρίζεται από όσους
τη γνωρίζουν– πέρασε το κατώφλι
της Εισαγγελίας έχοντας τη δική
της «ομάδα». Συγκεκριμένα, από
τους έξι επίκουρους που υπηρε-
τούσαν στην Εισαγγελία Διαφθο-
ράς επί θητείας Ράικου, αντικατα-
στάθηκαν οι πέντε. Πρόκειται για
τους Ιωάννη  Σέβη, Αγγελική
Τριανταφύλλου, Μαρία Δάλλα,
Αντώνη Ελευθεριάνο και Συμέ-
λα Σαπίδου. 

Πλέον, τρεις από τους νέους ε-

πίκουρους εισαγγελείς είναι παλι-
οί, στενοί συνεργάτες της κας Του-
λουπάκη στο Ανακριτικό Τμήμα
της Εισαγγελίας Πρωτοδικών και
προσωπική επιλογή της για να στε-
λεχώσουν την κομβική για την πά-
ταξη της κρατικής διαφθοράς υπη-
ρεσία. Άλλοι δύο επίκουροι είναι
επιλογή του προϊσταμένου της Ει-
σαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών
Ηλία Ζαγοραίου, λόγω των άρι-
στων γνώσεών τους σε οικονομι-
κά θέματα.

Οι νέοι εισαγγελείς
Οι νέοι επίκουροι εισαγγελείς εί-
ναι οι Χρήστος Ντζούρας, Χρι-
στιάνα Φραγκιά, Στυλιανός Μα-
νώλης, N. Πολυκρώτης και ο
Κωνσταντίνος Κούντριας, που
θα συνδράμουν στο δύσκολο και
πολύπλοκο έργο της Ελ. Τουλου-
πάκη. Ο Γιάννης Δραγάτσης εί-
ναι ο μόνος «παλιός» επίκουρος
της Ελ. Ράικου που παραμένει
στην υπηρεσία.

Ο άλλος, πιο στενός συνεργάτης
της νέας «σιδηράς» κυρίας της Ει-
σαγγελίας Εγκλημάτων Διαφθο-
ράς, είναι ο εισαγγελέας Πρωτοδι-
κών Χρήστος Ντζούρας. Ήταν η
πρώτη της επιλογή για να γίνει το
δεξί της χέρι και στη νέα της υπη-
ρεσία. Ο κ. Ντζούρας υπηρετούσε
μέχρι τώρα στο Ανακριτικό Τμήμα
της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Α-
θηνών (με επικεφαλής την Ελένη
Τουλουπάκη) και, παράλληλα,
τον τελευταίο χρόνο, προσέφερε
πολύτιμες υπηρεσίες στο γραφείο
του Οικονομικού Εισαγγελέα Πα-
ναγιώτη Αθανασίου (όπως και η
κα Τουλουπάκη). 

Ο κ. Ντζούρας είναι ο εισαγγε-

λέας που έχει περάσει αμέτρητες
ώρες μπροστά σε έναν ηλεκτρονι-
κό υπολογιστή για να μελετήσει
και να αποκωδικοποιήσει τα στοι-
χεία από τις περίφημες λίστες των
Ελλήνων μεγαλοκαταθετών της Ελ-
βετίας, του Παναμά και της Γερμα-
νίας. Θα συνεχίσει να το κάνει και
μετά την τοποθέτησή του στη νέα
του υπηρεσία, αφού παράλληλα θα
συνδράμει και το έργο του Οικονο-
μικού Εισαγγελέα. Πρόκειται για έ-
ναν εισαγγελέα χαμηλών τόνων
και υψηλών στόχων.

Επίσης η αντεισαγγελέας Πρω-
τοδικών Χριστιάνα Φραγκιά το-
ποθετήθηκε στην Εισαγγελία κατά
της Διαφθοράς με τις πληροφορίες
να λένε ότι στη μετακίνησή της μέ-
τρησε η άριστη συνεργασία που εί-
χε με την κα Τουλουπάκη στο Α-
νακριτικό Τμήμα της Εισαγγελίας
Πρωτοδικών όπου υπηρετούσε.

Ο μέχρι τώρα εισαγγελέας Γνω-
μοδοτήσεων των ανακριτών
κατά της Διαφθοράς Στυ-
λιανός Μανώλης διε-
τέλεσε επίκουρος Οι-
κονομικός Εισαγγελέ-
ας επί θητείας Γρηγό-
ρη Πεπόνη και η
προϋπηρεσία του σε ε-
ξειδικευμένες οικονο-
μικές υποθέσεις ήταν το

ατού του για να επιλεγεί από τον
προϊστάμενο του για αυτή τη θέση.

Ο κ. Μανώλης, μέχρι τώρα,
δεν είχε καμία συνεργασία με την
κα Τουλουπάκη. Ομοίως και ο
Κωνσταντίνος Κούντριας. Λέγε-
ται ότι η κα Τουλουπάκη δεν τον
γνώριζε, όμως συμφώνησε με την
επιλογή του κ. Ζαγοραίου καθώς
ο κ. Κούντριας έχει εξειδικευμέ-
νες οικονομικές γνώσεις και πρό-
σφατο μεταπτυχιακό στο Τραπεζι-
κό Δίκαιο. Μέχρι τώρα ο κ. Κού-
ντριας υπηρετούσε στην Εισαγγε-
λία της Αθήνας, ανεβαίνοντας κυ-
ρίως σε έδρες για να δικάσει. 

Υπό το πρίσμα των παραπάνω
ανακατατάξεων κάποιοι ισχυρίζο-
νται ότι οι αλλαγές ίσως προκαλέ-
σουν κάποια καθυστέρηση στο έρ-
γο της Εισαγγελίας, καθώς οι απο-
χωρήσαντες αφήνουν πίσω τους
δεκάδες σημαντικές δικογραφίες
που χειρίζονταν τους τελευταίους
μήνες (ή και χρόνια για υποθέσεις
εξοπλιστικών συμβάσεων ή τρα-
πεζικών δανειοδοτήσεων), αρκε-
τές εξ αυτών, στο τελευταίο στάδιο
πριν από την άσκηση ποινικών
διώξεων. Άλλοι, πάλι, επιχειρη-
ματολογούν υπέρ των αλλαγών, ε-
ξηγώντας ότι πλέον θα υπάρχει κα-
λύτερη συνεργασία της Εισαγγε-
λίας κατά της Διαφθοράς με την Ει-
σαγγελία Εφετών Αθηνών της ο-
ποίας προΐσταται ο εισαγγελέας Ε-
φετών, Αντώνης Λιόγας, και με
την Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθη-
νών (προϊστάμενος ο Ηλίας Ζα-
γοραίος). Αυτό που μάλλον δεν

θα πρέπει να αμφισβητείται από
κανέναν είναι η αίσθηση ό-

τι το νέο τοπίο που δημι-
ουργείται στελεχιακά
στην Εισαγγελία Δια-
φθοράς τυγχάνει της
έγκρισης του αναπλη-
ρωτή υπουργού Δικαι-

οσύνης, Δημήτρη Πα-
παγγελόπουλου.

Νέος «κόουτς», νέα ομάδα
(στην Εισαγγελία Διαφθοράς)

Ο εισαγγελέας Πρωτοδικών Ιωάννης Δραγάτσης είναι ο πλέον πολύπειρος
της Εισαγγελίας Εγκλημάτων Διαφθοράς. Η παράλληλη θητεία του τα προη-
γούμενα χρόνια σε Διαφθορά και Οικονομική Εισαγγελία (θα συνεχίσει και
στη δεύτερη) και, κυρίως, οι μεταπτυχιακές σπουδές του στα Οικονομικά τον
καθιστούν ένα γερό «χαρτί» στην προσπάθεια πάταξης της διαφθοράς στον
δημόσιο βίο. Οι οικονομικές του γνώσεις άλλωστε ήταν που έκαναν το όνομά
του να φιγουράρει στις έρευνες  για τις λίστες κεφαλαίων σε τράπεζες του ε-
ξωτερικού. Είναι ο μοναδικός επίκουρος της πρώην εισαγγελέως Ελένης Ράι-
κου που παραμένει στην ομάδα της νέας εισαγγελέως Ελένης Τουλουπάκη,
ως συνεργαζόμενος.

«Ακλόνητος» ο Γ. Δραγάτσης 

«Ομάδα που νικάει δεν αλλάζει». Ή μήπως «νέος προπο-
νητής, νέο team»; Μπορεί τα ρητορικά ερωτήματα να α-
φορούν τους ποδοσφαιρόφιλους, αλλά εσχάτως περί-
που το ίδιο αναρωτιούνται όσοι παρακολουθούν τα τε-
κταινόμενα στη Δικαιοσύνη και συγκεκριμένα την αλλα-
γή σκυτάλης στην Εισαγγελία Διαφθοράς. 
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Ο ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΤΡΑΠΕΖΙΤΗΣ ΠΗΡΕ ΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ
ΓΙΑΝΝΗ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ (ΤτΕ) ΚΑΙ ΤΟΝ ΜΑΡΙΟ ΝΤΡΑΓΚΙ (ΕΚΤ) 
ΝΑ ΗΓΗΘΕΙ ΜΕΣΩ ΤΗΣ LYKTOS PARTICIPATION ΣΤΗΝ
ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

To «πράσινο φως» για την
είσοδο της Lyktos  Parti-
cipation, του Μιχάλη
Σάλλα, ως Στρατηγικού
Επενδυτή, στο Μετοχικό
Κεφάλαιο της Παγκρή-
τιας Συνεταιριστικής Τρά-
πεζας, έδωσαν την Παρα-
σκευή οι αρμόδιες εποπτι-
κές αρχές και συγκεκριμέ-
να η Τράπεζα της Ελλά-
δος (Γιάννης Στουρνά-
ρας) και η Ευρωπαϊκή Κε-
ντρική Τράπεζα (Μάριο
Ντράγκι), μέσω του SSM.

Ρεπορτάζ: 
Κώστας Παπαδόπουλος

Δ
εν πάει πολύς καιρός
–σχεδόν 3 εβδομά-
δες– που τραπεζικοί
και πολιτικοί κύκλοι
είχαν προσπαθήσει

να αποτρέψουν τα επιχειρηματικά
σχέδια του κ. Σάλλα, με δύο διώ-
ξεις σε διάστημα πέντε ημερών,
διώξεις που δεν αντέχουν σε σο-
βαρή κριτική. 

Τότε ο τραπεζίτης με σκληρή
δήλωση του είχε επισημάνει ότι
«δεν θεωρώ τυχαίο τον χρόνο ά-
σκησής της αφού συμπίπτει με
την ανακοίνωση των νέων επεν-
δυτικών μου σχεδίων. Αντιλαμ-
βάνομαι ότι πρόκειται για μία
προσπάθεια στοχοποίησής μου, η
οποία είμαι βέβαιος πως δεν θα
τελεσφορήσει λόγω της έλλειψης
ζημίας της Τράπεζας».

Όταν την επόμενη ημέρα πλη-
ροφορήθηκε τη δεύτερη δίωξη, ο
πρώην πρόεδρος της Τράπεζας
Πειραιώς σχολίασε ότι «δεν έχω τί-
ποτε άλλο να προσθέσω παρά μονά-
χα, ότι αποδεικνύεται με τον πιο σα-
φή τρόπο η αλήθεια της χθεσινής
μου δήλωσης».

«Προασπίζουμε τους
μετόχους, εξασφαλίζουμε
τις θέσεις εργασίας» 
Μετά το «πράσινο φως» από τους
Γιάννη Στουρνάρα και Μάριο
Ντράγκι, ο πρόεδρος της Lyktos,
Μιχάλης Σάλλας, ανέφερε: «Η
συμμετοχή μας στην Παγκρήτια απο-
τελεί έμπρακτη απόδειξη της εμπι-
στοσύνης μας στην Οικονομία της
Κρήτης, στη δυναμική των Συνεται-

ριστικών Τραπεζών, αλλά και στις
προοπτικές της ελληνικής Οικονομίας
συνολικότερα.

Άμεσος στόχος μας είναι να στη-
ρίξουμε τη Διοίκηση της Τράπεζας
στην εκπόνηση ενός σχεδίου ανά-
πτυξης των δραστηριοτήτων του πι-
στωτικού ιδρύματος, για την περαι-
τέρω ενίσχυση της τοπικής οικονο-
μίας, την προάσπιση των συμφερό-
ντων των 84.000 μεριδιούχων - με-
τόχων μας και την εξασφάλιση των
θέσεων εργασίας».


ΠΡΟ ΤΡΙΩΝ ΕΒΔΟΜΑΔΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΙ-
ΚΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΚΥΚΛΟΙ ΕΙΧΑΝ

ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΕΙ ΝΑ ΤΟΝ ΑΠΟΤΡΕΨΟΥΝ ΜΕ
2 ΔΙΩΞΕΙΣ ΕΝΤΟΣ 5 ΗΜΕΡΩΝ, ΔΙΩΞΕΙΣ
ΠΟΥ ΔΕΝ ΑΝΤΕΧΟΥΝ ΣΕ ΣΟΒΑΡΗ ΚΡΙΤΙΚΗ

Έπεσε στο κενό
η στοχοποίηση
του Μ. Σάλλα 
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view

Σ
τη δημιουργία μιας πρωτοπο-
ριακής διαδικασίας ηλεκτρονι-
κών δημοπρασιών για την πώ-
ληση ιδιόκτητων ακινήτων

της, προχώρησε η Τράπεζα Πειραιώς.
Στον ιστότοπο properties4sale.gr η
τράπεζα θα παρουσιάζει ιδιόκτητα ακί-
νητα, κατοικίες και επαγγελματικά, και
σε συγκεκριμένες ημερομηνίες θα διε-
νεργεί ανοιχτές και διαφανείς online
δημοπρασίες παράλληλα με τη δυνατό-
τητα άμεσης αγοράς. Ταυτόχρονα, υ-
πάρχει δυνατότητα χρηματοδότησης
της αγοράς του/των ακινήτων από την
Πειραιώς με ευνοϊκούς όρους.

Οι ηλεκτρονικές δημοπρασίες ακι-
νήτων αποτελούν μια καινοτόμο και ι-
διαίτερα επιτυχημένη διεθνώς διαδι-
κασία για την πώληση ακινήτων, η ο-
ποία έχει αποδειχθεί πως συμβάλλει

σημαντικά στην ενίσχυση της κινητι-
κότητας στην αγορά ακινήτων, στον ε-
ξορθολογισμό και τη σταθεροποίηση
των τιμών, στη διαφάνεια και την απε-
μπλοκή από γραφειοκρατικές διαδικα-
σίες. 

Επίσης, ενθαρρύνει την προσέλκυ-
ση επενδυτών από το εσωτερικό και το
εξωτερικό. Αξίζει να σημειωθεί ότι στις
ΗΠΑ, μόνο μέσω online δημοπρα-
σιών, έχουν πωληθεί 200.000 ακίνητα
ύψους 34 δισ. δολαρίων προσελκύο-
ντας αγοραστές από 100 χώρες.  Για
την Τράπεζα Πειραιώς, η διαδικασία
αυτή μπορεί να απελευθερώνει ρευ-
στότητα που θα διοχετεύεται στη χρη-
ματοδότηση της οικονομίας, ενώ ταυ-
τόχρονα διευκολύνει την αξιοποίηση
των ακινήτων που έχει στην ιδιοκτη-
σία της και τα οποία, παραμένοντας α-

ναξιοποίητα, σταδιακά απαξιώνονται.
Επιπλέον, η δυνατότητα χρηματοδότη-
σης της αγοράς του ακινήτου υποστη-
ρίζει την επιτυχία της διαδικασίας και
ενισχύει την κινητικότητα στην αγορά. 

Μέσω του properties4sale.gr της
Τράπεζας Πειραιώς, οι ενδιαφερόμε-
νοι αγοραστές και επενδυτές θα έχουν
πρόσβαση σε πλήρες πληροφοριακό
υλικό σχετικά με τα ιδιόκτητα ακίνητα
που προωθούνται προς πώληση και θα
μπορούν να αναζητήσουν εύκολα κα-
τοικίες και επαγγελματικούς χώρους με
βάση τις επιλογές και τις προτιμήσεις
τους.

Η πρώτη δημοπρασία θα διεξαχθεί
στις 27 και 28 Ιουνίου, όπου η τράπεζα
θα διαθέσει 58 ιδιόκτητα ακίνητα σε ό-
λη την Ελλάδα.    

Ν.ΤΣ.

Όταν 
ο Φέσσας
«ψηφίζει»
ΣΥΡΙΖΑ
Αυξημένη… γοητεία μοιάζει να
εκπέμπει εσχάτως η
συγκυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝ.ΕΛ. στους μεγάλους του
ελληνικού επιχειρείν. Δεν
εξηγείται αλλιώς το γεγονός
ότι μιας και κατά περίεργο –υπό
την έννοια ότι είναι από τους
ελάχιστους που το
υποστηρίζουν– τρόπο
«βλέπουν» να επικρατεί στην
Ελλάδα ένα κλίμα οικονομικής
και πολιτικής σταθερότητας. 
Δεν το λέμε εμείς αυτό. Το
επεσήμανε ο πρόεδρος του
ΣΕΒ, Θόδωρος Φέσσας, όταν
πριν από μερικές ημέρες
ερωτήθηκε για τα της
συμφωνίας της κυβέρνησης με
τους δανειστές και την
ολοκλήρωση της δεύτερης
αξιολόγησης. 
Σύμφωνα, λοιπόν, με τον κ.
Φέσσα η πολιτική και
οικονομική σταθερότητα στη
χώρα έχουν αποκατασταθεί(;)
και το μόνο(;) που απομένει
είναι η δημιουργία ενός φιλικού
επιχειρηματικού περιβάλλοντος.
Όπως εξήγησε ο Θ. Φέσσας, το
περιβάλλον αυτό θα
οριοθετήσουν αφενός οι
κυβερνητικές δράσεις,
αφετέρου η… καλή καρδιά (σ.σ.
δικός μας ο χαρακτηρισμός)
των επενδυτών –Ελλήνων και
ξένων– να τοποθετήσουν τα
κεφάλαιά τους στην
παρουσιάζουσα επενδυτικές
ευκαιρίες Ελλάδα. Πάντως, για
να είναι σίγουροι στον ΣΕΒ
είπαν να καταθέσουν και καμιά
60αριά δράσεις σε 11 τομείς
της οικονομίας που μπορούν
έως το 2021 να αυξήσουν τον
εθνικό πλούτο κατά 4% ή 7,6
δισ. ευρώ και να
δημιουργήσουν 50.000 νέες
θέσεις εργασίας. Γιατί αν,
όντως, περιμένουν από την
κυβέρνηση, σώθηκαν…   
Ν.ΤΣ.

Δημοπρατεί ηλεκτρονικά 
ιδιόκτητα ακίνητά της 
η Τράπεζα Πειραιώς 
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T
α νέα πραγματικά
πρωτοποριακά καύ-
σιμα με τεχνολογία
ACTIVE παρουσιά-
ζει στην ελληνική α-

γορά η BP. Για πρώτη φορά, ό-
λα τα καύσιμα της εταιρείας με
τεχνολογία ACTIVE, βενζίνες
και πετρέλαια κίνησης, περιέ-
χουν την καλύτερη, έως σήμε-
ρα, τεχνολογία μας για την απο-
μάκρυνση των βλαβερών κατα-
λοίπων, με εκατομμύρια ενεργά
μόρια που διασπούν τη βρωμιά.
Οι τεχνολογίες στους κινητήρες
εξελίσσονται διαρκώς και συνε-
χίζουν να θέτουν αυξημένες α-
παιτήσεις στα καύσιμα. Τα νέα
καύσιμα ΒΡ με τεχνολογία
ACTIVE είναι ειδικά σχεδια-
σμένα για να ανταποκρίνονται
στις τεχνολογικές εξελίξεις των
κινητήρων ενώ συνεχίζουν να
ωφελούν και τους κινητήρες
παλαιότερης τεχνολογίας. Η α-
νάπτυξή τους έγινε σε μία πε-
ρίοδο πέντε ετών, με αυστηρές
δοκιμές για περισσότερες από
50.000 ώρες σε κινητήρες και
οχήματα – κάτι που ισοδυναμεί
με περισσότερα από 5 χρόνια α-
διάκοπης οδήγησης – και υπο-
βλήθηκαν σε 110 διαφορετικές
μεθόδους δοκιμών.
Αξίζει να σημειωθεί ότι τα κοινά
καύσιμα μπορεί να προκαλέ-
σουν τη συγκέντρωση καταλοί-
πων σε κρίσιμα μέρη του κινη-
τήρα, όπως στα μπεκ ψεκασμού
και στις βαλβίδες εισαγωγής
καυσίμου. Η βρωμιά στον κινη-
τήρα μπορεί να οδηγήσει σε αυ-
ξημένη κατανάλωση καυσίμου,
απώλεια στην απόδοση του κι-
νητήρα και λιγότερο ομαλή λει-
τουργία του. Με συνεχή χρήση,

όλα τα καύσιμα BP με τεχνολο-
γία ACTIVE βοηθούν στην απο-
μάκρυνση των καταλοίπων που
μπορεί να αφήσουν στον κινη-
τήρα τα κοινά καύσιμα και προ-
στατεύουν από τη δημιουργία

νέων, βοηθώντας τον κινητήρα
να λειτουργεί πιο ομαλά και α-
ποτελεσματικά για μια καλύτε-
ρη εμπειρία οδήγησης.
Ο Ρομπέρτο Καραχάννας, γε-
νικός Διευθυντής Εγχώριας &

Διεθνούς Εμπορίας του Ομίλου
ΕΛΠΕ επεσήμανε:
«Τα κοινά καύσιμα μπορεί να προ-
καλέσουν τη συσσώρευση βρω-
μιάς στον κινητήρα κάνοντας τον
να λειτουργεί λιγότερα ομαλά, να

«μην τραβάει». Το καύσιμο ψεκά-
ζεται στον κινητήρα  μέσα από πο-
λύ μικρές οπές στην άκρη των μπεκ
ψεκασμού καυσίμων. Οι οπές αυ-
τές είναι τόσο μικρές που ακόμα
και μικροσκοπικοί κόκκοι καταλοί-
πων μπορεί να τις φράξουν εν μέ-
ρει, περιορίζοντας τη ροή καυσί-
μου και επηρεάζοντας τον ψεκα-
σμό. Είμαστε χαρούμενοι που φέρ-
νουμε στους πελάτες των πρατη-
ρίων BP την τεχνολογία ACTIVE,
που καταπολεμά τη βρωμιά.»
Όλα μας τα νέα καύσιμα BP με
τεχνολογία ACTIVE είναι σχε-
διασμένα για να σας πάνε πιο
μακριά. Απομακρύνουν από
τον κινητήρα την επικίνδυνη
βρωμιά και μπορούν να δώ-
σουν περισσότερα χιλιόμετρα
ανά γέμισμα. Αξίζει να επιση-
μανθεί ότι το ΒΡ UltimateDiesel
με τεχνολογία ACTIVE, μπορεί
να προσφέρει μέχρι και 61 χλμ.
περισσότερα ανά γέμισμα ενώ
η BPUltimateUnleaded 100 μέ-
χρι και 46 χλμ. περισσότερα α-
νά γέμισμα, σε σύγκριση με τα
κοινά καύσιμα. Επιπλέον, με
συνεχή χρήση, όλα τα καύσιμα
BP με τεχνολογία ACTIVE βοη-
θούν στη μείωση των πιθανο-
τήτων να χρειαστεί το αυτοκίνη-
τό σας συντήρηση εκτός προ-
γράμματος.
Όπως συμπλήρωσε στις δηλώ-
σεις του ο κ. Καραχάννας «όλα
μας τα καύσιμα BP περιέχουν την
τεχνολογία ACTIVE που καταπο-
λεμά τη βρωμιά με δύο έξυπνους
τρόπους: ενεργά μόρια προσκολ-
λώνται στα βλαβερά κατάλοιπα, α-
πομακρύνοντάς τα από τα κρίσιμα
μέρη του κινητήρα και, επιπλέον,
καλύπτουν τις μεταλλικές επιφά-
νειες του καθαρού κινητήρα, σχη-
ματίζοντας ένα προστατευτικό
στρώμα που εμποδίζει τα κατάλοι-
πα να στερεοποιούνται στο μέταλ-
λο».

Νέα πρωτοποριακά 
καύσιμα από την BP

ΠΕΡΙΕΧΟΥΝ ΤΗΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ  ACTIVE ΓΙΑ ΤΗΝ
ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΤΩΝ ΒΛΑΒΕΡΩΝ ΚΑΤΑΛΟΙΠΩΝ 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΙΝΗΤΗΡΑ

Ομαδικό στιγμιότυπο των στελεχών της BP. Διακρίνονται από αριστερά oι: Σωτήρης Αναστασιάδης -
Marketing Director, Wenzel Strojek - Expert Technologist, BP Global Fuels Technology, Elena
Semenyak - Brand Licensing Manager, BP Global CoE’s and European Marketing,Ρομπέρτο
Καραχάννας - Γενικός Δ/ντής Εγχώριας & Διεθνούς Εμπορίας Ομίλου EΛΠΕ, Αγγελική Καψάλη -
Brand Manager, Νorbert Neumann - Manager Fuels Deployment Europe, BP Global Fuels Technology,
Roberto Bazzani - Product Demand & Fuel Offer Development Manager, BP Global Marketing,
Γιάννης Σακελλίων - Διευθυντής Marketing Εγχώριας & Διεθνούς Εμπορίας
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Περισσότερη Ευρώπη, εν-
δυναμωμένη πάνω σε δια-
φορετικές και στέρεες βά-
σεις, είναι το όραμα του
νεοεκλεγέντος προέδρου
της Γαλλίας, Εμανουέλ
Μακρόν, ο οποίος με τη
θριαμβευτική νίκη του κα-
τάφερε να ανακόψει το
κύμα του λαϊκισμού και
της διάσπασης μετά την α-
ναταραχή που έφεραν, τό-
σο το δημοψήφισμα υπέρ
του Brexit, όσο και η άνο-
δος στην εξουσία των ΗΠΑ
του Ντόναλντ Τραμπ.

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

Ε
χοντας εγκαίρως δια-
χωρίσει τη θέση του τό-
σο από τον Φρανσουά
Ολάντ και αποχωρώ-
ντας από τη σοσιαλιστι-

κή κυβέρνηση του Μανουέλ
Βαλς, ο Μακρόν προέβαλε το
προφίλ του κεντρώου ευρωπαϊστή
και έναν νέο δρόμο για την άσκη-
ση της πολιτικής με νέες ιδέες, ως
σοβαρό αντίβαρο στον λαϊκισμό,
τον αντιευρωπαϊσμό και την ξενο-
φοβία της Μαρίν Λεπέν. Υποστη-
ρικτής του ενιαίου νομίσματος, ο
Μακρόν είναι έτοιμος να πει
στους Γάλλους ότι πρέπει κι αυτοί
να αναλάβουν τις ευθύνες τους έ-
ναντι του συμφώνου σταθερότη-
τας, αλλά ταυτόχρονα να επιδιώξει
την ανάκαμψη της χώρας, απομα-
κρύνοντας τον κίνδυνο της ακρο-
δεξιάς που εκμεταλλεύτηκε τα τε-
ράστια οικονομικά προβλήματα
και έφτασε να κερδίσει μία στις
τρεις ψήφους των πολιτών.

Αμέσως μετά την εκλογή του, ο
Εμανουέλ Μακρόν δήλωσε ότι
θα μεταβεί στο Βερολίνο για την
πρώτη συνάντησή του με τη Γερμα-
νίδα καγκελάριο, Άνγκελα Μέρ-
κελ, καθώς έχει δεσμευτεί να με-
ταβάλει τον γαλλογερμανικό άξονα
σε μια δύναμη για την ευρωπαϊκή
ολοκλήρωση. Όπως αναφέρει το
πρακτορείο Reuters, στο εσωτερι-
κό του επιτελείου του 39χρονου
πολιτικού υπάρχουν τρία στρατό-
πεδα: Αυτοί που επιθυμούν μια ε-
πιθετική αντιμετώπιση της Μέρ-
κελ, όσοι ζητούν μια φιλική αλλά
ξεκάθαρη σχέση, και αυτοί που α-
πλά προτείνουν να ακολουθηθεί ο
δρόμος που θέλει να χαράξει το
Βερολίνο. Ο Μακρόν έχει δείξει
ότι θα επιλέξει τη μέση οδό, αλλά
τα σημαντικά ποσοστά που πέτυχε
η Μαρίν Λεπέν στον β΄ γύρο των
εκλογών έχουν φουντώσει την α-
ντιπαράθεση για το πια τακτική θα
πρέπει να επικρατήσει.

Αλλαγές στην Ευρωζώνη 
Ωστόσο, όπως χαρακτηριστικά α-
ναφέρει το Politico.eu, ο Εμανου-

έλ Μακρόν είναι διατεθειμένος να
προτείνει πολύ βαθιές αλλαγές
στον τρόπο που λειτουργεί η Ευρω-
ζώνη. Ήδη από την προεκλογική
εκστρατεία του ξεκαθάρισε ότι ζη-
τά δημοσιονομικούς και κοινωνι-
κούς κανόνες, που θα φέρουν πιο
κοντά τις χώρας μέλη και θα απο-
σοβήσουν τους κινδύνους για νέες
κρίσεις στο μέλλον, όπως η υιοθέ-
τηση της ιδέας των ευρωομολό-
γων, τη δημιουργία θέσης υπουρ-
γού Οικονομικών της ευρωζώνης,
έναν κοινό προϋπολογισμό και μια
κοινοβουλευτική συνέλευση μόνο
για τις χώρες που έχουν υιοθετή-
σει το ενιαίο νόμισμα. Συνεργάτης
του νεοεκλεγέντος προέδρου είπε
στο Reuters ότι θα πρέπει να γίνει
σοβαρή συζήτηση με το Βερολίνο
για την αύξηση των επενδυτικών
δαπανών, αλλά και για αλλαγές των
δημοσιονομικών κανόνων. Οι
σύμβουλοί του λένε ότι αυτή η συ-
ζήτηση έστω και σε ανεπίσημο επί-
πεδο δεν μπορεί να καθυστερήσει
για να γίνει μετά τις γερμανικές ε-
κλογές στο τέλος του Σεπτεμβρίου,
αλλά πρέπει να γίνει τώρα.

Μεταρρυθμίσεις 
στο εσωτερικό
Στο εσωτερικό της Γαλλίας, ο Εμα-
νουέλ Μακρόν έχει ήδη δεσμευτεί

ότι θα εφαρμόσει το δημοσιονομι-
κό σύμφωνο που ο προκάτοχός
του δεν εφάρμοσε. Επίσης, ο κ.
Μακρόν έχει δεσμευτεί να προω-
θήσει νέες μεταρρυθμίσεις στα ερ-
γασιακά, ικανοποιώντας τα σχετι-
κά αιτήματα του Eurogroup, ελπί-
ζοντας σε μείωση της ανεργίας που
πλήττει ιδιαίτερα τους νέους. Προ-
εκλογικά είχε πει ότι απέναντι στον
προστατευτισμό της οικονομίας, η
καλύτερη προστασία της οικονο-
μίας είναι η σωστή εκπαίδευση των
Γάλλων σε εργασίες που θα είναι α-
ξιοποιήσιμες στον νέο κόσμο που
δημιουργείται. Τάσσεται υπέρ της
παγκοσμιοποίησης, αλλά τόνισε ό-
τι αυτή θα πρέπει να ελέγχεται, και
θεωρεί ορθή την πολιτική της με-
τανάστευσης. Υποστηρίζει τον δια-
χωρισμό του γαλλικού κράτους α-
πό τις θρησκείες και παράλληλα
την παροχή διασφαλίσεων από το
κράτος για την ανεξιθρησκία.  

Ανακατατάξεις 
Η εκλογή του Εμανουέλ Μακρόν,
αλλά και οι βουλευτικές εκλογές
του Ιουνίου είναι κάτι παραπάνω
από σίγουρο ότι προκαλούν σει-
σμικές αλλαγές στο πολιτικό σύ-
στημα της Γαλλίας. Ήδη το Κίνημα
του Μακρόν θα κατέλθει στις βου-
λευτικές εκλογές με υποψήφιους

σε όλες τις περιφέρειες, η Δεξιά
ελπίζει σε ανάκαμψη μετά την απο-
τυχία του Φιγιόν να εισέλθει στον
δεύτερο γύρο των προεδρικών ε-
κλογών, η Αριστερά του Μελαν-
σόν θεωρεί βέβαια την άνοδό της,
ενώ οι σοσιαλιστές ετοιμάζονται
για μία νέα βαριά ήττα.

Ήδη ο Μανουέλ Βαλς (πρωθυ-
πουργός του Ολάντ) έσπευσε να α-
νακοινώσει ότι θα είναι υποψή-
φιος με το Κίνημα του Μακρόν, ε-
νώ ο επίσημος υποψήφιος Μπε-
νουά Αμόν δήλωσε ότι θα ιδρύ-
σει νέο δικό του κόμμα, δεχόμενος
επίθεση φιλίας από τον Μελαν-
σόν. Ακόμη και το Εθνικό Μέτω-
πο της Λεπέν περνάει κρίση, κα-
θώς στον δεύτερο γύρο απέτυχε να
πιάσει το 40%, που ήταν ο στόχος.  

Τα πάντα εξαρτώνται από τον
νέο πρόεδρο, καθώς από την κυ-
βέρνηση που θα σχηματίσει θα
φανούν και τα ρήγματα που θα

προκαλέσει στα άλλα κόμματα. Ο
κεντρώος αυτοπροσδιορισμός
του επιτρέπει κάθε είδους ανοίγ-
ματα προς τα αριστερά και τα δεξιά
του – όπου ήδη πολλοί μεγαλό-
σχημοι κυρίως των Σοσιαλιστών
και δευτερευόντως των Ρεπου-
μπλικανών δηλώνουν «παρόντες». 

Οι πρώτες δημοσκοπήσεις για
τις βουλευτικές εκλογές είναι ιδι-
αίτερα ενθαρρυντικές για το Κίνη-
μα του Μακρόν. Κι αυτό διότι α-
ναμένεται να πρωτεύσει με ένα πο-
σοστό που θα ξεπεράσει το 25%.
Στη δεύτερη θέση ισοψηφούν το
Εθνικό Μέτωπο της Λεπέν και οι
Ρεπουμπλικάνοι με 22%. Η Ανυ-
πότακτη Γαλλία του Μελανσόν θα
πάρει το 13%, ενώ οι Σοσιαλιστές
(όσοι απομείνουν) θα καταλήξουν
στο 8%, με τους Πράσινους στο
3%, το Κομμουνιστικό Κόμμα στο
2% και την άκρα αριστερά στο 1%.

Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι
το «En Marche!» («Εμπρός») του
Μακρόν μπορεί να κερδίσει 249-
286 έδρες στο γαλλικό Κοινοβού-
λιο. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία,
η Κεντροδεξιά αποσπά 200-210 έ-
δρες, το Εθνικό Μέτωπο της Μα-
ρίν Λεπέν 15-25 έδρες, η Ανυπό-
τακτη Γαλλία του Μελανσόν 15-
25 έδρες και οι Σοσιαλιστές 28-43
έδρες.
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Τυφώνας 
Μακρόν 
σαρώνει 
τη Γαλλία

• Ανακατατάξεις σε όλα τα κόμματα
και νίκη του Κινήματος του νέου
προέδρου και στις βουλευτικές εκλογές
δείχνουν οι νέες δημοσκοπήσεις


Ο 39ΧΡΟΝΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ 

ΕΧΕΙ ΔΕΣΜΕΥΤΕΙ
ΝΑ ΜΕΤΑΒΑΛΕΙ
ΤΟΝ ΓΑΛΛΟΓΕΡ-
ΜΑΝΙΚΟ ΑΞΟΝΑ
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Επιμέλεια: 
Σπυριδούλα Κάμπου

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
13/14 ΜΑΪΟΥ 2017

Κορμί-φέτες
στα 63 του…
Παρά τα 63 του χρόνια, ο Πέ-
τρος Κωστόπουλος παραμέ-
νει ένας πολύ γοητευτικός ά-
ντρας και δη πολύ γυμνασμέ-
νος. Με τη γυμναστική να εί-
ναι τρόπος ζωής για τον πα-
ρουσιαστή από τότε που ήταν
παιδί, έχει καταφέρει μεγα-
λώνοντας να διατηρείται σε
άψογη φόρμα. Οι φωτογρά-
φοι τον συνάντησαν σε από-
δρασή του σε παραλία των
νοτίων προαστίων που εντυ-
πωσίασε τις λουόμενες πα-
ρουσίες με την κορμοστασιά
του. Να αναφέρουμε ότι μετά
και τον χωρισμό του από την

Τζένη Μπαλατσινού δηλώνει μόνος του σε προσωπικό επίπεδο, ενώ
δεν κρύβει στις συνεντεύξεις του ότι είναι πολύ δύσκολο να τον κάνει
μια γυναίκα να την ερωτευτεί. 

Της πήρε
την καρδιά,
της ζήτησε
και το…
χέρι της!
Ενάμισης χρόνος σχέσης ή-
ταν αρκετός για να θέλει ο
Γιάννης Αθητάκης να ζητήσει
από την Ελεονώρα Ζουγανέ-
λη να γίνει και επίσημα η γυ-
ναίκα της ζωής του, με παπά
και με κουμπάρο. Σύμφωνα
με πληροφορίες από το περιβάλλον της τραγουδίστριας, που ήδη έχει
περάσει στο στάδιο της συγκατοίκησης με το μοντέλο, το φετινό τους
Πάσχα στη Μύκονο, όπου εκείνη διατηρεί σπίτι με τους γονείς της, ή-
ταν το ωραιότερό τους, αφού έγινε και η επίμαχη πρόταση. Όπως α-
ναφέρουν χαρακτηριστικά οι επαΐοντες που η Ε. Ζουγανέλη τους εκ-
μυστηρεύτηκε την τόσο σημαντική στιγμή της, ο σύντροφός της είχε
διοργανώσει ένα βραδινό δείπνο σε παραλία του νησιού για τους
δυο τους, και πάνω στην πιο ρομαντική τους στιγμή, της ζήτησε να γί-
νει γυναίκα του. Αν και εκείνη του απάντησε το μεγάλο «ναι», ο γάμος
όπως ακούγεται θα υπάρξει στα σχέδιά τους τον επόμενο χρόνο.

Θ. ΠΑΠΑΘΩΜΑ - Γ. ΠΕΤΡΑΚΟΣ: 

Περιμένουν 
το δεύτερο παιδί τους
Μόλις δύο χρόνια μετά τη γέννηση της κόρης τους,
και σε λίγους μήνες θα κρατάνε στην αγκαλιά τους και
τον δεύτερο καρπό του έρωτά τους. Αν και ο Γρηγό-
ρης Πετράκος με τη Θεοφανία Παπαθωμά προ-
σπάθησαν να κρατήσουν τη δεύτερη εγκυμοσύνη ως
επτασφράγιστο μυστικό, η «Α» αποκάλυψε τα χαρμό-
συνα νέα για το ζευγάρι. Σύμφωνα με όσα αναφέρει το
στενό τους περιβάλλον, η ηθοποιός καιρό τώρα απέ-
φευγε τις δημόσιες εμφανίσεις γιατί η κοιλίτσα της σε
αυτήν την τρίτη εγκυμοσύνη της ήταν εμφανής από
τους πρώτα κιόλας μήνες. Με το καλό… 

Επανασύνδεση για 
Κοκκίνου - Μπόγρη

ΜΟΝΟ
ΣΤΗΝ
«Α»

Μ
όνο τέσσερις μήνες κρά-
τησε ευτυχώς ο χωρισμός
τους και η είδηση της επα-
νασύνδεσής τους σκόρπι-

σε χαμόγελα ευτυχίας στους δικούς
τους ανθρώπους. Αν και το περιβάλ-
λον τους δήλωνε εξ αρχής ότι πρόκει-
ται για μια «μπόρα» που θα περάσει,
η Έλλη Κοκκίνου και ο Γιώργος
Μπόγρης κατάφεραν να τους επιβε-
βαιώσουν. Το ζευγάρι, που τα τελευ-
ταία τρία χρόνια ζει μακριά ο ένας από
τον άλλον, λόγω των μπασκετικών υ-
ποχρεώσεών του που τον κρατούν
στην Ισπανία, βρέθηκε στο σημείο
πριν από μερικούς μήνες να μην μπο-
ρεί να αντέξει άλλο την κατάσταση,
παίρνοντας την απόφαση του χωρι-
σμού. Δύο μήνες όμως μετά την ανα-
κοίνωση του τέλους, ο μπασκετμπολί-
στας ήταν αυτός που φέρεται να έκανε
το πρώτο βήμα της επαναπροσέγγισης
της τραγουδίστριας, βρίσκοντας την
«πόρτα» της καρδιάς της ανοικτή. Η ε-
πανασύνδεση έγινε μέσω τηλεφώνου,
αφού ένα ταξίδι-αστραπή ήταν δύ-
σκολο να πραγματοποιηθεί και από
τις δύο πλευρές, ανανεώνοντας το τετ-
α-τετ ραντεβού τους για το καλοκαίρι,
όπου ο Γ. Μπόγρης θα έρθει στην
Ελλάδα για ένα μεγάλο χρονικό διά-
στημα. Τέλος καλό, όλα καλά για την
εξάχρονη σχέση τους. 

31_proti_life_782_APOPSI  5/12/17  7:04 PM  Page 31



32 Η ΑΠΟΨΗ  ●  ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 13/14 ΜΑΪΟΥ 2017 ●  www.iapopsi.gr

Μπορεί να του πήρε κανα-δύο χρονάκια για να ξε-
περάσει την Ιρίνα Σάικ, αλλά τελικά τα κατάφερε να
ερωτευτεί σφόδρα. 
Ο Κριστιάν Ρονάλντο, που εδώ και 6 μήνες είναι
σε σοβαρή σχέση, γιατί μέχρι και που γνώρισε την
Τζορτζίνα Ροντρίγκεζ άλλαζε τις γυναίκες σαν τα πο-
δοσφαιρικά του παπούτσια, δεν κρύβει πλέον πως

δεν έχει μάτια για άλλη. Μα πώς μπορεί να έχει άλ-
λωστε, αφού η νέα του σύντροφος και κατά 9 χρόνια
νεότερή του, πέρα από όμορφη, διαθέτει και εκρη-
κτικές αναλογίες. Το ζευγάρι απαθανατίστηκε από
τους παπαράτσι κατά τη ρομαντική τους απόδραση
στην Ίμπιζα, όπου δεν έκρυψαν από κανέναν το πόσο
ερωτευμένοι είναι. 

Η
είδηση του ξαφνικού θανάτου της προκάλεσε μεγάλη
θλίψη στο καλλιτεχνικό χώρο. Η Μαίρη Τσώνη είχε
αφήσει ήδη την τελευταία πνοή στο διαμέρισμά της
στα Εξάρχεια, όταν έφτασε η ομάδα του ΕΚΑΒ που
δυστυχώς δεν μπόρεσε να τη σώσει. Σύμφωνα με ό-

σους γνώριζαν την 30χρονη ηθοποιό, που έγινε πιο γνωστή στο ευ-
ρύ κοινό μέσα από τη συμμετοχή της στην ταινία του Γιώργου Λάν-
θιμου «Κυνόδοντας», τη χαρακτηρίζουν πέρα από ένα ταλαντού-
χο πλάσμα και ως πολύ μοναχική. Γνωρίζοντας την ιδιαιτερότητα
της φύσης της, με
τις καλλιτεχνικές
της ευαισθησίες να
υπερτερούν των
δύσκολων συνθη-
κών της καθημερι-
νότητας, είχε απο-
μονωθεί στον εαυ-
τό της και τις σκέ-
ψεις της. 
«Έδινε μεγάλη μάχη
με την κατάθλιψη.
Βασανιζόταν από ά-
σχημες σχέσεις», α-
ποκαλύπτουν δει-
λά-δειλά όσοι τη
ζούσαν από κοντά.
«Έφυγε χτυπημένη
από παράφορη δυστυχία», ήταν στο Facebook τα λόγια της καλής της
φίλης και συναδέλφου Βασιλικής Τρουφάκου. Όσο και αν οι φί-
λοι της προσπαθούσαν να τη βγάλουν από τον κυκεώνα της άσχη-
μης ψυχολογίας, δεν τα κατάφεραν. 
Σε κάθε περίπτωση, πληρέστερη εικόνα για τα αίτια του τραγικού
θανάτου της  Μαίρης Τσώνη θα έχει σχηματιστεί σε περίπου 10 η-
μέρες, όταν οι ιατροδικαστικές υπηρεσίες θα έχουν στα χέρια τους
τα αποτελέσματα των ιστολογικών και τοξικολογικών εξετάσεων
της ατυχής ηθοποιού, οι οποίες πιθανόν θα απαντήσουν στο καίριο
ερώτημα: τι προκάλεσε σε μια νεαρή κοπέλα 30 ετών το πνευμονι-
κό οίδημα που βάσει της νεκροψίας ήταν η επίσημη αιτία θανά-
του;

Η τουρκική 
«περιπέτεια» 
της Ειρήνης 
Παπαδοπούλου
Ξινό λίγο έλειψε να βγει στην Ειρήνη
Παπαδοπούλου το πρόσφατο ταξίδι
της στην Τουρκία, και μάλιστα από
δική της απερισκεψία. Η γνωστή τρα-
γουδίστρια που ταξίδεψε στη γείτο-
να χώρα για τις ανάγκες της ταξιδιω-
τικής εκπομπής του Νίκου Κοκλώνη
στον ΣΚΑΪ, κατά τη διάρκεια της επι-
στροφής της, είχε μία μεγάλη περι-
πέτεια στο αεροδρόμιο. Σύμφωνα με
όσους συνταξίδεψαν με την ελληνι-
κή αποστολή, όση ώρα η τραγουδί-
στρια και μία συνεργάτιδά της από τη
δισκογραφική της εταιρεία περίμε-
ναν να ανακοινωθεί η πτήση τους
προς αναχώρηση, αποφάσισαν να
κάνουν κάποια ψώνια στα καταστή-
ματα του αεροδρομίου. 
Απορροφημένες όμως από το ξέφρε-
νο shopping therapy, δεν άκουσαν
την προαναγγελία της πτήσης, προ-
καλώντας στη συνέχεια μεγάλη ανα-
στάτωση, αφού φτάνοντας καθυστε-
ρημένες στο γκισέ και με την πόρτα
να έχει κλείσει, τους απαγόρευσαν
την είσοδο. 
Επικράτησε ένας μικρός πανικός και
με την άμεση επέμβαση του επιχειρη-
ματία-παρουσιαστή, μετά από συνο-
μιλία που είχε με υψηλόβαθμα στε-
λέχη της τουρκικής αεροπορικής ε-
ταιρείας, κατάφεραν να τους επιτρέ-
ψουν να μπουν στο αεροπλάνο και
να ταξιδέψουν.

To «new entry» του Ρονάλντο είναι… πύραυλος! 

• «Πάλευε με την κατάθλιψη», λένε οι κοντινοί της άνθρωποι

Η άγνωστη μάχη που έδινε
μόνη η Μαίρη Τσώνη 
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ΣΑΣΑ ΜΠΑΣΤΑ 
Η οργή της για την 
εμπλοκή του ονόματός της 
στα «παραστρατήματα»
του αδερφού της
Κάθε εμπλοκή του ονόματός της με την παράνομη
δράση του ετεροθαλή αδελφού της, που συνελήφθη
το μεσημέρι της Τετάρτης στη Γλυφάδα από άντρες της
ΕΛ.ΑΣ., θέλησε να αποποιηθεί η Σάσα Μπάστα, α-
ναρτώντας ένα οργισμένο κείμενο στο Facebook. 
Με την είδηση να γίνεται πρώτο θέμα σε όλο το δια-
δίκτυο και με τον τίτλο «Συνελήφθη ο αδερφός της
Σάσας Μπάστα για ληστείες και απάτες» η τραγουδί-
στρια, πιο έξαλλη από ποτέ, τοποθετήθηκε δημόσια,
νιώθοντας την ανάγκη να ξεκαθαρίσει ότι τον έχει δει

μόνο μία φορά
στη ζωή της α-
φού είναι ετερο-
θαλής αδελφός
της. 
«Θέλω να σας πω
ότι είμαι πολύ τα-
ραγμένη γιατί αν
και λυπάμαι για
κάθε άνθρωπο ει-
δικά νέο που έχει
μπλέξει για πα-
ραβατική συμπε-
ριφορά, για τον
συγκεκριμένο άν-
θρωπο που με κα-
λούν οι δημοσιο-
γράφοι δεν μπο-
ρώ να νιώσω τί-
ποτα παραπάνω
από αυτό που θα
ένιωθα για οποι-
οδήποτε άλλο άν-
θρωπο», ανέφε-
ρε χαρακτηρι-
στικά η τραγου-
δίστρια, ενώ
στη συνέχεια ε-
ξήγησε ότι δεν
έχει καμία απο-
λύτως σχέση
μαζί του.
«Αυτός ο νέος εί-
ναι γιος του πατέ-
ρα μου από τον
πρώτο του γάμο,
άρα ετεροθαλής
αδελφός μου τον

οποίο έχω δει μια φορά στη ζωή μου, δεν έχουμε καμία μα
καμία σχέση και το μόνο που μπορώ να πω χωρίς να ανα-
λωθώ σε δηλώσεις και ερωτήσεις είναι ότι εύχομαι ο Θεός
να τον βοηθήσει να μπει στον σωστό δρόμο για να μην έχει
προβλήματα στη ζωή του. Κάτι που κάνω ούτως ή άλλως
κάθε βράδυ στην προσευχή μου για όλους τους ανθρώ-
πους».
Η Σ. Μπάστα ολοκλήρωσε τη διαδικτυακή επιστολή
προς τα ΜΜΕ παρακαλώντας τους δημοσιογράφους
να σεβαστούν την προσωπική της γαλήνη και να μην
μπλέκουν το όνομά της με τη δράση αυτού του άντρα.

Τι δουλειά κάνει στο «Survivor»
ο αδελφός του Μάκη Βορίδη
Ο Μάκης Βορίδης είναι αναμφισβήτητα από τους πρώτους που πλη-
ροφορείται τα εκ των έσω του «Survivor», αυτά που δεν πρέπει να
δουν τα φώτα της δημοσιότητας. Με την είδηση ότι ο αδελφός του
είναι ο σκηνοθέτης του ριάλιτι επιβίωσης να είναι γνωστή εδώ και
καιρό μεταξύ των βουλευτών, δεν είναι λίγοι αυτοί που είναι φαν και
τον πλησιάζουν για να μάθουν αποκαλύψεις από πρώτο χέρι. Ο πρώ-
ην υπουργός και βουλευτής της Ν.Δ., αν και γνωρίζει πολλά, δεν α-
ποκαλύπτει θέλοντας να προστατεύσει την ιδιότητα του αδερφού του,
Κώστα. 

Πολύ καλοί φίλοι ή κάτι περισσότερο;

Τι τρέχει με την 
Κατερίνα Καινούργιου
και τον γόη γιο του
Βαγγέλη Μαρινάκη

H
φωτογραφία που αναρτήθηκε στα social media με την Κατερίνα Και-
νούργιου και τον γιο τού Βαγγέλη Μαρινάκη, Μίλτο, να ποζάρουν μα-
ζί με φίλους τους έχοντας αγκαλιά την «κούπα» της κατάκτησης του

Πρωταθλήματος Ελλάδος από τον Ολυμπιακό, προκάλεσε μία έντονη φημο-
λογία ότι κάτι τρέχει μεταξύ τους! 

Το ίδιο βράδυ, μάλιστα, η παρέα
φέρεται να συνέχισε τη φιέστα που
είχε ξεκινήσει νωρίτερα στο στάδιο
«Γ. Καραϊσκάκης» σε γνωστό στέκι
της παραλιακής, φουντώνοντας α-
κόμη περισσότερο τις φήμες ότι
κάτι «ψήνεται» μεταξύ της παρου-
σιάστριας και του γιου του προέ-
δρου των «ερυθρόλευκων».
Σύμφωνα, όμως, με τις εξηγήσεις
που δίνονται από το στενό περι-
βάλλον της Κατερίνας, οι δυο τους
είναι πολύ καλοί φίλοι, αφού με τη
δημοσιογράφο κάνει πιο στενή πα-
ρέα τον τελευταίο καιρό. 
Ο γιος του προέδρου του Ολυμπια-
κού, που σπουδάζει στο Λονδίνο,
ήρθε αστραπιαία στην Ελλάδα για
τα επινίκια του 44ου τίτλου που
κέρδισαν οι «κόκκινοι» του Πειραιά
και γι’ αυτό κάλεσε τις δύο καλές
του φίλες αλλά και τον δημοσιο-
γράφο Νίκο Γεωργιάδη να τον συ-
νοδεύσουν και να απολαύσουν τη
μεγάλη ποδοσφαιρική γιορτή στις
vip κερκίδες του φαληρικού σταδί-
ου. 
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Ε
πέλεξε τον δρόμο ενός μουσι-
κού talent show, θέλοντας να
δοκιμάσει την τύχη του και να

έχει τη δική του ευκαιρία να αναδει-
χθεί στο πεντάγραμμο. Ο Βασίλης
Κοττής κέρδισε το 2015 τον τίτλο
«Λαϊκή φωνή 2015», που διοργάνω-
σε το web κανάλι του Star, που μπο-
ρεί να μην πήρε ποτέ το «χρυσό»
συμβόλαιο με δισκογραφική εταιρεία
που ήταν το έπαθλο, αλλά κατάφερε
μόνος του να μπει δυναμικά στον
χώρο της μουσικής. 
Το νέο του τραγούδι «Μπράβο, μα-
γκιά σου», σε στίχους και μουσική
του Τάσου Σούρμπα που κυκλοφό-
ρησε από τη Heaven, ήδη «σαρώνει»
στο youtube.

• Πώς από τη μηχανολογία βρέθη-
κες στο μουσικό πεντάγραμμο;
«Το τραγούδι το είχα πάντα μέσα στην ψυχή
μου και από μικρό παιδάκι τραγουδούσα όταν
μου δινόταν η ευκαιρία. Κατά τα φοιτητικά
μου χρόνια σε μία νυχτερινή έξοδό μου έτυχε
να τραγουδήσω σ’ ένα κέντρο της Πάτρας, ό-
που σπούδαζα και από τότε με την παρότρυν-
ση του μαέστρου του μαγαζιού αποφάσισα
να ασχοληθώ επαγγελματικά με το τραγούδι».
• Πώς κυλάει η ζωή σου στην Τρί-

πολη; Ασχολείσαι με κάποια άλλη
δουλειά το πρωί;
«Η ζωή μου στην Τρίπολη κυλάει ήρεμα, όπως
και στις περισσότερες επαρχίες, παρόλο που
πολλές ώρες της ημέρας απασχολούμαι στην
προσωπική μου επιχείρηση που έχει ως δρα-
στηριότητα τον καφέ-αρτοποιία. Καθημερινά
όμως ξεκλέβω οπωσδήποτε χρόνο για να με-
λετάω πάνω στα φωνητικά».

• Αναδείχτηκες μέσα από τον μου-
σικό διαγωνισμό ανάδειξης ταλέντων
του Star ως η «λαϊκή φωνή»! Τι σου
πρόσφερε;
«Ο λόγος που με οδήγησε να λάβω μέρος στον
διαγωνισμό «Λαϊκή φωνή 2015» του STAR ή-
ταν ότι το ύφος που αντιπροσωπεύω μέσα α-
πό τα τραγούδια θα ήταν αυτό που θα διαγω-
νιζόμασταν. Η συμμετοχή μου στον διαγωνι-
σμό ήταν μια πολύ καλή εμπειρία, εν μέρει
μια αναγνωρισιμότητα, ενώ το έπαθλο ήταν
ένα συμβόλαιο με μια γνωστή δισκογραφική
εταιρεία, κάτι που δεν έγινε ποτέ».

• Θα πήγαινες στο «Survivor» για να
γίνεις πιο γνωστός;
«Δεν θα διάλεγα έναν τέτοιο τρόπο για ανα-
γνωρισιμότητα που δεν σχετίζεται με τη
μουσική, αλλά μόνο μέσα από τηλεοπτικές
εμφανίσεις μουσικού περιεχομένου».

Νέος φλογερός
έρωτας
Τον απόλυτο έρωτα φέρονται να ζουν εδώ και
δύο μήνες ο Κωνσταντίνος Γαλανός και η Βίλλυ
Ραζή. Ο δημοφιλής τραγουδιστής, που έχει κα-
ταφέρει να μην προκαλεί με την προσωπική του
ζωή αλλά με τα τραγούδια του, θέλοντας να κρα-
τήσει κρυφή από τα ΜΜΕ τη νέα του σχέση, σύμ-
φωνα με όσα ακούγονται από τη Θεσσαλονίκη,
στο πρόσωπο της όμορφης και πολλά υποσχόμε-
νης συναδέλφου του έχει βρει το άλλο του μισό.
Η Β. Ραζή, που έγινε γνωστή από την επιτυχία της
«Μάδαγες τις μαργαρίτες», πέρα από φωνάρα
διαθέτει και αναλογίες μοντέλου που δεν θα
μπορούσαν να αφήσουν ασυγκίνητο τον τραγου-
διστή. Λόγω του ότι εκείνος εμφανίζεται στη συ-
μπρωτεύουσα, δεν είναι λίγα τα ζευγάρια μάτια
που τους έχουν «τσακώσει» σε ρομαντικές βόλτες
στον Θερμαϊκό, ενώ εκείνη τα βράδια της τα περ-
νάει στο καμαρίνι του. Πρόκειται αναμφισβήτητα
για ένα πολύ όμορφο και ταιριαστό ζευγάρι. 

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΓΙΑ ΤΟ «SURVIVOR»:
Πληρώνονται αδρά για να ανεβάζουν status στα social media
Αν πιστεύατε ότι τα μόνα χρήματα που είχαν προσυμφωνήσει οι παίκτες των «Διασήμων» να παίρνουν από την παραγωγή ήταν μό-
νο κατά την παραμονή τους στο ριάλιτι επιβίωσης, κάνατε λάθος.  
Παρακολουθώντας τους προσωπικούς λογαριασμούς στο Instagram κάποιων από αυτούς που έχουν αποχωρήσει, αν και σε άλλες
περιπτώσεις της καθημερινότητάς τους θα «βομβάρδιζαν» τα social media, στην περίπτωση της εν λόγω εμπειρίας ζωής που είχαν
κρατάνε σιγή «ιχθύος». 
Η απάντηση που έρχεται διά στόματος αυτών που γνωρίζουν τα εκ των έσω του «Survivor», λέει πως η συμφωνία που είχαν κάνει με
την παραγωγή ήταν να πληρώνονται γύρω στα 1.500 ευρώ για κάθε ανάρτηση στα social media, είτε πρόκειται για φωτογραφία εί-
τε για σχόλιο. Μάλιστα πριν από λίγες ημέρες ο Στέλιος Χανταμπάκης, που του ζητήθηκε να κάνει μία ανάρτηση, φέρεται να ζήτησε
πολλά περισσότερα χρήματα λόγω της τεράστιας δημοφιλίας του, κάτι που εξόργισε την τουρκική παραγωγή του ριάλιτι. 

• Ο Τριπολιτσιώτης 
τραγουδιστής Βασίλης Κοττής 
που κέρδισε το μουσικό 
talent show του Star 
και το «χρυσό» συμβόλαιο 
που δεν πήρε ποτέ

ΜΟΝΟ 

ΣΤΗΝ

«Α»

Νικητής
χωρίς έπαθλο

Κωνσταντίνος Γαλανός
Βίλλυ Ραζή
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Μία μικρή
αλλαγή θα υ-

πάρξει στην κριτική
επιτροπή του «Your
Face Sounds
Familiar» αυτή την
Κυριακή (14/5), κα-
θώς η Έλλη Κοκκί-
νου έχει μία ανει-
λημμένη υποχρέωση και δεν θα βρεθεί
δίπλα στους Φασουλή, Μουτσινά και
Σεργουλόπουλο. Τη θέση της θα πάρει
η λαμπερή Ζέτα Μακρυπούλια (φωτ.). 


Τον δημοσιογράφο και παρου-
σιαστή ιατρικών εκπομπών, Μι-

χάλη Κεφαλογιάννη, τιμώρησε το Πει-
θαρχικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ, με ποι-
νή προσωρινής διαγραφής ενός χρό-
νου, για αντιδεοντολογική συμπεριφο-
ρά κατ’ εξακολούθηση, με ψήφους 3-2.


Εκτός από το «Deal», ο Χρήστος
Φερεντίνος τη νέα σεζόν θα πα-

ρουσιάζει και μία δεύτερη εκπομπή, μέ-
σα από τη συχνότη-
τα του Alpha. Όπως
ο ίδιος αποκάλυψε,
θα είναι ένα κόνσε-
πτ με δράση, σα-
σπένς, αγωνία και
πολλά συναισθήμα-
τα που θα προβάλ-
λεται μία φορά την
εβδομάδα. 


Μετά το διαζύγιό του με το «Έ-
θνος της Κυριακής», ο Μιχάλης

Ιγνατίου θα συνεχίσει να δημοσιο-
γραφεί μέσα από το «Πρώτο Θέμα», κα-
λύπτοντας το ρεπορτάζ για το Διεθνές
Νομισματικό Ταμείο και τις προθέσεις
του για την Ελλάδα.


Στις 5 Ιουνίου θα ρίξει αυλαία
για φέτος το «Ράδιο Αρβύλα» με

τον Αντώνη Κανάκη και τους συνερ-
γάτες του. Πάντως, η παρέα της Θεσσα-
λονίκης θα επανέλθει τη νέα σεζόν, ε-
νώ εξετάζεται και το ενδεχόμενο ο Α-
ντώνης Κανάκης να παρουσιάζει και
μία δεύτερη εκπομπή.


Πιέσεις στον Γιώργο Καπουτζί-
δη ασκούνται από υψηλόβαθμα

στελέχη του ΣΚΑΪ, προκειμένου να συ-
νεχίσει την πετυχημένη σειρά του
MeGA, «Εθνική Ελλάδας». Ο ίδιος ο
σεναριογράφος έχει τονίσει επανει-
λημμένως ότι δεν θα δοθεί συνέχεια,
ωστόσο όλοι επιθυμούν να εξαντλή-
σουν τις πιθανότητες. 

• «ΑΝΤΙ-ΚΟΣΙΩΝΗ» Η ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ Η Σία Κοσιώνη ανακοίνωσε την εγκυμοσύνη
της, καθώς η ίδια και ο σύντροφός της, Κώστας Μπακογιάννης, θα γίνουν σε λίγους μήνες γονείς. Να
σημειωθεί ότι η γνωστή παρουσιάστρια θα συνεχίσει για λίγες ακόμα εβδομάδες να παρουσιάζει το κε-
ντρικό δελτίο ειδήσεων του ΣΚΑΪ και μετά την καλοκαιρινή της άδεια θα παραδώσει τη σκυτάλη στην
Εύα Αντωνοπούλου. Η τελευταία, η οποία κάνει πολύ καλά νούμερα στα μεσημεριανά δελτία, θα εί-
ναι η παρουσιάστρια του κεντρικού δελτίου, ενώ στα μεσημέρια θα μετακινηθεί ο Μάρκος Δεϊμέζης.
Κανονικά θα συνεχίσει τα Σαββατοκύριακα η Νίκη Λυμπεράκη, η οποία έχει κερδίσει την εμπιστο-
σύνη του τηλεοπτικού κοινού. 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: 
Αντωνία 

Μαραγούσια

Ο Τούρκος καναλάρχης και παραγωγός ήρθε για να μείνει στην ελληνική τηλεό-
ραση και, αφού δεν κατάφερε να αγοράσει κάποιο δικό του κανάλι, κατάφερε να
πουλήσει ακριβά όλα τα πρότζεκτ της εταιρείας παραγωγής του. 
Και τη νέα σεζόν, ο ΣΚΑΪ θα βγάλει στον αέρα το «Survivor», το «X-Factor» και το
«VOICE», ενώ ετοιμάζεται και το «Ελλάδα, έχεις ταλέντο». Μπορεί η συμφωνία του
ΣΚΑΪ με τον Ιλιτζαλί να αποδείχθηκε «χρυσή», όμως αποφέρει χιλιάδες ευρώ σε
διαφήμιση, κάτι που σημαίνει ότι και οι δύο πλευρές είναι πολύ ευχαριστημένες. Το
πρόγραμμα του ΣΚΑΪ τη νέα τηλεοπτική χρονιά, εκτός από ριάλιτι, θα έχει ταινίες της
Odeon και της FOX, ανεξάρτητες παραγωγές από τη Feelgood, σειρές από την HBO
και την MGM και ελληνικές ταινίες από τη Finos Film και την Παπανδρέου Α.Ε.

media
Ηεκ βάθρων ανανέωση που επι-

χειρείται στον όμιλο του
ALPHA συνεχίζεται, με στόχο

την καλύτερη δυνατή λειτουργία όλων
των μέσων από τη νέα σεζόν. Έτσι, με-
τά τις αλλαγές στο Δ.Σ. της τηλεόρασης
του ALPHA, ήρθε κι άλλο «διαζύγιο»,
αυτήν τη φορά στο ραδιόφωνο, με τον
μέχρι πρότινος γενικό διευθυντή με
αρμοδιότητα τον ρ/σ του Alpha και
την αθλητική εφημερίδα «Sportday»
(σ.σ. κατευθύνεται προς τον Όμιλο του
Βίκτωρα Ρέστη) να αποτελεί παρελ-
θόν. 

Θυμίζεται ότι το νέο Δ.Σ. της τηλεό-
ρασης του ομίλου, με πρόεδρο και δι-
ευθύνοντα σύμβουλο τον Βασίλη Πα-
παδρόσο και αντιπρόεδρο τον Δήμο
Βερύκιο, ήδη αναζητά τους τρόπους
επιστροφής του καναλιού στην κορυ-

φή. Μία «συνταγή» είναι η στροφή στα
reality games με παράλληλη μείωση
της μυθοπλασίας, προκειμένου ο
σταθμός να αυξήσει τα ποσοστά του
και στην ψυχαγωγία. 

Την εβδομάδα που διανύουμε ξεκί-
νησαν δύο καθημερινές εκπομπές με

Νέες συγκινήσεις υπόσχεται ο ΣΚΑΪ

Ανανέωση 
(και reality;)
στην Κάντζα 

Inside
StoRIeS

στόχο να ενισχύσουν την απογευμα-
τινή ζώνη του σταθμού. Πρόκειται για
το «Καλύτερο ζευγάρι της χρονιάς»
και το «Ready, Steady, Cook», με τη
Βάσω Κολλιδά και τον Άκη Πετρε-
τζίκη αντίστοιχα, που είναι ουσιαστι-
κά ένα «πιλοτικό» πρόγραμμα στην α-
πογευματινή ζώνη εν όψει της νέας
τηλεοπτικής χρονιάς. 

«Γκάζωσε» η εκπομπή του
Μαυρίδη
Μιας και ο λόγος για τον Alpha, θα
πρέπει να επισημανθεί ότι η αλλαγή
ημέρας και ώρας φαίνεται να βοήθη-
σε την ταξιδιωτική εκπομπή «Στον
Δρόμο» να βρει το κοινό της. Το δυ-
ναμικό δίδυμο των Γιώργου Μαυρί-
δη και Γιώργου Λέντζα διπλασίασε
τα ποσοστά του στους πίνακες τηλε-
θέασης με τη νέα προβολή του κάθε
Κυριακή στις 5 το απόγευμα. Αφού,
λοιπόν, πέρασε απέναντι από τον τυ-
φώνα «Survivor» κάθε Τρίτη βράδυ,
η εκπομπή βρήκε το ωράριο που της
ταιριάζει και από 7% έως 10% που
κυμαίνονταν τα πρώτα επεισόδια έ-
φτασε πλέον το 16% στο σύνολο, ε-
νώ στο δυναμικό κοινό (15-44) υ-
περδιπλασίασε τα ποσοστά του φτά-
νοντας το 24,6%. 

Τα ποσοστά δε στο αντρικό κοινό
είναι πολύ υψηλότερα, καθώς στις η-
λικίες 25-44 άγγιξε το 35,1%.
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• ΙΒΑΝ ΣΑΒΒΙΔΗΣ: Σχεδόν κλεισμένη δουλειά – εκτός συγκλονιστικού
απροόπτου– το «μπάσιμο» του προέδρου του ΠΑΟΚ στα εγχώρια media

Έτοιμος να πιάσει από 
τα… γκέμια τον «Πήγασο»

Ρεπορτάζ: Αντωνία Μαραγούσια

Ο
άλλοτε κραταιός δη-
μοσιογραφικός όμι-
λος της οικογένειας
Μπόμπολα τον τε-
λευταίο 1,5 χρόνο

παραπαίει και η βιωσιμότητά του
μοιάζει να είναι πλέον σε οριακό
σημείο, γεγονός που σημαίνει ότι
απαιτούνται «χειρουργικές» πα-
ρεμβάσεις προκειμένου να διατη-
ρηθεί η ισορροπία. Σε σύσκεψη
που φέρεται να είχε το υψηλόβαθ-
μο στέλεχος του ομίλου Σαββίδη,
Αρτούρ Νταβιτιάν, με τον διευθύ-
νοντα σύμβουλο του «Πήγασου»,
Φώτη Μπόμπολα,και εκπροσώ-
πους των πιστωτριών τραπεζών,
συζητήθηκε η επιχειρηματική συμ-
φωνία που θα κάνει πραγματικό-
τητα το όνειρο του Ιβάν να γίνει μι-
ντιάρχης.

Επιχείρηση τράπεζες
Οι πιστώτριες τράπεζες έθεσαν αυ-
στηρούς όρους για να γίνει αποδε-
κτή η συμφωνία και οι δύο επιχει-
ρηματίες φέρονται να τους αποδέ-
χτηκαν, ούτως ώστε να προχωρή-
σει το μεγάλο deal. Βάσει των ό-
σων συζητιούνται πίσω από τις
κλειστές πόρτες αλλά έχουν προ-
λάβει να δουν το φως της δημο-
σιότητας ο Ιβάν Σαββίδης θα α-
ναλάβει δάνεια περίπου 100 εκατ.
ευρώ του «Πήγασου» και θα επεν-
δύσει 20 εκατ. ευρώ στην εταιρεία.
Τα ακίνητα του ομίλου θα περά-
σουν στην κυριότητα των τραπε-
ζών, ενώ οι τράπεζες θα διαγρά-
ψουν οφειλές περίπου 70 εκατ. ευ-

ρώ. Όλα αυτά, όμως, υπό μία προ-
ϋπόθεση: να τεθεί σε ισχύ η νομο-
θετική κάλυψη των τραπεζικών
στελεχών για τις διαγραφές δανεί-
ων σε επιχειρηματικές αναδιαρ-
θρώσεις. 

«Αγκάθι» το...
ακαταδίωκτο 
των στελεχών
Η λεγόμενη ρύθμιση του «ακατα-
δίωκτου» επηρεάζει άμεσα τη με-
ταφορά της πλειοψηφίας του «Πή-
γασου» στα χέρια του προέδρου
του ΠΑΟΚ. Αποτελεί ένα από τα
πλέον σημαντικά εμπόδια στη δια-
δικασία της πώλησης, καθώς στις
16 Μαΐου θα τεθεί προς ψήφιση
το νομοθέτημα και ακόμη υπάρ-
χουν διαφωνίες και εντός κυβέρ-
νησης. Η αντιπολίτευση από την
πλευρά της έχει εκφράσει έντονες
ενστάσεις και με ανακοίνωση της

ξεκαθάρισε πως «οι επίμονες προ-
σπάθειες της Κυβέρνησης να οικοδο-
μήσει το δικό της σύστημα διαπλο-
κής, ιδιαίτερα στα ΜΜΕ, θα πέσει και
αυτήν τη φορά στο κενό». 

Την ίδια ώρα από τον ΣΥΡΙΖΑ

συνιστούν ψυχραιμία στην αντιπο-
λίτευση ισχυριζόμενοι ότι «...το σύ-
στημα διαπλοκής στα Μέσα Ενημέ-
ρωσης που δημιούργησε και προσπα-
θεί να συντηρήσει ξηλώνεται. Οι νό-
μοι θα εφαρμοστούν για όλους». 

Σε κάθε περίπτωση ο Ιβάν
Σαββίδης ήταν αυτός που είχε πα-
ραδεχτεί εμμέσως πλην σαφώς ότι
είχε παίξει ένα ρόλο στον διαγω-
νισμό-παρωδία των τηλεοπτικών
αδειών. Τότε ο ομογενής επιχειρη-
ματίας ανέφερε ότι εκπλήρωσε την
αποστολή του και δήλωσε χαρού-
μενος για τα έσοδα των αδειών
στον κρατικό προϋπολογισμό.

Κι ήταν πάλι ο ίδιος ο επιχειρη-
ματίας που στις τελευταίες συνε-
ντεύξεις που παραχώρησε (σ.σ.
στο protothema.gr και στο ΑΠΕ-
ΜΠΕ) υπεραμύνθηκε απερίφρα-
στα των κυβερνητικών ενεργειών
κάνοντας πολλούς να πιστεύουν
πως θα βγει νικητής από αυτή την
«άτυπη» συμμαχία με τον ΣΥΡΙΖΑ.
Ο τελευταίος άλλωστε, ετοιμάζεται
να περάσει από τη Βουλή την α-
μνήστευση των τραπεζικών στελε-
χών, που θα «κουρέψουν» περισ-
σότερα από 100 εκατ. δανείων της
επιχείρησης. 

Το πολυπόθητο MEGA
Πέρα από σημαντικές εφημερίδες
όπως το «Έθνος» και το «Goal», ο
Ιβάν Σαββίδης με την αγορά του
«Πήγασου» έχει να κερδίσει πολύ
περισσότερα και πάνω απ’ όλα έ-
να σημαντικό ποσοστό στο MEGA.
Το 32% του «μεγάλου» καναλιού
είναι μεγάλο δέλεαρ, ενώ τίποτα
δεν θα τον εμποδίζει στη συνέχεια
να πάρει μέρος στον πλειστηρια-
σμό του ΔΟΛ για το 22% που κατέ-
χει από το κανάλι. Εφόσον, απο-
κτήσει και τα δύο μερίδια θα έχει
πλέον το 54% του MEGA και θα εί-
ναι εκείνος που θα κάνει κουμάντο
στα πάντα, συμπεριλαμβανομένης
και της γραμμής πλεύσης του τηλε-
οπτικού σταθμού. Παράλληλα, θα
αποκτήσει και το 50% της εταιρεί-
ας διανομής τύπου «Άργος». Ωστό-
σο, για να πάρει το πλειοψηφικό
πακέτο του «μεγάλου» καναλιού,
θα πρέπει και η πλευρά Βαρδινο-
γιάννη να συναινέσει.

Η οικονομική ασυνέπεια της διοίκησης και οι οφειλές πέντε μηνών, έφτασαν την κατάσταση στο απρο-
χώρητο για τον «Πήγασο». Οι εργαζόμενοι κινούνται πλέον μαζικά και η ΕΣΗΕΑ κήρυξε την Τρίτη 48ωρη,
αρχής γενομένης από το πρωί της Τετάρτης. 
Την Πέμπτη κι ενώ η απεργία ήταν ακόμα σε εξέλιξη, οι εργαζόμενοι συγκεντρώθηκαν στα γραφεία της Έ-
νωσης Συντακτών, αποφασίζοντας τη συνέχεια των απεργιακών κινητοποιήσεων. «Η συστηματική ασυ-
νέπεια από την πλευρά της εργοδοσίας έρχεται να προστεθεί σε μια σειρά απολύσεων, περικοπών, μειώσεων
(κατά τα τελευταία 5 χρόνια) και την καταπάτηση της προσωπικής και επαγγελματικής μας αξιοπρέπειας», α-
νέφερε μεταξύ άλλων η ανακοίνωση. Παράλληλα, κάλεσαν τον κλάδο σε αγώνα για τα κοινά προβλήματα
και στο πλευρό της κοινωνίας που μαστίζεται από την κρίση
Οι αγώνες των εργαζομένων είναι ένας ακόμα λόγος που η πλευρά Μπόμπολα βιάζεται για τη συμφωνία
με τον Σαββίδη, καθώς γνωρίζει καλά ότι ενδεχόμενη απεργία διαρκείας θα είναι ένα επιπλέον πλήγμα για
τον όμιλο. 

Δεν βγαίνουν στα περίπτερα «Έθνος», «Goal»

Ένα όνειρο ετών είναι έτοιμος να πραγματοποιήσει ο Ιβάν
Σαββίδης, ο οποίος ήθελε πολλά χρόνια να κάνει ένα δυ-
ναμικό “μπάσιμο” στα ελληνικά media. Και πλέον βρί-
σκεται πολύ κοντά... Το «colpo grosso» είναι ο Πήγασος
και ο Πόντιος μεγαλοεπιχειρηματίας αφενός επιθυμεί
διακαώς την ανάληψή του, αφετέρου θα πρέπει να υπερ-
πηδήσει πολλά εμπόδια για να τα καταφέρει. 


ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΣΤΕΡΟ ΣΕ-
ΝΑΡΙΟ, Ο ΣΑΒΒΙΔΗΣ ΘΑ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΔΑ-

ΝΕΙΑ ΠΕΡΙΠΟΥ 100 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΤΟΥ «ΠΗΓΑ-
ΣΟΥ», ΘΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙ 20 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΣΤΗΝ
ΕΤΑΙΡΕΙΑ, ΕΝΩ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΤΟΥ ΕΚΔΟΤΙΚΟΥ
ΟΜΙΛΟΥ ΘΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ ΣΤΗΝ ΚΥΡΙΟΤΗΤΑ
ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ, ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΘΑ ΔΙΑΓΡΑ-
ΨΟΥΝ ΟΦΕΙΛΕΣ ΠΕΡΙΠΟΥ 70 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ
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ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΝ ΜΙΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ 
ΑΠΟ ΤΗΝ «ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΑΓΩΓΗ»

με την Καίτη ΝικολοπούλουΙχνηλατωντας…Ιχνηλατωντας…Ιχνηλατωντας…

H
ιδέα αυτής της έκδοσης βασίζεται
στο να αποθησαυριστούν άγνω-
στες στιγμές που έχουν σφραγίσει
τις ζωές πολλών ανθρώπων, τους

οποίους ο κορυφαίος Έλληνας συνθέτης έχει
γοητεύσει καισυνεχίζει να γοητεύει με το έργο
του. Στιγμές που έχουν κρατήσει σαν φυλα-
χτό προσωπικότητες της λογοτεχνίας, της
μουσικής και του κινηματογράφου και που
για πρώτη φορά τις αφηγούνται στον δημο-
σιογράφοΦώτη Απέργη.

Συμμετέχουν οι: Βασίλης Βασιλικός,
Κώστας Γαβράς, Δήμητρα Γαλάνη, Μάνος
Ελευθερίου, Δέσποινα Ζηλφίδου, Κώ-
στας Θωμαΐδης, Λουκάς Καρυτινός,
Γιάννης Κότσιρας, Φώντας Λάδης, Πέ-
τρος Μάρκαρης, Νότης Μαυρουδής, Μα-
νώλης Μητσιάς, Θάνος Μικρούτσικος,
Νίκος Μωραΐτης, Γιώργος Νταλάρας, Πέ-
τρος Πανδής, Μίλτος Πασχαλίδης, Γιάν-
νης Σμυρναίος, Ελένη Τορόση, Μάκης
Τρικούκης, Διονύσης Τσακνής, Μαρία
Φαραντούρη, Τηλέμαχος Χυτήρης. Και, α-
κόμα, ο Φοίβος Δεληβοριάς, ο Διονύσης
Καρατζάς, καθώς και ο Διονύσης Σαββό-
πουλος,μεκείμεναπουσυνέγραψανοι ίδιοι.

Διαβάζοντας τις αναμνήσεις τους να ξεδι-
πλώνονται στο «Αν θυμηθείς τ’ όνειρό μας»,
θαπληροφορηθείτεπώςο19χρονοςΔιονύ-
σης Σαββόπουλος έπιασε την πρώτη του

δουλειά ως κιθαρωδός σε μπαρ στη Μύκο-
νο, χάρη στον Μίκη Θεοδωράκη. Πώς ένα
χαρτάκι από μαστίχα άλλαξε τη ζωή της
21χρονης Μαρίας Φαραντούρη. Πώς βρέ-
θηκε η χορωδία του περίφημου αμερικάνι-
κου μιούζικαλ «Ηair» να τραγουδά την «Κατά-
στασηΠολιορκίας»σ’ έναλονδρέζικοθέατρο,
ενώοΘεοδωράκηςπαρακολουθούσε τησυ-
ναυλία από ένα ραδιοφωνάκι, εξόριστος με
την οικογένειά του στη Ζάτουνα.

Πώς και γιατί ένα καλοκαιρινό μεσημέρι
του 1971 στη Ρώμη ο Μίκης δήλωσε πως
δήθεν εκείνος έχει γράψει το «Ποτέ την Κυ-
ριακή», και ο Μάνος Χατζιδάκις πως ήταν
τάχα δική του η μελωδία του «Ζορμπά». Πώς
το ποδόσφαιρο βοήθησε τον Μίκη να μάθει
σε Ιταλούς μουσικούς τον ρυθμό τού «Το Γε-
λαστό Παιδί». Πού υπογράφηκε το πιο παρά-
ξενο συμβόλαιο μεταξύ του συνθέτη και του
Κώστα Γαβρά για τημουσική του «Ζ».Ποια ι-
στορική συναυλία της μεταπολίτευσης κόντε-
ψε να διαλυθεί, γιατί οι θεατές είχαν έρθει,
μα η μισή ορχήστρα βρισκόταν ακόμα στον
δρόμο.Και, ακόμα,ποιααπρόσμενηχάρη ζή-
τησε η βασίλισσα Σοφία της Ισπανίας από
τονΘεοδωράκη, μετά από μια συναυλία του
στο Μπιλμπάο.

Η έκδοση «Αν θυμηθείς τ’ όνειρό μας»
είναι εμπλουτισμένη με πλήθος αρχειακών
φωτογραφιών, αρκετές από τις οποίες δημο-

σιεύονται για πρώτη φορά. Οι περισσότερες
θα παρουσιάζονται στην έκθεση, η οποία ε-
γκαινιάστηκε στις 8 Μαΐου και θα διαρκέσει
έως τις 14 Μαΐου.

Τα εγκαίνια
 Στα εγκαίνια της έκθεσης, η «Ελληνογερμανι-
κή Αγωγή» γέμισε με πλήθος κόσμου και κα-
ταθέσεις ψυχής από σημαντικούς καλλιτέ-
χνες.

Κορυφαίες προσωπικότητες της μουσικής
και λογοτεχνικής ζωής του τόπου συμμετεί-
χαν στα εγκαίνια της έκθεσης, κάνοντας καί-

Τα εκπαιδευτήρια «Ελληνογερμανική Αγωγή» παρουσιάζουν μία νέα έκδοση, όπου προσωπικότητες από τον χώρο της μουσικής, της
λογοτεχνίας και του κινηματογράφου αφηγούνται άγνωστες ιστορίες γεμάτες από συγκίνηση και χιούμορ, που έζησαν και 
μοιράζονται με τον κορυφαίο συνθέτη. Επιπλέον, εγκαινίασαν μια έκθεση φωτογραφικών ντοκουμέντων από τη ζωή και το έργο του.

«Αν θυμηθείς
τ’ όνειρό μας»
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ριες παρεμβάσεις.
«Τιμώντας τονΜίκη Θεοδωράκη, η Ελ-

ληνογερμανική Αγωγή τιμά και κάθε νέο
άνθρωπο που αναλαμβάνει την ευθύνη του
εαυτού του και της εποχής του. Τιμά το πα-
ράδειγμα ενός παρελθόντος που, με τη δύ-
ναμη της νιότης, αξίζει ένα μέλλον», ανέ-
φερε μεταξύ άλλων ο δημοσιογράφος
Φώτης Απέργης. Και συνέχισε: «Ο
Μίκης μάς γοήτευσε με το έργο του κατά τη
διάρκεια πολλών δεκαετιών πηγαίας και
αυθεντικής δημιουργίας, που υπήρξαν και
δεκαετίες επίμονων αγώνων και επίπονων
ματαιώσεων για τον ελληνισμό. Πάντα πα-
ρών, ο ίδιος τραγούδησε την αδιάκοπη, ε-
γκάρδια ανανέωση των αγώνων, μα και την
αγωνιώδη, συχνά αιματηρή διαδοχή των
ματαιώσεων με τον πιο αυθεντικό, ποιητι-

κό, ενθαρρυντικό και παρηγορητικό τρόπο
αντίστοιχα».

Πολλοί από το ακροατήριο του ομι-
λητήήτανοι ίδιοι οι αφηγητέςπουπή-
ραν μέρος στο βιβλίο, οι οποίοι έκα-
ναν τις δικές τους παρεμβάσεις. Αφού
εξήρε τον αναγεννητικό ρόλο του Μί-
κη Θεοδωράκη στο σύγχρονο ελλη-
νικό τραγούδι, αλλά και την ακαταπό-
νητη αγωνιστικότητά του, ο Νότης
Μαυρουδής έθιξε το ζήτημα της συμ-
μετοχής του στην κυβέρνηση Κων-
σταντίνου Μητσοτάκη. «Είχαμε πα-
ραξενευτεί όλοι, αλλά περνώντας τα χρόνια
είδαμε ότι είχε δίκιο. Ο Θεοδωράκης ήθε-
λε να γεφυρώσει τα πολιτικά πάθη, κάτι
που η κοινωνία μας θέλει και έχει ανάγκη
ακόμα και σήμερα», ανέφερε.

Προεκτείνοντας τη συζήτηση, ο
Γιώργος Νταλάρας επεσήμανε ότι «ο
Θεοδωράκης κράτησε όσο μπορούσε την
πίστη του και τη διοχέτευσε στους επόμε-
νους. Όμως εκείνος διώχθηκε και ταλαι-
πωρήθηκε πολύ. Ήταν πράγματι ενωτικός.
Ως πνεύμα ελεύθερο και αναρχικό εκδι-
κήθηκε με το ίδιο το έργο και την καθιέ-
ρωσή του όσους, από τη συντηρητική
πλευρά, τον φοβήθηκαν και γι’ αυτό τον
εκδίωξαν. Αυτοί οι τελευταίοι του οφεί-
λουν σήμερα μια συγγνώμη».

«ΟΘεοδωράκης είναι ο κύριος κορμός
του νεοελληνικού τραγουδιού»,ανέφερεη
Μαρία Φαραντούρη, τονίζοντας, ό-
πως εξάλλου και οι προλαλήσαντες ο-
μότεχνοί της, το πόσο σημαντική είναι
η έκδοση με τις μαρτυρίες γύρω από

τη ζωή και το έργο του συνθέτη. Και ε-
πεσήμανε πόσο επίκαιρη παραμένει η
μουσική του Θεοδωράκη και πόσο
δημοφιλής, όχιμόνοστηνΕλλάδα,αλ-
λά και σε άλλες χώρες όπως η Γερμα-
νία.

Ο Κώστας Θωμαΐδης συνόψισε:
«ΟΘεοδωράκης ήταν πάντα στις επάλξεις,
πάντα στον αγώνα, έμαθε τους Έλληνες να
τραγουδούν τους ποιητές. Η πορεία της
ζωής του είναι παράλληλη με την ιστορία
της Ελλάδας. Γι’ αυτό ένα τραγούδι του πά-
ντα θα μας ταξιδεύει και θα δείχνει ότι η
τέχνη όλα τα νικάει, νικάει τον χρόνο».

Μεταξύ όσων παραβρέθηκαν ή-
ταν ο στιχουργός, συγγραφέας και
μελετητής Μάνος Ελευθερίου, ο
πανεπιστημιακός και συγγραφέας

Ανδρέας Μαράτος, η πιανίστα
Ντιάνα Βρανούση, ο συγγραφέας
και μουσικός παραγωγός Γιώργος
Μονεμβασίτης, ο πρώην νομάρχης
Ανατολικής Αττικής Λεωνίδας
Κουρής, οι δημοσιογράφοι Γιώτα
Συκκά και Κατερίνα Λυμπερο-
πούλου, η συντονίστρια της «Φω-
νής της Ελλάδας» Γιάννα Τριαντα-
φύλλη, οι μουσικοί παραγωγοί της
ΕΡΑ Βάνα Δαφέρμου και Γιώτα
Δελώνα κ.ά.

Η εκδήλωση κορυφώθηκε συγκι-
νητικά με τραγούδια του Μίκη Θεο-
δωράκη, που ερμήνευσε η Παιδική
και Εφηβική Χορωδία της «Ελληνο-
γερμανικής Αγωγής», υπό τη διεύ-
θυνση της Χρύσας Αποστολάτου.

Το βραβευμένο πρόγραμμα “The Met: Live
in HD”, μετά τη φαντασμαγορική όπερα

«ΕΥΓΕΝΙΟΣ ΟΝΙΕΓΚΙΝ» με τη συγκλονιστι-
κή Anna Netrebko, που καθήλωσε για άλλη
μια φορά το κοινό με τη μαγική ερμηνεία της,
παρουσιάζει σε όλες τις αίθουσες του δικτύου
ΑΝΤΕΝΝΑ στην Ελλάδα και την Κύπρο το
ρομαντικό αριστούργημα του Strauss «Ο ΙΠ-
ΠΟΤΗΣ ΜΕ ΤΟ ΡΟΔΟ».

Η πρώτη νέα παραγωγή της Met από το
1969 του ρομαντικού αριστουργήματος του
Strauss διευθύνεται από τον κορυφαίο μαέστρο
James Levine και σκηνοθετείται από τον
Robert Carsen, του οποίου η πιο πρόσφατη
σκηνοθεσία στη Met. Η Renée Fleming ερ-
μηνεύει για τελευταία φορά στην καριέρα της
τον ρόλο της Μαρσαλίν, έναν από τους ρόλους
που τη χαρακτήρισαν μέχρι σήμερα. Απέναντί
της είναι η επίσης εκπληκτική El�na Garan�a
στις πρώτες της παραστάσεις στην Αμερική,
στον ιδιαίτερο ρόλο του Οκτάβιαν, του παρορ-
μητικού νεαρού εραστή της που χαρακτηρίζει
και τον τίτλο του έργου. Η εκπληκτική διανο-
μή περιλαμβάνει ακόμα τον Günther
Groissböck ως Βαρόνο Οξ, την Erin Morley
ως Σοφί, τον Marcus Brück στο ντεμπούτο
του στη Met ως Φανινάλ, και τον εξαίσιο
Matthew Polenzani ως Ιταλό Τραγουδιστή. 

Ο «Ιππότης με το Ρόδο» αναφέρεται στον
έρωτα με μια κωμική διάθεση και παράλληλα
με μια πλοκή που θέλει να προκαλέσει το κοι-

νό. Η 32χρονη Μαρσαλίν, έχοντας περάσει
μια θυελλώδη νύχτα με τον 17χρονο Οκτά-
βιαν, υποδέχεται στο σπίτι της τον επαρχιώτη
εξάδελφό της Βαρόνο Οξ. Ο Βαρώνος Οξ ακο-
λουθώντας τα έθιμα της εποχής θέλει να στείλει
με έναν νεαρό ευγενή το ασημένιο ρόδο στη
μνηστή του Σοφί, ως δείγμα αφοσίωσης. Ο νε-
αρός Οκτάβιαν δέχεται να κάνει την αποστολή
για χάρη του Βαρώνου Οξ και συναντά τη Σοφί.
Μόλις όμως οι δύο νέοι συναντιούνται ερω-

τεύονται κεραυνοβόλα και η Σοφί απο-
φασίζει να μην παντρευτεί τον Οξ. 

Η παράσταση «O IΠΠΟΤΗΣ ΜΕ
ΤΟ ΡΟΔΟ» θα μεταδοθεί σε ζωντανή
μετάδοση σήμερα Σάββατο 13
Μαΐου, στις 19:30, σε όλες τις αί-
θουσες του δικτύου. Στο Μέγαρο
Μουσικής Θεσσαλονίκης θα μετα-
δοθεί την Τρίτη 16 Μαΐου στις
19:30. 
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O ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΤΕΝΝΑ ΚΛΕΙΝΕΙ ΤΗ ΦΕΤΙΝΗ ΣΕΖΟΝ 
ΤΟΥ ΒΡΑΒΕΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
“THE MET: LIVE IN HD” ΜΕ ΤΗ ΡΟΜΑΝΤΙΚΗ ΟΠΕΡΑ…

«Ο Ιππότης με το Ρόδο» 
του Richard Strauss Μέγαρο Μουσικής Αθηνών

Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης
Τρίτη 16 Μαΐου στις 19:30

Βόλος: Κινηματοθέατρο «Αχίλλειον» Βόλου
Μυτιλήνη: Δημοτικό Θέατρο Μυτιλήνης
Καστοριά: Αμφιθέατρο ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας
Χανιά: Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου
Κέρκυρα: Φιλαρμονική Εταιρεία Μάντζαρος
Σύρος: Θέατρο Απόλλων
Αλεξανδρούπολη: Δημοτικό Θέατρο Αλεξ/λης
Αγρίνιο: Δημοτικό Περιφ/κό Θέατρο Αγρινίου
Άγιος Νικόλαος: Κινηματογράφος ΡΕΧ
Τρίκαλα: Δημοτικός Κιν/φος «Cine Μύλος»
Λεμεσός  - Κύπρος: Θέατρο Ριάλτο 
Λευκωσία - Κύπρος: Κ-CINEPLEX Cinemas
Λάρνακα  - Κύπρος: Κ-CINEPLEX Cinemas 
Πάφος - Κύπρος: Κ-CINEPLEX Cinemas
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